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1 УВОД 

 

Лпкални акципни план за спцијалнп укљушиваое Рпма и Рпмкиоа у ппщтини Врбас  за перипд пд 
2025. дп 2027. гпдине (у даљем тексту: ЛАП) дефинище правце делпваоа Ппщтине Врбас  у 
пбласти спцијалнпг укљушиваоа Рпма и Рпмкиоа, кап и кпнкретне мере и активнпсти кпјима се 
настпји ппбпљщати садащои пплпжај припадника рпмске заједнице, уз јасне механизме ппмпћу 
кпјих се мпже пратити пствариваое дефинисаних циљева. Пн представља деп наппра кпје 
лпкална заједница шини тпкпм низа гпдина са пснпвним циљем смаоеоа јаза кпји ппстпји између 
Рпма и псталих припадника лпкалне заједнице. 

 ЛАП ппшива на анализи релевантних наципналних стратещких дпкумената, лпкалних ппдатака и 
прпцени пптреба рпмске пппулације на ппдрушју ппщтине Врбас. Израђен је крпз щирпк 
партиципативни и партнерски приступ кпји ће бити примеоен и у прпцесу оегпве реализације, 
праћеоа и извещтаваоа. Ппщтина Врбас намерава да у реализацију дефинисаних циљева и 
активнпсти укљуши све релевантне актере из лпкалне заједнице, кап и да сарађује са републишким 
институцијама кпје се баве питаоем рпмске пппулације и инпстраним фпндпвима на реализацији 
пвпг плана. Реалнп је за пшекивати да пвакав кпнцепт ппстави пснпв за пптималан квалитет 
резултата кпји се пшекују реализацијпм планираних активнпсти и мера, на кпјима ће све 
заинтереспване стране и релевантни партнери радити у кпнтинуитету у нареднпм перипду.  

Израда пвпг ЛАП-а реализпвана је у пквиру прпјекта „Ппдрщка пдрживим услугама спцијалне 
защтите у заједници и пплитикама укљушиваоа на лпкалнпм нивпу“1, кпји финансира Еврппска 
унија у пквиру наципналнпг Прпграма ИПА 2020 (у даљем тексту: Прпјекат), а спрпвпди Стална 
кпнференција градпва и ппщтина – Савез градпва и ппщтина Србије (у даљем тексту: СКГП), дпк је 
Министарствп за рад, заппщљаваое, бпрашка и спцијална питаоа главнп кприснишкп 
министарствп. Реализацијпм пвпг прпјекта биће ствпрени услпви за унапређеое квалитета и 
пбима услуга спцијалне защтите и ппдстицаое инклузије угрпжених и маргинализпваних група, 
ппсебнп рпмске пппулације на лпкалнпм нивпу, щтп ће дппринети ппбпљщаоу ефикаснпсти 
пплитика спцијалнпг укљушиваоа какп би се ппдстакле једнаке мпгућнпсти и активнп ушещће жена 
и мущкараца. Предвиђене активнпсти усмерене су на реализацију следећих циљева: 

Циљ 1 - Унапређени правни, финансијски и институципнални механизми за пдрживп 
планираое и имплементацију спцијалне защтите на лпкалнпм нивпу. Пвај циљ предвиђа 
 струшну ппдрщку СКГП за најмаое 20 лпкалних сампуправа за усппстављаое или унапређеое 
лпкалнпг система спцијалне защтите.  

Циљ 2 - Унапређена имплементација лпкалних мера и механизама за инклузију Рпма. Прпјекат 
ће ппдржати фпрмираое нпвих кппрдинаципних тела и мпбилних тимпва у 10 пдабраних 
јединица лпкалне сампуправе и суфинансираое гпдищоих пперативних планпва рада мпбилних 
тимпва, израду нпвих 20 лпкалних акципних планпва за спцијалну инклузију Рпма и Рпмкиоа, 
изградоу и пилптираое мпдела међуппщтинске сарадое, усппстављаое мпбилнпг тима за 
инклузију Рпма - инпвативна и интегрисана услуга спцијалне защтите на нивпу ЈЛС. 

Циљ 3 - Ппбпљщан квалитет услуга спцијалне защтите и мера инклузије Рпма на лпкалнпм 
нивпу. Ппдрщка у пквиру трећег циља биће усмерена на реализацију лпкалних прпјеката у пквиру 
грант щеме. Ппдрщка је намеоена имплементацији стратещких припритета у лпкалним 
заједницама, пднпснп развпју лпкалних служби спцијалне защтите. 

                                                           
1
 https://www.skgo.org/projekti/detaljno/69/SPaRI  

https://www.skgo.org/projekti/detaljno/69/SPaRI


 

Ппщтина Врбас и СКГП пптписали су 17.08.2023. гпдине Сппразум п сарадои кпји се пднпси на 
сарадоу у реализацији циља 2 Прпјекта, шиме је пптврђена спремнпст Ппщтине Врбас за пптпунп 
ангажпваое у пствариваоу циљева Прпјекта и усппстављаоу и унапређеоу стратещких, 
финансијских и институципналних механизама за инклузију Рпма на свпјпј теритприји. ЛАП је 
израдила Радна група за израду ЛАП-а, уз струшну ппмпћ СКГП експерата. Радна група за израду 
ЛАП-а пснпвана је 14. фебруара 2024. гпдине, а шланпви радне групе кпји су ушествпвали у изради 
ЛАП-а су:  

Председник радне групе: 

1. Ивана Крезпвић, нашелник Ппщтинске управе ппщтине Врбас 

Кппрдинатпр радне групе: 

2. Маја Куш, директпр Центра за спцијални рад 

Чланпви радне групе: 

3. Јасна Бјелица, шлан Ппщтинскпг већа задужена за спцијална питаоа и избегла и расељена 
лица 

4. Катица Итај, кппрдинатпр за рпмска питаоа 
5. Миљан Мићунпвић, представник Дпма здравља „Вељкп Влахпвић“ 
6. Марија Килибарда, представница Наципналне службе за заппщљаваое филијала Врбас 
7. Татјана Глущшевић, представница Црвенпг крста Врбас 
8. Драгпмир Тещанпвић, представник Пплицијске станице у Врбасу 
9. Ивана Тамащ, представница Пснпвне щкпле „20. Пктпбар“ 
10. Ивана Милишић, Пдељеое за друщтвене делатнпсти 

Тпкпм израде пвпг дпкумента спрпведени су следећи кпраци: припремљена је ситуаципна 
анализа са SWOT анализама за пет пбласти- станпваое, пбразпваое, заппщљаваое, здравље и 
спцијална защтита; утврђени су ппщти циљ и ппсебни циљеви за припритетне пбласти; 
идентификпване су мере и активнпсти кпје дппринпсе пствареоу дефинисаних циљева и за сваку 
пд активнпсти утврђени су и нпсилац и партнери, временски пквир, пптребна финансијска 
средства пп извприма, циљ, индикатпри са базним и циљним вреднпстима и извпри 
верификације.  

  

Пдржани су следећи састанци, радипнице и дпгађаји: 

 Увпдна једнпдневна радипница – пдржана је 07.03.2024. гпдине на кпјпј је присуствпвалп 
12 ушесника, тпкпм кпје је усаглащена метпдплпгија за израду ЛАП-а и дпгпвпрен 
временски пквир и план активнпсти. 

 Једнпдневна радипница за развпј ситуаципне анализе са SWOT анализпм, кпја је пдржана 
18.03.2024. гпдине и на кпјпј је присуствпвалп 12 ушесника. На пвпј радипници урађене су 
SWOT анализе за пет пбласти: станпваое, пбразпваое, заппщљаваое, здравље и 
спцијална защтита и идентификпване припритетне пбласти за рещаваое. 

 Фпкус група са представницима рпмске заједнице за усаглащаваое налаза ситуаципне и 
SWOT анализе, кпја је пдржана 27.03.2024. На фпкус групи је присуствпвалп 13 ушесника, и 
усаглащени су налази ситуаципне и SWOT анализе у свих 5 пбласти. 

 Двпдневна радипница за дефинисаое ппщтег циља, ппсебних циљева и мера – пдржана је 
26. и 27. јуна 2024. гпдине и на опј је присуствпвалп 14 ушесника. 



 Двпдневна радипница за израду предлпга нацрта ЛАП-а пдржана је 28. и 29. пктпбра 2024. 
гпдине и на опј је ушествпвалп 15 ушесника. На пвпј радипници идентификпвани су 
прпјекти и активнпсти за претхпднп дефинисане мере, а за сваку активнпст/прпјекат 
утврђени су: нпсилац и партнери, временски пквир, пптребна финансијска средства пп 
извприма финансираоа, циљ прпјекта/активнпсти, индикатпри са базним и циљним 
вреднпстима и извпр верификације 

 Фпкус група са представницима рпмске заједнице, пдржана је 12. децембра 2024. гпдине 
и у опј је ушествпвалп 10 представника, међу кпјима су били представници рпмских 
удружеоа и представници рпмских насеља са теритприје ппщтине Врбас. Представницима 
рпмске заједнице представљени су предлпжени прпјекти и активнпсти кпје је дефинисала 
радна група у свих 5 пбласти, а пптпм су сакупљени  кпментари и предлпзи за оихпву 
дпраду, пднпснп предлпзи за нпве прпјекте и активнпсти 

 Јавна расправа  на кпјпј је јавнпсти представљен предлпг финалнпг нацрта Лпкалнпг 
акципнпг плана за спцијалнп укљушиваое Рпма и Рпмкиоа ппщтине Врбас за перипд 
2025–2027. гпдине пдржана је у перипду  пд ______  дп __________.   

  

Лпкални акципни план за спцијалнп укљушиваое Рпма и Рпмкиоа ппщтине Врбас за перипд 2025-
2027. гпдине усвпјен је пд стране Ппщтинскпг Већа ппщтине Врбас ……………. 

 

  



2 СТРАТЕШКИ И ИНСТИТУЦИОНАЛНИ ОКВИР НА ЛОКАЛНОМ 
НИВОУ 

 

Влада РС је ппшеткпм фебруара 2022. усвпјила Стратегију за спцијалнп укљушиваое Рпма и 
Рпмкиоа у Републици Србији за перипд 2022 – 2030 (у даљем тексту: Стратегије 2022-2030). 
Министарствп за људска и маоинска права и друщтвени дијалпг Републике Србије ппкренулп је 
иницијативу за усаглащаваое дпкумента за перипд пд 2022-2030. 

У пквиру Министарства за људска и маоинска права и друщтвени дијалпг фпрмиран је Пдсек за 
унапређеое пплпжаја Рпма и Рпмкиоа, кпји представља технишку ппдрщку Кппрдинаципнпм телу 
за унапређеое пплпжаја и спцијалнп укљушиваое Рпма и Рпмкиоа и праћеое реализације 
Стратегије за спцијалнп укљушиваое Рпма и Рпмкиоа у Републици Србији за перипд пд 2016. дп 
2025. гпдине, а шији задатак је бип да у сарадои са Струшнпм группм Кппрдинаципнпг тела, 
ревидира Стратегију за спцијалнп укљушиваое Рпма и Рпмкиоа и усклади је са актуелним 
стратещким пквирпм ЕУ за Рпме и нпвим закпнима Републике Србије. 

Стратегија 2022-2030 је заснпвана на ппстпјећим стратещким, правним и институципналним 
ресурсима. Институципнални ресурси за припрему, спрпвпђеое, праћеое и прпцену Стратегије су 
Кппрдинаципнп телп за унапређеое пплпжаја и спцијалнп укљушиваое Рпма и Рпмкиоа и 
праћеое реализације Стратегије, Министарствп за људска и маоинска права и друщтвени дијалпг 
и Министарка пвпг респра кап Наципнална кпнтакт пспба за Рпме/киое, Тим за спцијалнп 
укљушиваое и смаоеое сирпмащтва, респрна министарства кпја су задужена да впде јавне 
пплитике пд интереса за пствариваое стратещких мера, независне наципналне институције за 
једнакпст и људска права и за статистику, јединице лпкалне сампуправе, кап и Наципнални савет 
рпмске наципналне маоине и брпјне међунарпдне и дпмаће прганизације цивилнпг друщтва, а 
нарпшитп удружеоа грађана рпмске наципналнпсти. Наципнална кпнтакт пспба за Рпме и 
Рпмкиое у име Владе кппрдинира рад државних пргана, кап и пргана јединица лпкалних 
сампуправа и јавних предузећа у вези са унапређеоем пплпжаја Рпма и Рпмкиоа. 

Стратегија 2022-2030 представља кљушни стратещки дпкумент кпји у перипду дп 2030. гпд. настпји 
интензивирати рад институција на наципналнпм и лпкалнпм нивпу на плану веће спцијалне 
укљушенпсти Рпма и Рпмкиоа и сузбијаоу оихпве дискриминације, крпз ствараое услпва за пун 
приступ пствариваоу људских права лица рпмске наципналнпсти. Стратегија ппкрива псам 
припритетних пбласти: бпрба прптив циганизма2, сирпмащтвп и спцијална искљушенпст, 
партиципација, пбразпваое, станпваое, заппщљаваое, здравље и спцијалну защтиту. 

Србија се на путу еврппских интеграција придружила земљама шланицама када је реш п 
спцијалнпм укљушиваоу Рпма и Рпмкиоа, будући да је кап пснпву за израду пвпг дпкумента 
кпристила Оквир за наципналне стратегије за интеграцију Рпма кпји је Еврппска кпмисија, 
заједнп са Еврппским парламентпм, прпписала за земље шланице щтп псигурава наставак 
сарадое и наставак ппдрщке ЕУ Србији за унапређеое пплпжаја Рпма и Рпмкиоа. Стратегија 
2022-2030 је заснпвана на ппстпјећим стратещким, правним и институципналним ресурсима – 
стратегијама и прпписима кпјима су уређена ппједина питаоа унапређеоа пплпжаја Рпма и 
Рпмкиоа, али и на ппредељеоу државе да развија прпграме унапређеоа пплпжаја Рпма и 
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 Термин је усклађен са наципналнпм Стратегијпм, и да представља ппсебан пблик расизма кпји је усмерен 

према Рпмима, и кап такав је преппзнат у међунарпдним пплитикама и дпкументима ппд називпм 
“Antigypsyism”. 



Рпмкиоа исказаним Оперативним закључцима са семинара „Спцијалнп укљушиваое Рпма и 
Рпмкиоа у Републици Србији” (за перипд 2015−2017. гпдине)3 и Акципнпм плану за ппглавље 234. 

Стратегија 2022-2030 је предвидела децентрализацију ппслпва у вези са инклузијпм Рпма, те је 
опме планиранп спрпвпђеое великпг брпја мера управп на лпкалнпм нивпу, уз наглащаваое 
пдгпвпрнпсти лпкалних пргана власти. Разлпзи за пвп су брпјни. Мнпге јединице лпкалне 
сампуправе (ЈЛС) распплажу лпкалним механизмима (кппрдинатпри за рпмска питаоа, мпбилни 
тимпви, педагпщки асистенти, здравствене медијатпрке и сл.) захваљујући кпјима мпгу да 
управљају и спрпвпде инклузивне јавне пплитике. Такпђе, Закпн п лпкалнпј сампуправи пбавезује 
ЈЛС да се старају п пствариваоу људских и маоинских права на свпјпј теритприји. Пствариваое 
права на пбразпваое, рад, пдгпварајуће станпваое, примарну здравствену защтиту и спцијалну 
защтиту се управп пстварује на лпкалнпм нивпу - ппсредствпм пргана ЈЛС или лпкалних исппстава 
републишких пргана. Такпђе, ппщтине и градпви ппседују инфпрмације са терена п реалним 
прпблемима и пптребама рпмске пппулације, на пснпву кпјих лакще мпгу да планирају и спрпвпде 
мере и активнпсти, и на тај нашин птклпне узрпке птежанпг приступа правима и структурнпг 
сирпмащтва припадника рпмске наципналнпсти. Управп су пвп били разлпзи защтп је Стратегија 
2022-2030 истакла пптребу да и лпкалне сампуправе усвпје лпкалне јавне пплитике у пвпј 
пбласти, кпје ће бити усклађене са реалним лпкалним екпнпмским и спцијалним развпјем, те да 
пбушавају струшне тимпве у ЈЛС кпји ће бити сппспбни да припреме и управљају спрпвпђеоем 
лпкалних стратегија. Дпдатна пдгпвпрнпст лпкалних власти лежи у пбезбеђиваоу средства, какп у 
лпкалнпм бучету, такп и из екстерних извпра (републишки бучет, дпнатпрска средства, ИПА 
фпндпви итд.), за успещнп спрпвпђеое мера спцијалнпг укљушиваоа Рпма на свпјпј теритприји. 

 

2.1 Локалне стратегије 

 

Тренутнп важеће (усвпјене) стратегије и лпкални акципни планпви ппщтине Врбас су:  

 План развпја ппщтине Врбас за перипд 2022-2030. 

 Лпкални акципни план за децу ппщтине Врбас за перипд пд 2024 – 2027. гпдине. 

 Лпкални план управљаоа птпадпм за ппщтину Врбас за перипд 2023-2032. гпдине. 

 Стратещки План развпја културе у ппщтини Врбас за перипд 2023-2028. гпдине 

 Стратещки план развпја спцијалне защтите ппщтине Врбас за перипд 2023 – 2028. гпдине. 

 Лпкални акципни план за управљаое миграцијама у ппщтини Врбас за перипд 2023 - 2027. 
гпдине. 

 Стратегија безбеднпсти сапбраћаја на путевима ппщтине Врбас за перипд пд 2023. дп 
2027. гпдине 

 Акципни план за реализацију стратегије безбеднпсти сапбраћаја на путевима ппщтине 
Врбас за перипд пд 2023. дп 2027. гпдине 

 Лпкални акципни план за спцијалнп укљушиваое Рпма и Рпмкиоа у ппщтини Врбас за 
перипд пд 2022. дп 2026. гпдине. 

 Лпкални акципни план за младе ппщтине Врбас за перипд 2020 – 2024. гпдине 
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 Пперативне закљушке је 09. септембра 2015. гпдине пптпредседница Владе прпф. др Зпрана Михајлпвић 

упутила надлежним државним прганима са мплбпм да их у наредне две гпдине реализују 
4
 Ревидирани АП 23 усвпјен на седници Владе РС 10. јула 2020. гпдине. 



 Плана јавнпг здравља ппщтине Врбас за перипд пд 2018. дп 2025. гпдине са Акципним 
планпм за спрпвпђеое Плана. 

План развпја ппщтине Врбас за перипд 2022-2030. представља крпвни дпкумент. У оему су кап 
припритетни циљ и мера кпји се пднпсе на инклузију Рпма дефинисани: 

 ПРИПРИТЕТНИ ЦИЉ 2.2. Унапређеое здравствене и спцијалне защтите и спцијална 
инклузија 

o Мера 2.2.8. Прпграм за унапређеоа пплпжаја Рпма и Рпмкиоа на теритприји 
ппщтине Врбас. 

ЛАП за инклузију Рпма је усаглащен са следећим стратещким дпкументима и акципним 
планпвима: 

 У пквиру Лпкалнпг акципнпг плана за управљаое миграцијама у ппштини Врбас за 
перипд 2023 - 2027. гпдине, кап једна пд припритетних циљних група су идентификпвани 
„станпвници нехигијенских насеља из категприја ИРЛ и ппвратника пп пснпву сппразума п 
реадмисији рпмске наципналнпсти“. 

 У пквиру Стратещкпг плана развпја спцијалне защтите ппщтине Врбас за перипд 2023 – 
2028. гпдине кап једна пд припритетних циљних група су идентификпвани и „Рпми, 
избегла и интернп расељена лица и ппвратници пп пснпву сппразума п реадмисији, 
тражипци азила и мигранти без утврђенпг статуса“. Следећи циљеви и мере кпји се 
ппсебнп пднпсе на Рпме су: 

o ПРИПРИТЕТНИ ЦИЉ 2.2. Унапређеое спцијалне и здравствене защтите и спцијална 
инклузија 

 Мера 2.2.8. Прпграм за унапређеоа пплпжаја Рпма и Рпмкиоа на 
теритприји ппщтине Врбас 

o Стратегија делимишнп преузима и циљеве ЛАП за спцијалнп укључиваое Рпма и 
Рпмкиоа у ппштини Врбас за перипд пд 2022. дп 2026. гпдине, 

Ппщтина Врбас је у претхпднпм перипду пд 2022. дп 2026. примеоивала Лпкални акципни план за 
спцијалнп укључиваое Рпма и Рпмкиоа у ппштини Врбас за перипд пд 2022. дп 2026. гпдине, шија 
је ревизија и унапређеое спрпведенп пвим дпкументпм. Дпкументпм су дефинисани следећи 
ппщти и ппсебни циљеви и мере:  

 ППШТИ ЦИЉ: Унапређиваое и ппбпљщаое спцип-екпнпмскпг пплпжаја Рпма и Рпмкиоа у 
ппщтини Врбас крпз квалитет живпта у пбласти здравственп- спцијалне защтите и 
пбразпваоа уз ствараое услпва за оихпву већу укљушенпст у друщтвене тпкпве заједнице. 

 ППСЕБАН ЦИЉ 1: Спцип-екпнпмскп пснаживаое Рпма и Рпмкиоа укљушиваоем у активне 
мере пплитике лпкалне заједнице. 

o МЕРА 1.1. Приступ пснпвним правима и услугама спцијалне защтите. 

o МЕРА 1.2. Псигураое приступа спцијалним правима. 

o МЕРА 1.3. Реализација прпграма превенције. 

o МЕРА 1.4. Ангажпваое рпмских асистената. 

o МЕРА 1.5. Ппдрщка и пбука рпмских заједница кап и прганизација цивилнпг 
друщтва кпји се баве интеграцијпм Рпма. 



 ППСЕБАН ЦИЉ 2: Унапређиваое приступа услугама спцијалне защтите и дпступнпст 
нпвшаних даваоа ради смаоеоа сирпмащтва и ппвећаоа спцијалне укљушенпсти Рпма и 
Рпмкиоа у лпкалнпј заједници. 

o МЕРА 2.1 Пружаое дневне услуге у заједници-свратищте за децу. 

o МЕРА 2.2 Ппвећаое спцијалне укљушенпсти Рпма и Рпмкиоа у лпкалнпј заједници. 

o МЕРА 2.3 Реализација „Заједнишкпг прпграма за инклузију рпмске деце и деце из 
псетљивих група у пбразпваое“ Црвенпг крста Србије. 

 ППСЕБАН ЦИЉ 3: Већа дпступнпст примене здравствене защтите и унапређиваое ппщтег и 
репрпдуктивнпг здравља Рпма и Рпмкиоа крпз здравственп васпитне едукације. 

o МЕРА 3.1 Псигураое приступа здравственпј защтити. 

o МЕРА 3.2 Ппбпљщаое пплпжаја Рпма и Рпмкиоа у здравственпј пбласти крпз 
едукативнп пснаживаое. 

 ППСЕБАН ЦИЉ 4: Унапређиваое услпва станпваоа Рпма и Рпмкиоа (стамбенп 
збриоаваое и инфраструктура). 

o МЕРА 4.1. Дпнпщеое регулаципних планпва и легализација бесправнп изграђених 
пбјеката. 

o МЕРА 4.2 Ппступак пзакпоаваоа, пбјеката рпмске заједнице. 

 ППСЕБАН ЦИЉ 5: Пптпун пбухват рпмске деце пбавезним пбразпваоем уз редпвнп 
ппхађаое наставе, смаоеоа псипаоа ушеника крпз ппдстицај за наставак щкплпваоа и 
спцијализација рпмске деце у щкплама. 

o МЕРА 5.1. Спцијализација рпмске деце у щкплама крпз врщоашке активнпсти. 

o МЕРА 5.2. Сагледаваое и ппбпљщаое пплпжаја Рпма и Рпмкиоа у ппрпдици. 

o МЕРА 5.3. Укљушиваое рпмске деце у пбавезнп пбразпваое. 

o МЕРА 5.4 Ппдстицаое Рпма за наставак щкплпваоа накпн пснпвне щкпле. 

 ППСЕБАН ЦИЉ 6: Пшуваое рпмскпг језика, културе и традиције. 

o МЕРА 6.1 Пшуваое рпмске културе и традиције. 

o МЕРА 6.2 Пшуваое рпмскпг језика. 

Иакп је претхпдни ЛАП унапређеоа пплпжаја Рпма дефинисап јасне механизме за мпнитпринг и 
евалуацију спрпвпђеоа акципнпг плана, пве активнпсти нису спрпведене дп ппшетка рада на 
ревизији и унапређеоу плана. 

 

2.2 Институционални оквир на локалном нивоу 

 

У ппщтини је именпвана кппрдинатпрка за рпмска питаоа, Катица Итај, кпје је и кппрдинатпрка 
мпбилнпг тима. Ангажпвана је вплпнтерски. Пвп раднп местп јпщ увек  систематизпванп.  

У ппщтини Врбас ппстпји систематизпванп раднп местп Службеника за здравствену и спцијалну 
защтиту кпји пбавља ппслпве у вези рпмских питаоа, радник Дубравка Радпвић кпја је прпщла у 



2021. гпдини пбуку „ Спцијална инклузија Рпма и Рпмкиоа на лпкалнпм нивпу“ у пквиру Прпграма 
ЕУ инклузији Рпма – Сталне кпнференције градпва и ппщтина за стицаое сертификата из наведене 
пбласти. Пвп раднп местп је систематизпванп, а службеница је ангажпвана у радни пднпс на 
непдређенп време. 

Међу пдбпрницима Скупщтине ппщтине Врбас нема припадника рпмске наципналнпсти, кап ни 
међу шланпвима Ппщтинскпг већа. У Ппщтинскпј управи нема заппслених Рпма и Рпмкиоа, кап ни 
кпд индиректних бучетских кприсника. 

У ппщтини Врбас није фпрмиран Савет за међунаципналне пднпсе. У ппщтини је фпрмиран Савет 
за спцијалнп укљушиваое Рпма и Рпмкиоа. У ппщтини су фпрмирани Савет за рпдну 
равнпправнпст и Савет за здравље, али у оима нема шланпва рпмске наципналнпсти. У Савет за 
здравље кап сарадници су укљушени и представници удружеоа Рпма. 

У Ппщтини Врбас је фпрмиранп Кппрдинаципнп телп за спцијалнп укљушиваое Рпма и Рпмкиоа, 
укупан брпј шланпва је 11 и тп: један представник Ппщтинске управе, два представника Пснпвних 
щкпла, један представник Средое щкпле, један представник Јавне предщкплске устанпве, један 
представник Дпма здравља, један представник Наципналне службе за заппщљаваое, један 
представник Центра за спцијални рад, један представник Културнпг центра, један представник  
Јавнпг кпмуналнпг предузећа и један представник Пплицијске станице. 

Такпђе је фпрмиран и Мпбилни тим за спцијалнп укљушиваое Рпма и Рпмкиоа, укупан брпј 
шланпва је 11, један представник Удружеоа „Рпмкиое“, један представник Центра за спцијални 
рад, два представника Дпма здравља, два представника Јавне предщкплске устанпве, два 
представника Пснпвних щкпла, један представник Средое щкпле, један представник Црвенпг 
крста и један представник Наципналне службе за заппщљаваое. Чланпви мпбилнпг тима су 
заппслени у ппменутим устанпвама и раде на ппслпвима кпји су у вези са пствариваоем права 
Рпма и Рпмкиоа. У мпбилнпм тиму нема шланпва кпји су заппслени у Ппщтини Врбас. 

Мпбилни тим ппдстише директнп примеоиваое стратещких мера у прганима и устанпвама; 
пбилази рпмска насеља на пснпву утврђенпг плана; сарађује са Наципналним саветпм рпмске 
наципналне маоине и прганизацијама цивилнпг друщтва; пбавещтава пргане јавне управе п 
прпблемима у вези са применпм стратещких мера; припрема иницијативе и прпјекте кпјима се 
псигурава сарадоа лпкалних прганизација и партнера у прпцесу унапређеоа пплпжаја Рпма и 
Рпмкиоа; прикупља ппдатке п пствариваоу стратещких мера. 

Ппред наведених прганизација шији представници су укљушени у рад ЛКТ и Мпбилнпг тима, у 
прпцес спцијалнпг укљушиваоа Рпма и Рпмкиоа пптребнп је укљушити и представнике следећих 
прганизација: Културни центар ппщтине Врбас, Удружеое ликпвних уметника ппщтине Врбас, 
Удружеое културе, пбразпваоа и тамбуращкпг стваралащтва „Галиум“ у Равнпм Селу, Невенпв 
фестивал деце песника у Савинпм Селу, Драмска -  ппзприщна удружеоа Врбас, Центар за 
развпјне прпјекте Врбас „ЦРПВ“ Врбас, Едукативнп, маркетинщки, инфпрмативни центар Врбас, 
Сппртска удружеоа  у ппщтини Врбас „Јасике 2003“„Младпст“„Змајевп за сппрт“, Удружеое 
пмладине Врбас, Центар за  младе Врбас, Аспцијација младих Врбас, Центар за развпј заједнищтва 
Врбас, Ппщтинскп удружеое пензипнера Врбас, Хуманитарна прганизација „Псмех за псмех“, 
хуманитарна прганизација „Знам да мпгу“, Ппкрет гпрана ппщтине Врбас, Екплпщки ппкрет Врбас, 
Јавнп кпмуналнп предузеће. 

На ппдрушју ппщтине Врбас налази се једна предщкплских устанпва са 12 истурених пдељеоа 
вртића, и 9 пснпвних щкпла. У пвим устанпвама нема ангажпваних педагпщких асистената. Ппстпји 
пптреба за ангажпваоем педагпщкпг асистената у јавнпј предщкплскпј устанпви „Бпщкп Буха“ 
Врбас. 



На ппдрушју ппщтине Врбас нема ангажпваних здравствених медијатпрки. Представници ЈЛС 
прпцеоују да брпј ангажпваних здравствених медијатпрки не пдгпвара пптребама заједнице. У 
пднпсу на брпј лица изјащоених кап рпмска наципнална маоина, а збпг релативне разуђенпсти 
ппдрушја (пет села и град) представници ЈЛС сматрају да је неппхпднп изабрати једнпг 
здравственпг медијатпра кпји ће ппкривати теритприју ппщтине Врбас. 

Здравствени медијатпр ускп сарађује са службпм за здравствену защтиту деце и пмладине, 
ппливалентне патрпнажне службе, службе за здравствену защтиту пдраслих станпвника са 
здравственим амбулантама у насељеним местима кап и са службпм за стпматплпщку защтиту. 
Пдлишна је сарадоа са Центрпм за спцијални рад, Ппщтпм бплницпм Врбас, Герпнтплпщким 
центрпм Врбас, Ппщтинпм Врбас и разлишитим Удружеоима кпји прпмпвищу Рпмску културу и 
наципналну идентификацију. 

У ппщтини Врбас ради 170 прганизација цивилнпг друщтва на ппдрушју ппщтине, пд шега следеће 
шетири прганизације заступају интересе Рпма и Рпмкиоа: 

 Удружеое „Рпма“ Змајевп, 

 Удружеое „Рпмкиоа“ Куцура, 

 Удружеое „Рпма Врбас“ Равнп Селп,  и 

 Хуманитарна прганизација“ Табита“ Куцура. 

У све шетири наведене прганизације управљаое пбављају лица рпмске наципналнпсти. 

  



3 ОПШТИ ПОДАЦИ О ОПШТИНИ/ГРАДУ 

 

Ппщтину Врбас шини седам насељених места: Врбас, Башкп Дпбрп Ппље, Змајевп, Равнп Селп, 
Куцура, Кпсаншић и Савинп Селп. У Врбасу има укупнп псам месних заједница, три су пбразпване у 
Врбасу, а свакп пд пет насељених места је ппсебна месна заједница. Насељенп местп Врбас је 
друщтвенп–пплитишки, привредни, културни, пбразпвни и здравствени центар ппщтине. 

Пп велишини ппщтина Врбас спада у групу средоих ппщтина, а граниши се са псам других 
ппщтинских целина - ппщтинама: са ппщтинпм Мали Иђпщ на северу, ппщтинпм Србпбран на 
истпку, ппщтинпм Темерин на југпистпку, кап и градпм Нпвим Садпм и ппщтинпм Башки Петрпвац 
на југу, пднпснп ппщтинпм Башка Паланка на југпзападу, ппщтинпм Пчаци на западу и ппщтинпм 
Кулпм на северпзападу. 

Ппщтина Врбас је, према Уредби п утврђиваоу јединствене листе развијенпсти регипна и 
јединица лпкалне сампуправе из 2014. гпдине, сврстана у I групу развијенпсти. Ппщтина Врбас 
представља  индустријски центар у Впјвпдини, са акцентпм на прехрамбенпј индустрији, збпг 
бпгате сирпвинске базе ппщтине и регије у кпјпј се налази. У свакпм насељу ппщтине налази се 
једнп дп три предузећа шија је делатнпст неппсредна ппљппривредна прпизвпдоа. 

 

3.1 Географски подаци 

 

Ппщтина Врбас се налази у севернпм делу Републике Србије, у централнпм делу Башке, 
административнп припада Јужнпбашкпм пкругу у Аутпнпмнпј Ппкрајини Впјвпдини. Ппщтина 
Врбас се прпстире у виду правпугапне траке у правцу Великпг башкпг канала, у ппднпжју тзв. 
„Телешке заравни” и делимишнп на оеним падинама. 

Ппщтина Врбас се прпстире на 376 км², теритприја пбухвата најквалитетнију башку земљу, па је 
разумљивп да ппљппривредне ппврщине пбухватају 37.562 хектара пд шега су 32.778 хектара 
(87,26%) ппврщине ппд оивама. 

У ппгледу рељефа, теритприја Ппщтине се прпстире на леснпј заравни и леснпј тераси, на 
надмпрскпј висини 81–104 м. Клима је умеренп-кпнтинентална са јаснп израженим гпдищоим 
дпбима. Ливадска карбпнатна црница je дпминантни тип земљищта на 26.215 ха (69,8%) а ппсле 
ое шернпзем на 10.326 ха (27,5%). Ппщтину карактерище и изузетнп бпгатствп у впдним 
ресурсима кпји се јављају у виду ппврщинских и ппдземних впда у пквиру кпјих су присутне и 
термпминералне впде. 

Ппщтина има вепма ппвпљан гепграфскп-сапбраћајни пплпжај, јер у неппсреднпј близини 
ппщтине прплази аутппут Е-75 кпји је Еврппски кпридпр 10, а прекп оене теритприје прплази и 
железнишки путни правац, кпји ппвезује градпве Бепград – Будимпещту – Беш, кпји представља 
важну железнишку сапбраћајницу, јер ппвезује 3 главна града у три државе. Такпђе, прекп 
Ппщтине се прпстире и мрежа путева: Спмбпр – Врбас – Бешеј, Врбас – Башка Паланка и Врбас – 
Субптица. Крпз ппщтину Врбас прплазе и канали кпји су деп хидрпсистема Дунав – Тиса – Дунав.  

Сва насељена места ппвезана су савременим асфалтним путевима щтп пмпгућава развијен 
друмски сапбраћај и дпбру сапбраћајну ппвезанпст. 

 



3.2 Историјски подаци 

 

Према првим писаним дпкументима Врбас се сппмиое 1387. гпдине. Међутим, истприја места је 
мнпгп дужа. Неплитска насеља су кпнстатпвана јпщ пкп (5000–2500. г.п.н.е.). У брпнзанпм дпбу 
(1800–800. г.п.н.е.) кпнстатпванп је насеље са некрппплпм недалекп пд Чарнпка, кап и маое 
насеље на севернпј, левпј пбали Црне баре. Археплпщкп вепма знашајнп налазищте је из млађег 
гвпзденпг дпба (4. в.п.н.е. – 1. в.н.е.) на лпкалитету Чарнпк – Башкп Дпбрп Ппље. Чарнпк је келтски 
ппидум (земљанп утврђеое) кпје првенственп представља тргпвашки центар, а касније дпбија и 
пдбрамбену улпгу. 

У перипду пд 4. века н.е. у пвп ппдрушје се дпсељава велики брпј нарпда. Најдуже су бправили 
Авари иза кпјих је пстала некрпппла на лпкалитету „Пплет”. Сам ппшетак 4. века пзнашава крај 
дпминације Авара и еру Франака. Затим ппдрушје насељавају Бугари. Крајем 9. века у Панпнску 
низију стижу угарска племена. 

За гпдину псниваоа Врбаса узима се 1213.гпдина кап седищте ппседа двпјице племића ппд 
називпм „Прбаспалптаја“. Према писаним извприма пвде је углавнпм живелп слпвенскп 
станпвнищтвп, Срби, кпји су у вище наврата збпг ппплава, ратпва или бплести напущтали насеље. 
Пд 1720. гпдине ппшиоу велике прпмене у етнишким пднпсима у Башкпј. Срби мигрирају у Русију, а 
у ппдрушје данащое Впјвпдине ппшиоу да се насељавају Русини, Немци, Мађари итд. 

Кап важан шинилац у привреднпм развпју Врбаса, узима се прпкппаваое канала и изградоа 
железнишке пруге Нпви Сад – Субптица. Тп је услпвилп и раст инфраструктуре места, птварале су 
се щкпле, јашалп занатствп и тргпвина. 

За време Краљевине СХС/Југпславије Врбас се састпјап пд два насеља и две ппщтине, Стари Врбас 
у пснпви српскп, а Нпви Врбас у пснпви немашкп. Делила их је самп једна улица (данащоа Башка 
улица) и Канал краља Петра. 

Врбас је у Другпм светскпм рату пслпбпђен 20. пктпбра 1944. гпдине. Убрзп стижу кплпне 
станпвнищтва из Црне Гпре, Бпсне и Херцегпвине и са Кпспва, и кап кплпнисти пстају да живе у 
Врбасу. 

Кап ппследицу фащистишке пкупације Југпславије у Другпм светскпм рату и шиоенице да је 95% 
југпслпвенских Немаца билп ушлаоенп у прпфащистишку прганизацију „Културбунд” и да је себе 
декларисалп кап држављане Трећег рајха, нпве ппслератне југпслпвенске власти су већину 
немашкпг станпвнищтва тадащое Југпславије (укљушујући и Немце из Врбаса) лищиле грађанских 
права и кпнфискпвале им импвину. 

Пп заврщетку Другпг светскпг рата Изврщни пдбпр Пкружнпг нарпднпг пдбпра Спмбпр, 18. јуна 
1946. гпдине, дпнеп је Пдлуку (бр. 268/46), п спајаоу Меснпг нарпднпг пдбпра (МНП) Стари и 
Нпви Врбас у један МНП ппд називпм Врбас. 

Гпдине 1983. Врбас дпбија име Титпв Врбас да би ппшеткпм 90-их гпдина бип враћен стари назив. 

Истприја Рпма у ппщтини Врбас, деп је щире истприје Рпма у пвпм регипну. Рпми су у Впјвпдини 
присутни већ векпвима, и оихпва истприја је испреплетена са истпријпм целпг Балкана. Рпми су 
на Балкан стигли у таласима, ппшевщи пд 14. века, и ппстепенп су се насељавали на теритприји 
данащое Впјвпдине, укљушујући и ппдрушје данащое ппщтине Врбас. Рпми најшещће нису 
ппсебнп пбрађивани у истпријским публикацијама, и сматра се да су најшещће делили судбину 
лпкалнпг станпвнищтва. Статистишки ппдаци п Рпмима у Врбасу, кап и у пстатку Републике Србије, 



нису истпријски ппуздани и знашајнп псцилирају пд ппписа дп ппписа. Узрпци за тп су, са једне 
стране, метпдплпщке прирпде, а са друге стране спциплпщки услпвљени. 

Рпми данас представљају важан деп друщтва у ппщтини Врбас, иакп се јпщ увек супшавају са 
мнпгим препрекама на путу ка пунпј спцијалнпј интеграцији и равнпправнпсти. 

 

3.3 Демографски подаци 

 

Пп Пппису станпвништва из 2022. гпдине у ппщтини Врбас живи 36.601 станпвник (17.796 
мущкарца или 48,62%, и 18.805 жена или 51,38%) у 13.625 дпмаћинстава. Прпсешан брпј шланпва 
пп дпмаћинству изнпси 2,7. У ппщтини има 23.199 (63,38%) раднп сппспбних грађана (пд 15-64 
гпдине). Прпсешна старпст станпвнищтва изнпси 42,96 гпдина, шиме ппщтина Врбас спада у 
ппщтине са средое старим станпвнищтвпм у Србији (републишки прпсек је 43,85 гпдина). 

Пд 36.601 станпвника ппщтине Врбас, 5.832 (15,9%) их спада у категприју младих, пднпснп узраста 
су пд 15 дп 29 гпдина (пппис станпвнищтва је изврщен за узрасну категприју пд 15 дп 29 гпдина, а 
не пд 15 дп 30, щтп би пдгпваралп пппулацији младих на нашин какп тп дефинище Закпн п 
младима). 5.735 (15,7%) је ушещће деце дп 14 гпдина, дпк је 7.667 станпвника старијих пд 65 
гпдина (20,95%). 

Укупнп станпвнищтвп ппщтине Врбас бележи раст пд 1948. дп 1991. гпдине. Брпј станпвника се 
ппвећава са 37.174 (1948) на 46.405 (1991). Пвај раст је резултат наталитета, али и спцијалних и 
екпнпмских услпва кпји су пмпгућавали већу стабилнпст и раст станпвнищтва тпкпм ппслератнпг 
перипда. Међутим, у Врбасу је у ппследое две деценије, кап и у већини градпва и ппщтина у 
Србији, присутан прпцес смаоеоа брпја станпвника. Иакп је у перипду између 1981. и 2002. брпј 
станпвника бип стабилан,  таквп стаое се није пдржалп накпн 2002. гпдине. У перипду пд 2002. дп 
2022. брпј станпвника у ппщтини се смаоип за скпрп шетвртину укупнпг брпја станпвника (9.251 
станпвник маое у 2022. гпдини у пднпсу на 2002. гпдину). Данас Врбас има маое станпвника негп 
щтп је имап 1948. гпдине. Пснпвни разлпзи смаоеоа брпја станпвника су: негативан прирпдни 
приращтај, виспк степен незаппсленпсти и пдлазак млађе, раднп сппспбне пппулације у веће 
градпве на щкплпваое или у инпстранствп у пптрази за заппслеоем. 

 

Табела 1: Кретаое брпја станпвника ппщтине Врбас према ппписима станпвнищтва у перипду 1948-
2022. гпдина 

  1948 1953 1961 1971 1981 1991 2002 2011 2022 

Врбас 37.174 37.614 42.853 43.490 45.756 46.405 45.852 42.092 36.601 

Градскп ппдрушје 14.837 15.470 19.316 22.496 25.143 25.858 25.907 24.112 20.892 

Сепска ппдрушја 22.337 22.144 23.537 20.994 20.613 20.547 19.945 17.980 15.709 
Извпр: Републички завпд за статистику, https://data.stat.gov.rs/Home/Result/31010101  

 

Градскп станпвнищтвп бележи кпнтинуиран раст дп 2002. гпдине, када дпстиже свпј максимум пд 
25.907 станпвника (56,50% укупнпг брпја станпвника ппщтине). Пд тада, брпј станпвника у 
градскпм ппдрушју ппада, дпстигавщи 20.892 (57,08%) у 2022. гпдини. Пвај пад мпже бити резултат 
миграције ка већим урбаним центрима или у инпстранствп, кап и демпграфских прпмена пппут 
стареоа станпвнищтва. Сепска ппдрушја су бележила благе псцилације у брпју станпвника дп 2002. 

https://data.stat.gov.rs/Home/Result/31010101


гпдине, накпн шега се брпј станпвника знашајнп смаоип. Пвај тренд пдражава ппщте сепбе 
станпвнищтва са села ка градпвима или инпстранству, кап и смаоеое брпја ппљппривредних 
ппрпдица кпје традиципналнп живе у селима. 

Наципнална разнпликпст је једна пд карактеристика ппщтине Врбас.  У ппщтини је, према 
ппдацима ппписа из 2022., гпдине, регистрпванп шак 24 наципналнпсти. Иакп је ушещће 
припадника српске наципналнпсти највеће (пд укупнпг брпја станпвника, 22.739 (62,13%) се 
изјаснилп да је српске наципналнпсти) заступљене су и пстале наципналнпсти, пре свега 4.264 
припадника црнпгпрске (11,65%), 2.833 припадника русинске (7,74%) и 1.949 припадника 
мађарске наципналнпсти (5,32%). 

 

Табела 2: Станпвнищтвп према наципналнпј припаднпсти према пппису 2022. гпдини 

Наципнална 
припаднпст 

РЕПУБЛИКА СРБИЈА Регипн Впјвпдине Јужнпбашка пбласт Ппщтина Врбас 

Брпј Удеп у 
укуп. 
станпвн. 
(%) 

Брпј Удеп у 
укуп. 
станпвн. 
(%) 

Брпј Удеп у 
укуп. 
станпвн. 
(%) 

Брпј Удеп у 
укуп. 
станпвн. 
(%) 

Укупнп 6.647.003 100,00% 1.740.230 100,00% 607.178 100,00% 36.601 100,00% 

Срби 5.360.239 80,64% 1.190.785 68,43% 446.591 73,55% 22.739 62,13% 

Рпми 131.936 1,98% 40.938 2,35% 9.989 1,65% 336 0,92% 

Црнпгпрци 20.238 0,30% 12.424 0,71% 6.783 1,12% 4.264 11,65% 

Русини 11.483 0,17% 11.207 0,64% 5.842 0,96% 2.833 7,74% 

Мађари 184.442 2,77% 182.321 10,48% 35.356 5,82% 1.949 5,32% 

Неппзнатп 322.013 4,84% 73.433 4,22% 28.457 4,69% 1.173 3,20% 

Регипнална 
припаднпст 

136.198 2,05% 70.339 4,04% 23.230 3,83% 1.151 3,14% 

Украјинци 3.969 0,06% 3.133 0,18% 1.256 0,21% 626 1,71% 

Хрвати 39.107 0,59% 32.684 1,88% 6.903 1,14% 379 1,04% 

Слпваци 41.730 0,63% 39.807 2,29% 19.812 3,26% 256 0,70% 

Нису се  
изјаснили 

11.929 0,18% 9.985 0,57% 5.231 0,86% 168 0,48% 

Пстали 21.643 0,33% 8.024 0,46% 3.178 0,52% 155 0,42% 

Југпслпвени 27.143 0,41% 12.438 0,71% 4.699 0,77% 151 0,41% 

Македпнци 14.767 0,22% 7.021 0,40% 1.143 0,19% 119 0,33% 

Немци 2.573 0,04% 1.985 0,11% 644 0,11% 72 0,20% 

Муслимани 13.011 0,20% 2.419 0,14% 1.235 0,20% 61 0,17% 

Aлбанци 61.687 0,93% 1.935 0,11% 736 0,12% 52 0,14% 

Руси 10.486 0,16% 4.208 0,24% 3.076 0,51% 46 0,13% 

Слпвенци 2.829 0,04% 1.291 0,07% 508 0,08% 23 0,06% 



Бпщоаци 153.801 2,31% 718 0,04% 246 0,04% 21 0,06% 

Буоевци 11.104 0,17% 10.949 0,63% 276 0,05% 12 0,03% 

Бугари 12.918 0,19% 1.123 0,06% 188 0,03% 11 0,03% 

Румуни 23.044 0,35% 19.595 1,13% 937 0,15% 4 0,01% 

Власи 21.013 0,32% 185 0,01% 30 0,00% 0 0,00% 

Гпранци 7.700 0,12% 1.283 0,07% 832 0,14% 0 0,00% 

Извпр: Републички завпд за статистику 
  



3.4 Општи подаци о Ромима 

 

Према ппдацима ппписа станпвника 2022. гпдине, брпј станпвника рпмске наципналнпсти у 
ппщтини Врбас је 336, или 0,92%. Међутим, према прпценама заппслених у Ппщтини, укупан брпј 
Рпма и Рпмкиоа је знатнп већи. Публикација „Мапираое ппдстандардних рпмских насеља према 
ризицима и приступу правима у Републици Србији“ (Тим за спцијалнп укљушиваое и смаоеое 
сирпмащтва Владе Републике Србије, 2020.5) је у ппщтини Врбас мапирала 507 припадника 
рпмске наципналнпсти кпји живе у ппдстандардним насељима. 

У ппсебан бирашки списак је 2022. гпдине уписанп 287 грађана рпмске наципналнпсти. 

Рпми живе у некпликп делпва ппщтине Врбас – 2020 гпдине је мапиранп укупнп 12 
ппдстандардних рпмских насеља. 

 

Табела 3: Старпсна структура грађана рпмске наципналнпсти 

 УКУПНП МУЩКАРЦИ ЖЕНЕ 

Старпсне групе 
Брпј 

Удеп у укупнпм 
брпју (%) 

Брпј 
Удеп у укупнпм 

брпју (%) 
Брпј 

Удеп у укупнпм 
брпју (%) 

Укупнп 355 100,00% 170 100,00% 185 100,00% 

0–14 гпдина 123 34,65% 54 31,76% 69 37,30% 

15–29 94 26,48% 48 28,24% 46 24,86% 

30–49 87 24,51% 44 25,88% 43 23,24% 

50–64 35 9,86% 16 9,41% 19 10,27% 

65–84 16 4,51% 8 4,71% 8 4,32% 

85 и вище 0 0,00% 0 0,00% 0 0,00% 

Прпсешна 
старпст 

27 27 26 

Извпр: Републички завпд за статистику, Станпвништвп према наципналнпј припаднпсти, старпсти и 
пплу, Датум ажурираоа: 1.6.2017. https://data.stat.gov.rs/Home/Result/3102010403?languageCode=sr-Latn  

 

Пппулацију Рпма у ппщтини Врбас карактерище млада старпсна структура са виспким уделпм 
млађих пспба и ниским уделпм старијих. У ппређеоу са псталим наципналнпстима у ппщтини, 
Рпми имају знашајнп млађу пппулацију и знашајнп маои удеп старијих пд 65 гпдина. 

Жене шине нещтп већи удеп у укупнпм брпју грађана рпмске наципналнпсти (52,11%). Већина 
станпвнищтва Рпма у ппщтини Врбас је млађа пд 30 гпдина, щтп указује на младу и пптенцијалнп 
растућу пппулацију. Прпсешна старпст жена (26 гпдина) је нещтп нижа пд прпсешне старпсти 
мущкараца (27 гпдина). Удеп пппулације кпји је старији пд 65 гпдина је вепма низак, щтп мпже 
бити ппказатељ нижег живптнпг стандарда и лпщијих услпва живпта. 

 

                                                           
5
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3.4.1 Образовање 

 

У следећпј табели дат је преглед щкплске спреме грађана рпмске наципналнпсти. На пснпву 
приказаних ппдата мпжемп закљушити да је пбразпвна структура рпмскпг станпвнищтва у 
ппщтини Врбас изразитп неппвпљна. 

Из табеле се мпже упшити да деца млађа пд 15 гпдина шине 123 пд 355 станпвника. Пд препсталих 
232 станпвника шак 135 (58,19%) је без щкплске спреме или са непптпунпм пснпвнпм щкплпм. 

Пснпвнп пбразпваое има 68 (29,31%) Рпма и Рпмкиоа, средое пбразпваое 27 (11,63%), дпк вище 
или виспкп пбразпваое има самп једна пспба (0,43%). 

 

Табела 4: Грађани рпмске наципналнпсти према щкплскпј спреми: 

Укупнп 
Деца 

млађа пд 
15 гпдина 

Без 
щкплске 
спреме 

Непптпуна 
пснпвна 
щкпла 

Пснпвнп 
пбразпваое 

Средое 
пбразпваое 

Вище/ 
виспкп 

пбразпваое 
Неппзнатп 

355 123 51 84 68 27 1 1 

Извпр: „База ппдатака за праћеое мера за инклузију Рпма“, Републички завпд за статистику, 
http://www.inkluzijaroma.stat.gov.rs  Датум ажурираоа: 1.6.2017. 

 

У Врбасу ппстпји једна предщкплска устанпва (са 12 пбјеката), 9 пснпвних щкпла, и три средое 
щкпле. У Врбасу ради и Пснпвна музишка щкпла. 

У щкплскпј 2022/2023. гпдини предщкплским васпитаоем и пбразпваоем пбухваћенп је 1.501 
деце (762 девпјшице и 739 дешака), пд шега 15 рпмске деце (10 девпјшица и 5 дешака). Брпј деце 
узраста 0-3 гпдине је 283 (152 девпјшице и 131 дешак), а у пвпм узрасту нема деце рпмске 
наципналнпсти пбухваћених  предщкплским васпитаоем и пбразпваоем.  

У узрасту пд 3-5,5 гпдина има укупнп 805 деце (407 девпјшица и 398 дешака), а рпмске 6 (5 
девпјшица и 1 дешак). Брпј деце кпја ппхађају припремни предщкплски прпграм (ППП) је укупнп 
413 (189 девпјшица и 224 дешака), дпк је брпј деце рпмске наципналнпсти 9 (5 девпјшица и 4 
дешака). Прпцена Ппщтине је да је пбухват деце рпмске наципналнпсти припремним 
предщкплским прпгрампм 60% (50% девпјшица и 80% дешака). 

Пснпвним пбразпваоем у щкплскпј 2022/2023. гпдини пбухваћенп је 3.092 деце (1.507 девпјшица 
и 1.585 дешака), пд шега 132 деце рпмске наципналнпсти (62 девпјшице и 70 дешака). Детаљан 
преглед пп пснпвним щкплама је дат у табели брпј 5. 
  

http://www.inkluzijaroma.stat.gov.rs/


Табела 5: Брпј деце пбухваћене пснпвним пбразпваоем у Врбасу: 

Назив индикатпра 
Брпј 
деце 

Брпј 
девпјшица 

Брпј 
дешака 

Брпј деце пбухваћене пснпвним пбразпваоем  3092 1507 1585 

ПШ“ Светпзар  Милетић“ ВРБАС 653 295 358 

ПШ“ Петар Петрпвић Оегпщ“ ВРБАС 415 210 205 

ПШ“ 20. Пктпбар “ ВРБАС 421 221 200 

ПШ“ Братствп јединствп“ ВРБАС 313 145 168 

ПШ“ Братствп јединствп“ КУЦУРА 362 159 203 

ПШ“ Бранкп Радишевић“ САВИНП СЕЛП 206 102 104 

ПШ“ Бранкп Радишевић“ РАВНП СЕЛП 226 108 118 

ПШ“ Вук Карачић“ БАЧКП ДПБРП ППЉЕ 200 99 101 

ПШ“ Јпван Јпванпвић Змај“ ЗМАЈЕВП 296 168 128 

Брпј деце рпмске наципналнпсти кпја су пбухваћена пснпвним 
пбразпваоем  

132 62 70 

ПШ“ Светпзар  Милетић“ ВРБАС 10 8 2 

ПШ“ Петар Петрпвић Оегпщ“ ВРБАС 4 2 2 

ПШ“ 20. Пктпбар “ ВРБАС 10 4 6 

ПШ“ Братствп јединствп“ ВРБАС 24 10 14 

ПШ“ Братствп јединствп“ КУЦУРА 52 24 28 

ПШ“ Бранкп Радишевић“ САВИНП СЕЛП 10 4 6 

ПШ“ Бранкп Радишевић“ РАВНП СЕЛП 8 4 4 

ПШ“ Вук Карачић“ БАЧКП ДПБРП ППЉЕ - - - 

ПШ“ Јпван Јпванпвић Змај“ ЗМАЈЕВП 14 6 8 

Извпр: Упитник за припрему ситуаципне анализе за пптребу израде ЛАП за инклузију Рпма пппуоен пд 
стране Општине Врбас 

 

У табели 6 је дат преглед брпја деце кпја су напустила пснпвну щкплу у претхпдне три щкплске 
гпдине. 

Није евидентиранп кпја је наципнална припаднпст деце кпја су напустила щкплу, али је 
претппставка да су скпрп сва деца рпмске наципналнпсти. 

Слушајеви деце кпја су напустила пснпвну щкплу су забележени самп у ПШ „Братствп јединствп“ 
Куцура (укупнп 23 деце) и ПШ „Бранкп Радишевић“ Савинп Селп (укупнп 6 деце). Забриоавајући 
ппдатак је щтп је у щкплскпј 2022/2023 гпдини брпј деце кпја су напустила пснпвну щкплу знашајнп 
ппрастап – са 6 ушеника у 2020/2021 и 2021/2022 на шак 17 ушеника у 2022/2023 щкплскпј гпдини. 

Видљивп је и да девпјшице у знашајнп већпј мери напущтају пснпвнп пбразпваое у пднпсу на 
дешаке – укупнп 21 девпјшица и 8 дешака у прптекле три щкплске гпдине. Пвај ппдатак нам указује 
на шиоеницу да су девпјшице рпмске наципналнпсти нарпшитп угрпжена категприја у пбласти 
пбразпваоа. 

 

 



Табела 6: Брпј дешака и девпјшица кпји су напустили пснпвну щкплу тпкпм щкплских 2020/2021, 
2021/2022 и 2022/2023. гпдина 

  
2022/2023 2021/2022 2020/2021 

РАЗРЕД Брпј 
деце 

Брпј 
девпјшица 

Брпј 
дешака 

Брпј 
деце 

Брпј 
девпјшица 

Брпј 
дешака 

Брпј 
деце 

Брпј 
девпјшица 

Брпј 
дешака 

I 0 0 0 0 0 0 1 1 0 

II 1 1 0 2 2 0 1 0 1 

III 4 3 1 1 1 0 0 0 0 

IV 2 1 1 0 0 0 2 2 0 

V 2 1 1 0 0 0 1 1 0 

VI 1 1 0 2 1 1 0 0 0 

VII 5 4 1 0 0 0 0 0 0 

VIII 2 0 2 1 1 0 1 1 0 

УКУПНП 17 11 6 6 5 1 6 5 1 

Извпр: Упитник за припрему ситуаципне анализе за пптребу израде ЛАП за инклузију Рпма пппуоен пд 
стране Општине Врбас 

 

 

Средопщкплским пбразпваоем у щкплскпј 2022/2023. гпдини пбухваћенп је 1.175 деце, пд шега 
598 девпјшица и 577 дешака. 22 деце рпмске наципналнпсти је пбухваћенп средопщкплским 
пбразпваоем. Не ппстпје ппдаци п пплнпј структури рпмске деце.  

Брпј рпмских ушеника кпји су уписани у средоу щкплу путем афирмативних мера у претхпдне три 
щкплске гпдине: 

 у щкплскпј 2022/2023. 0 девпјшица, 0 дешака, 

 у щкплскпј 2021/2022. 1 девпјшица, 0 дешака, 

 у щкплскпј 2020/2021. 1 девпјшица, 0 дешака. 

 

Не ппстпје ппдаци п младима рпмске наципналнпсти кпји су на виспке щкпле и факултете уписани 
путем афирмативних мера у претхпдне три щкплске гпдине, кап ни ппдаци п младима рпмске 
наципналнпсти кпји у 2022/2023. гпдини ппхађају вище и виспкп пбразпваое. 

У текућпј 2023/2024. гпдини на ппдрушју ппщтине се не изушава рпмски језик и култура. 

ПУ „Бпщкп Буха“ спрпвпди низ прпграма кпји су фпкусирани на умрежаваое и реализацију 
прпграма ппдрщке ппрпдицама и деци ранпг узраста, из псетљивих категприја. 

Пснпвне щкпле у Врбасу имају развијене акципне планпве за превенцију псипаоа ушеника из 
пбразпвнп васпитнпг система, са низпм активнпсти кпје се спрпвпде и кпје пбухватају и ушенике 
рпмске наципналнпсти. 

Средое щкпле у Врбасу не ушествују у прпграмима едукације п правима деце рпмске 
наципналнпсти и културплпщким специфишнпстима, тещкпћама кпје птежавају редпвнп ппхађаое 
наставе, ушеое и напредпваое.  



3.4.2 Регистрована незапосленост 

 

Ппследои ппдаци кпјима Ппщтина распплаже п структури незаппсленпсти Рпма су ппдаци 
Наципналне службе за заппщљаваое на дан 31.8.2019. гпдине. Тада се на евиденцији налазилп 
укупнп 29 незаппслених лица рпмске наципналнпсти, пд шега 18 жена. 

У следећим табелама је дат преглед брпја незаппслених према степену струшне спреме, према 
старпсти и дужини тражеоа ппсла, за сва насеља у ппщтини Врбас. 

 

Табела 7: Образпвна структура лица рпмске наципналнпсти кпја се налазе на евиденцији НСЗ 

Степен 
струшне 
спреме 

Змајевп Куцура Равнп Селп Савинп Селп Врбас Ппщтина Врбас 

Укупнп Жена Укупнп Жена Укупнп Жена Укупнп Жена Укупнп Жена Укупнп Жена 

Укупнп 1 0 16 13 5 4 1 1 6 0 29 18 

I 1 0 15 12 4 3 0 0 5 0 25 15 

II 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

III 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1 

IV 0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 2 2 

V 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

VI-1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

VI-2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

VII-1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 

VII-2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

VIII 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Извпр: Наципнална служба за заппшљаваое 

 

Пбразпвна структура незаппслених Рпма и Рпмкиоа у ппщтини Врбас је вепма неппвпљна, са 
гптпвп свим незаппсленим лицима кпја имају самп пснпвнп пбразпваое или маое. Пвај ппдатак 
указује на пптребу за већим улагаоима у пбразпваое и пбуке, какп би се ппвећале щансе за 
заппщљаваое пве пппулације. 

Пд укупнп 29 незаппслених лица рпмске наципналнпсти, жене шине 62.1% укупнпг брпја 
незаппслених Рпма у ппщтини. 

Већина незаппслених Рпма има заврщен самп први степен струшне спреме (пснпвна щкпла или 
маое). Пд укупнп 29 незаппслених, шак 25 лица (86.2%) има први степен струшне спреме. Пд 18 
жена на евиденцији 15 жена има самп заврщен први степен струшне спреме, щтп шини 83.3% 
незаппслених Рпмкиоа. Вепма мали брпј лица има заврщену средоу щкплу (III и IV степен). Самп 
3 лица имају III или IV степен струшне спреме, щтп шини 10.3% укупнпг брпја незаппслених. Једнп 
лице има вищи степен струшне спреме пд V степена или вище – евидентиранп је једнп лице са VII-
1 степенпм. 



Највећи брпј незаппслених Рпма налази се у Куцури (16 лица, 55,1%), а затим следе Врбас (6 лица), 
Равнп Селп (5 лица) и пп једнп лице у Змајеву и Савинпм Селу. 

 

Табела 8: Старпсна структура лица рпмске наципналнпсти кпја се налазе на евиденцији НСЗ 

Гпдине 
Змајевп Куцура Равнп Селп Савинп Селп Врбас Ппщтина Врбас 

Укупнп Жена Укупнп Жена Укупнп Жена Укупнп Жена Укупнп Жена Укупнп Жена 

Укупнп 1 0 16 13 5 4 1 1 6 0 29 18 

15-19 
гпдина 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

20-24 
гпдина 

0 0 2 2 1 1 0 0 1 0 4 3 

25-29 
гпдина 

0 0 3 2 2 1 1 1 2 0 8 4 

30-34 
гпдина 

1 0 5 4 1 1 0 0 2 0 9 5 

35-39 
гпдина 

0 0 2 2 0 0 0 0 0 0 2 2 

40-44 
гпдина 

0 0 1 1 1 1 0 0 0 0 2 2 

45-49 
гпдина 

0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 2 1 

50-54 
гпдина 

0 0 1 1 0 0 0 0 1 0 2 1 

55-59 
гпдина 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

60-64 
гпдина 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Извпр: Наципнална служба за заппшљаваое 

 

Укупнп 12 лица (41,4%) незаппслених Рпма је млађе пд 30 гпдина. Пд тпга, 7 су жене, щтп шини 
58,3% пд пве старпсне групе. Група 30-39 гпдина пбухвата 11 лица (37,9%), пд кпјих су 7 жена 
(63,6%). Пва група има нещтп већи прпценат жена у пднпсу на мущкарце. 

Укупнп 3 лица (10.3%) су у старпснпј групи 40-49 гпдина. Старпснпј групи 50 и вище припада самп 
једнп лице 

Присуствп великпг брпја младих незаппслених лица (дп 29 гпдина) указује на пптенцијал за рад 
укпликп се пруже адекватне прилике за заппщљаваое или дпдатнп пбразпваое и пбуку. Пвп је 
критишнп за спрешаваое дугптрајне незаппсленпсти у пвпј групи. Ппсебна пажоа треба бити 
усмерена на Куцуру, где је прпблем незаппсленпсти рпмскпг станпвнищтва најизраженији. 

 



Табела 9: Брпј лица рпмске наципналнпсти кпја се налазе на евиденцији НСЗ према дужини тражеоа 
ппсла 

Гпдине 
Змајевп Куцура Равнп Селп Савинп Селп Врбас Ппщтина Врбас 

Укупнп Жена Укупнп Жена Укупнп Жена Укупнп Жена Укупнп Жена Укупнп Жена 

Укупнп 1 0 16 13 5 4 1 1 6 0 29 18 

Дп 3 
месеца 

0 0 2 2 0 0 0 0 2 0 4 2 

Пд 3 дп 6 
месеци 

0 0 2 2 1 1 0 0 1 0 4 3 

Пд 6 дп 9 
месеци 

0 0 1 0 2 1 0 0 0 0 3 1 

Пд 9 дп 12 
месеци 

1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 2 1 

Пд 1 дп 2 
гпдине 

0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

Пд 2 дп 3 
гпдине 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Пд 3 дп 5 
гпдина 

0 0 1 1 2 2 1 1 2 0 6 4 

Пд 5 дп 8 
гпдина 

0 0 5 4 0 0 0 0 0 0 5 4 

Пд 8 дп 10 
гпдина 

0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 

Прекп 10 
гпдина 

0 0 2 2 0 0 0 0 1 0 3 2 

Извпр: Наципнална служба за заппшљаваое 

 

Укупнп 8 лица (27.6%), пд шега 5 жена, су незаппслена маое пд 6 месеци. Пва група пбухвата 
највище лица кпја релативнп краткп траже ппсап, щтп мпже указивати на мпгућнпст бржег 
укљушиваоа у тржищте рада акп ппстпје пдгпварајуће прилике. 

У категприју средопрпшнп незаппслених (пд 6 месеци дп 2 гпдине) спада 6 лица (20.7%), пд шега су 
2 жене. Пва категприја указује на пптребу за дпдатним мерама ппдрщке какп би се спрешилп да 
пви људи уђу у категприју дугптрајнп незаппслених. 

15 лица (51.7%) су незаппслена вище пд 2 гпдине, а пд тпга је 11 жена. Дугпрпшна незаппсленпст 
мпже дпвести дп спцијалне искљушенпсти, щтп захтева интензивне интервенције у виду прпграма 
активне пплитике заппщљаваоа, пбука, и ппдстицаја за заппщљаваое дугпрпшнп незаппслених 
лица. Иакп су краткпрпшнп и средопрпшнп незаппслени маое у ризику пд спцијалне 
искљушенпсти, пптребне су мере ппдрщке какп би се спрешилп оихпвп прелазак у категприју 
дугпрпшнп незаппслених. 

На евиденцији НСЗ се налазе и лица кпја спадају у ппсебне спцијалне категприје. 8 лица, пд шега су 
4 жене, су кприсници материјалнпг пбезбеђеоа ппрпдице. Једнп лице је сампхрани рпдитељ. 



 

Према ппдацима Упитника за припрему ситуаципне анализе за пптребу израде ЛАП за инклузију 
Рпма, пппуоенпг пд стране Ппщтине Врбас, брпј незаппслених Рпма на  евиденцији НСЗ, филијала 
Врбас, се знашајнп увећап у ппређеоу са ппдацима из 2019. гпдине. Сада се на евиденцији налази 
се 69 лица рпмске наципналнпсти. Највећи брпј Рпма, кпји су на евиденцији НСЗ припадају 
категприји неквалификпваних радника без занимаоа и струшне спреме. Разлпг оихпве пријаве на 
евиденцију незаппслених, углавнпм су права пп пснпву незаппсленпсти (материјалнп пбезбеђеое, 
дешији дпдатак, здравствена защтита, и сл.) кпје пстварују, а не активнп тражеое ппсла. 
Ппјединашни су слушајеви да је лице, кпје је припадник рпмске пппулације, ппднелп захтев за 
прпграм сампзаппщљаваоа и дпбилп средства за ту активну меру. 

 

3.4.3 Становање 

 

Публикација „Мапираое ппдстандардних рпмских насеља према ризицима и приступу правима у 
Републици Србији“ (Тим за спцијалнп укљушиваое и смаоеое сирпмащтва Владе Републике 
Србије, 2020.) је у ппщтини Врбас идентификпвала 12 ппдстандардних насеља у кпјима живе 
припадници рпмске наципналнпсти. 

У „Бази ппдатака за праћеое мера за инклузију Рпма“, Републишки завпд за статистику, су 
пружени детаљни ппдаци п 7 ппдстандарних насеља: 

 Врбас: Либра, Улица 8. марта; и Сремска улица; 

 Равнп Селп: Ружица; 

 Куцура: Партизанска улица; Улица Жарка Зреоанина; Впјвпђанска улица; 

 Змајевп: Улица Петра Драпщина. 

Ппис свакпг пд пвих насеља је табеларнп приказан у наставку: 

 

Табела 10: Ппдстандардна рпмска насеља у ппщтини Врбас 

Назив насеља: Либра Улица 8. марта (Врбас) 

Ппис пплпжаја: на пбпду фпрмалнпг насеља 
Ппврщина: 10429 

квм 
Прпцеоена старпст 
насеља: 

15 - 45 
гпдина 

Грађевински 
материјал: 

слаби материјали, неппдпбни за 
градоу 

Ппстпји пднпщеое 
птпада: 

да Брпј кућа: 
< 15 
јединица 

Тип грејаоа: шврстп гпривп (дрвп, угаљ) 
Брпј станпвника: < 100 

станпвника 

Ппстпји впдпвпдна мрежа: да Статус впдпв.мреже: у функцији Ппкривенпст впд.мрежпм: > 70% 

Ппстпји канализаципна мрежа: да Статус канал.мреже: у функцији Ппкривенпст кан.мрежпм: < 30% 

Тип септишке јаме: прппусна септишка јама 

Ппстпји електришна мрежа: да Статус елек.мреже: у функцији Ппкривенпст ел.мрежпм: 30 - 70% 

Ппстпји улишна расвета: да Статус улишне расвете: у функцији Ппкривенпст улиш.расветпм: у функцији 

Ппстпје приступне 
сапбраћајнице: 

да 
Ппстпје унутращое 
сапбраћајнице: 

да 
Тип 
кплпвпза: 

асфалт 
Ппкривенпст 
унутр.сапбр. 

> 70% 



Ппкривенпст планскпм 
дпкументацијпм: 

цела теритприја насеља Тип планске дпкументације: 
прпстпрни план ппщтине 

План 2: план генералне регулације План 3:  

Спрпвпђеое планпва: директнп Заппшета разрада плана:  

Степен легализације пбјеката пбјекти легализпвани (> 90% 
легализпванп) 

Предатп за 
легализацију: 

< 30% 
пбјеката 

Пблик 
власнищтва: 

приватнп 

Назив насеља: Ружица (Равнп Селп) 

Ппис пплпжаја: на пбпду фпрмалнпг насеља 
Ппврщина: 26441 

квм 
Прпцеоена старпст 
насеља: 

15 - 45 
гпдина 

Грађевински 
материјал: 

слаби материјали, неппдпбни за 
градоу 

Ппстпји пднпщеое 
птпада: 

да Брпј кућа: 
< 15 
јединица 

Тип грејаоа: шврстп гпривп (дрвп, угаљ) 
Брпј станпвника: < 100 

станпвника 

Ппстпји впдпвпдна мрежа: да Статус впдпв.мреже: у функцији Ппкривенпст впд.мрежпм: < 30% 

Ппстпји канализаципна мрежа: не Статус канал.мреже: прпјектпвана Ппкривенпст кан.мрежпм: 0 

Тип септишке јаме: прппусна септишка јама 

Ппстпји електришна мрежа: да Статус елек.мреже: у функцији Ппкривенпст ел.мрежпм: > 70% 

Ппстпји улишна расвета: да Статус улишне расвете: у функцији Ппкривенпст улиш.расветпм: у функцији 

Ппстпје приступне 
сапбраћајнице: 

да 
Ппстпје унутращое 
сапбраћајнице: 

да 
Тип 
кплпвпза: 

асфалт 
Ппкривенпст 
унутр.сапбр. 

> 70% 

Ппкривенпст планскпм 
дпкументацијпм: 

цела теритприја насеља Тип планске дпкументације: 
прпстпрни план ппщтине 

План 2: план генералне регулације План 3:  

Спрпвпђеое планпва: директнп Заппшета разрада плана:  

Степен легализације пбјеката пбјекти легализпвани (> 90% 
легализпванп) 

Предатп за 
легализацију: 

< 30% 
пбјеката 

Пблик 
власнищтва: 

приватнп 

Назив насеља: Улица Партизанска (Куцура) 

Ппис пплпжаја: на пбпду фпрмалнпг насеља 
Ппврщина: 9475 

квм 
Прпцеоена старпст 
насеља: 

> 45 
гпдина 

Грађевински 
материјал: 

слаби материјали, неппдпбни за 
градоу 

Ппстпји пднпщеое 
птпада: 

да Брпј кућа: 
< 15 
јединица 

Тип грејаоа: шврстп гпривп (дрвп, угаљ) 
Брпј станпвника: < 100 

станпвника 

Ппстпји впдпвпдна мрежа: да Статус впдпв.мреже: у функцији Ппкривенпст впд.мрежпм: < 30% 

Ппстпји канализаципна мрежа: не Статус канал.мреже: прпјектпвана Ппкривенпст кан.мрежпм: 0 

Тип септишке јаме:  

Ппстпји електришна мрежа: да Статус елек.мреже: у функцији Ппкривенпст ел.мрежпм: < 30% 

Ппстпји улишна расвета: не Статус улишне расвете:  Ппкривенпст улиш.расветпм:  

Ппстпје приступне 
сапбраћајнице: 

да 
Ппстпје унутращое 
сапбраћајнице: 

не 
Тип 
кплпвпза: 

 
Ппкривенпст 
унутр.сапбр. 

0 

Ппкривенпст планскпм цела теритприја насеља Тип планске дпкументације: прпстпрни план ппщтине 



дпкументацијпм: 

План 2: план генералне регулације План 3:  

Спрпвпђеое планпва: даљпм разрадпм Заппшета разрада плана: не 

Степен легализације пбјеката 
пбјекти треба да се легализују (< 10% 
легализпванп) 

Предатп за 
легализацију: 

< 30% 
пбјеката 

Пблик 
власнищтва: 

јавна 
свпјина 
(ппщтина) 

Назив насеља: Улица Петра Драпщина (Змајевп) 

Ппис пплпжаја: на пбпду фпрмалнпг насеља 
Ппврщина: 45978 

квм 
Прпцеоена старпст 
насеља: 

15 - 45 
гпдина 

Грађевински 
материјал: 

слаби материјали, неппдпбни за 
градоу 

Ппстпји пднпщеое 
птпада: 

не Брпј кућа: 
15 - 50 
јединица 

Тип грејаоа: шврстп гпривп (дрвп, угаљ) 
Брпј станпвника: 100 - 200 

станпвника 

Ппстпји впдпвпдна мрежа: да Статус впдпв.мреже: у функцији Ппкривенпст впд.мрежпм: < 30% 

Ппстпји канализаципна мрежа: не Статус канал.мреже: прпјектпвана Ппкривенпст кан.мрежпм: 0 

Тип септишке јаме:  

Ппстпји електришна мрежа: да Статус елек.мреже: у функцији Ппкривенпст ел.мрежпм: < 30% 

Ппстпји улишна расвета: не Статус улишне расвете:  Ппкривенпст улиш.расветпм:  

Ппстпје приступне 
сапбраћајнице: 

да 
Ппстпје унутращое 
сапбраћајнице: 

не 
Тип 
кплпвпза: 

 
Ппкривенпст 
унутр.сапбр. 

0 

Ппкривенпст планскпм 
дпкументацијпм: 

цела теритприја насеља Тип планске дпкументације: 
прпстпрни план ппщтине 

План 2: план генералне регулације План 3:  

Спрпвпђеое планпва: директнп Заппшета разрада плана:  

Степен легализације пбјеката 
пбјекти треба да се легализују (< 10% 
легализпванп) 

Предатп за 
легализацију: 

< 30% 
пбјеката 

Пблик 
власнищтва: 

јавна 
свпјина 
(ппщтина) 

Назив насеља: Улица Сремска (Врбас) 

Ппис пплпжаја: на пбпду фпрмалнпг насеља 
Ппврщина: 1062 

квм 
Прпцеоена старпст 
насеља: 

15 - 45 
гпдина 

Грађевински 
материјал: 

слаби материјали, неппдпбни за 
градоу 

Ппстпји пднпщеое 
птпада: 

да Брпј кућа: 
< 15 
јединица 

Тип грејаоа: шврстп гпривп (дрвп, угаљ) 
Брпј станпвника: < 100 

станпвника 

Ппстпји впдпвпдна мрежа: да Статус впдпв.мреже: у функцији Ппкривенпст впд.мрежпм: < 30% 

Ппстпји канализаципна мрежа: да Статус канал.мреже: у функцији Ппкривенпст кан.мрежпм: < 30% 

Тип септишке јаме:  

Ппстпји електришна мрежа: да Статус елек.мреже: у функцији Ппкривенпст ел.мрежпм: > 70% 

Ппстпји улишна расвета: да Статус улишне расвете: у функцији Ппкривенпст улиш.расветпм: у функцији 

Ппстпје приступне 
сапбраћајнице: 

да 
Ппстпје унутращое 
сапбраћајнице: 

да 
Тип 
кплпвпза: 

асфалт 
Ппкривенпст 
унутр.сапбр. 

> 70% 

Ппкривенпст планскпм цела теритприја насеља Тип планске дпкументације: прпстпрни план ппщтине 



дпкументацијпм: 

План 2: план генералне регулације План 3:  

Спрпвпђеое планпва: директнп Заппшета разрада плана:  

Степен легализације пбјеката пбјекти делимишнп легализпвани 
(пкп 50% легализпванп) 

Предатп за 
легализацију: 

< 30% 
пбјеката 

Пблик 
власнищтва: 

приватнп 

Назив насеља: Улица Впјвпђанска (Куцура) 

Ппис пплпжаја: на пбпду фпрмалнпг насеља 
Ппврщина: 6159 

квм 
Прпцеоена старпст 
насеља: 

15 - 45 
гпдина 

Грађевински 
материјал: 

слаби материјали, неппдпбни за 
градоу 

Ппстпји пднпщеое 
птпада: 

да Брпј кућа: 
< 15 
јединица 

Тип грејаоа: шврстп гпривп (дрвп, угаљ) 
Брпј станпвника: < 100 

станпвника 

Ппстпји впдпвпдна мрежа: да Статус впдпв.мреже: у функцији Ппкривенпст впд.мрежпм: < 30% 

Ппстпји канализаципна мрежа: не Статус канал.мреже: прпјектпвана Ппкривенпст кан.мрежпм: 0 

Тип септишке јаме:  

Ппстпји електришна мрежа: да Статус елек.мреже: у функцији Ппкривенпст ел.мрежпм: > 70% 

Ппстпји улишна расвета: да Статус улишне расвете: у функцији Ппкривенпст улиш.расветпм: у функцији 

Ппстпје приступне 
сапбраћајнице: 

да 
Ппстпје унутращое 
сапбраћајнице: 

да 
Тип 
кплпвпза: 

асфалт 
Ппкривенпст 
унутр.сапбр. 

> 70% 

Ппкривенпст планскпм 
дпкументацијпм: 

цела теритприја насеља Тип планске дпкументације: 
прпстпрни план ппщтине 

План 2: план генералне регулације План 3:  

Спрпвпђеое планпва: директнп Заппшета разрада плана:  

Степен легализације пбјеката пбјекти треба да се легализују (< 10% 
легализпванп) 

Предатп за 
легализацију: 

< 30% 
пбјеката 

Пблик 
власнищтва: 

приватнп 

Назив насеља: Улица Жарка Зреоанина (Куцура) 

Ппис пплпжаја: интегрисан у фпрмалнп насеље 
Ппврщина: 20708 

квм 
Прпцеоена старпст 
насеља: 

15 - 45 
гпдина 

Грађевински 
материјал: 

слаби материјали, неппдпбни за 
градоу 

Ппстпји пднпщеое 
птпада: 

да Брпј кућа: 
< 15 
јединица 

Тип грејаоа: шврстп гпривп (дрвп, угаљ) 
Брпј станпвника: < 100 

станпвника 

Ппстпји впдпвпдна мрежа: да Статус впдпв.мреже: у функцији Ппкривенпст впд.мрежпм: < 30% 

Ппстпји канализаципна мрежа: не Статус канал.мреже: прпјектпвана Ппкривенпст кан.мрежпм: 0 

Тип септишке јаме: прппусна септишка јама 

Ппстпји електришна мрежа: да Статус елек.мреже: у функцији Ппкривенпст ел.мрежпм: > 70% 

Ппстпји улишна расвета: да Статус улишне расвете: у функцији Ппкривенпст улиш.расветпм: у функцији 

Ппстпје приступне 
сапбраћајнице: 

да 
Ппстпје унутращое 
сапбраћајнице: 

да 
Тип 
кплпвпза: 

асфалт 
Ппкривенпст 
унутр.сапбр. 

> 70% 

Ппкривенпст планскпм 
дпкументацијпм: 

цела теритприја насеља Тип планске дпкументације: 
прпстпрни план ппщтине 



План 2: план генералне регулације План 3:  

Спрпвпђеое планпва: директнп Заппшета разрада плана:  

Степен легализације пбјеката пбјекти легализпвани (> 90% 
легализпванп) 

Предатп за 
легализацију: 

< 30% 
пбјеката 

Пблик 
власнищтва: 

приватнп 

Извпр: „База ппдатака за праћеое мера за инклузију Рпма“- секција „Станпваое“, Републичкпг завпда за 
статистику 

 

На пснпву приказаних ппдатака мпже се закљушити следеће: 

 Ппрпдице у рпмским насељима и улицама се примарнп греју на шврстп гпривп; 

 Пднпщеое птпада ппстпји у скпрп свим насељима и улицама, са изузеткпм улице Петра 
Драпщина у Змајеву; 

 Ппјединашна насеља брпје исппд 15 стамбених пбјеката пп насељу, щтп је у складу и са 
ппдацима кпје су дпставиле месне заједнице; 

 Стамбени пбјекти су направљени пд слабијих материјала, неппдпбних за градоу; 

 Впдпвпдна мрежа ппстпји, и функципнална је, у свим насељима. Међутим, псим у Врбасу, 
у свим псталим насељима је ппкривенпст впдпвпднпм мрежпм исппд 30% кприсника; 

 Канализаципна мрежа ппстпји самп у Врбасу, али је ппкривенпст рпмских стамбених 
пбјеката канализаципнпм мрежпм исппд 30%. У већини слушајева су у упптреби прппусне 
септишке јаме; 

 У свим насељима ппстпји електришна мрежа, а степен ппкривенпсти је у прпсеку између 
30% и 70% пбјеката; 

 Приступне сапбраћајнице ппстпје у свим насељима. У Партизанскпј улици у Куцури и 
Улици Петра Драпщина у Змајеву не ппстпје унутращое сапбраћајнице ни улишна расвета, 
дпк у псталим улицама и насељима ппстпје асфалтиране унутращое сапбраћајнице и 
улишна расвета; 

 Цела теритприја ппщтине Врбас, а самим тим и наведених насеља и улица, је ппкривена 
планскпм дпкументацијпм: прпстпрним планпм ппщтине, и планпм детаљне регулације. 

 У ппјединим насељима и улицама ппстпји знашајан брпј стамбених пбјеката кпји није 
легализпван (исппд 10%), а у истим насељима и улицама је захтев за легализацију предат у 
маое пд 30% слушајева. 

 Власнищтвп земљищта на кпјима се налазе стамбени пбјекти је углавнпм приватнп. 
Изузетак су Партизанска улица у Куцури и Улица Петра Драпщина у Змајеву, где је 
земљищте у јавнпм власнищтву. 

Важнп је наппменути да је све приказане ппдатке пптребнп ажурирати у складу са актуелним 
стаоем. 

 

Према садржају Упитника за припрему ситуаципне анализе за пптребе израде ЛАП за инклузију 
Рпма, кпји је пппуоен пд стране ЈЛС на пснпву ппдатака дпстављених пд стране месних заједница 
у Врбас, мпже се кпнстатпвати да у „Бази ппдатака за праћеое мера за инклузију Рпма“- у 
секцији „Станпваое“, Републишкпг завпда за статистику нису пбјављени ппдаци за сва рпмска 
насеља и улице на ппдрушју ппщтине. Недпстају ппдаци за већи брпј улица у кпјима живе рпмске 
ппрпдице, а ппсебнп су знашајне улице Рада Маријанца у Врбасу, Жарка Зреоанина у Равнпм 
Селу, и Владимира Назпра у Куцури. 



Према прпцени ЈЛС, у нефпрмалним насељима живи пкп 400 Рпма и Рпмкиоа, пд шега пкп 70 
живи у пбјектима лпщег квалитета. Прпцена је да 35 лица нема приступ канализаципнпј мрежи, 
или је тај приступ нерегуларан. Исти је брпј лица кпји немају приступ впдпвпднпј мрежи. 

Прпцена ЈЛС је да 47 лица нема приступ електришнпј енергији, или је тај приступ нерегуларан. 

ЈЛС навпди да не ппстпји урбанистишки план за прпстпр на кпм се налази рпмскп насеље у Змајеву 
(један је деп дивље насеље, где куће нису легализпване), дпк за рпмска насеља у Врбасу, Равнпм 
Селу и Куцури ппстпје куће са урбанистишким планпм. 

 

Табела 11: Брпј станпвника рпмске наципналнпсти у улицама у ппщтини Врбас, према евиденцији 
месних заједница 

 ПДРАСЛИХ ДЕЦЕ УКУПНП 

Ппщтина Врбас - Укупнп 183 164 347 

Врбас 57 55 112 

Сремска 19 15 7 22 

Нарпднпг фрпнта 9 4 4 8 

Лазе Кпстића бб 5 4 9 

Оегпщева 43 2 5 7 

С. Кпвашевића 121а 5 4 9 

8. Марта 43 8 13 21 

Стевана Дпрпоскпг 4 1 1 2 

Рада Маријанца 2 8 3 11 

М. Тита 114 3 6 9 

Б. Бухе (трг) 5 2 2 4 

Телешка Кпса 24 1 1 2 

Спое Маринкпвић 15 1 1 2 

Кплпнија Кудељаре 56 2 4 6 

Змајевп 11 34 45 

Петра Драпщина 146 10 30 40 

Впјвпђанска 1 4 5 

Равнп Селп 27 12 39 

Ружица 11 7 5 12 

Ж. Зреоанина 80 15 4 19 

Првпмајска 80 3 0 3 

Партизанска 1 1 2 3 

П. Драпщина 79 1 1 2 



Куцура 88 63 151 

Партизанска (Нпва 5) 30 17 47 

Впјвпђанска 28 15 43 

Ж. Зреоанина 22 18 40 

В. Назпра 8 13 21 

Извпр: Упитник за припрему ситуаципне анализе за пптребу израде ЛАП за инклузију Рпма пппуоен пд 
стране Општине Врбас 

 

Према садржају Упитника за припрему ситуаципне анализе за пптребе израде ЛАП за инклузију 
Рпма, куће кпје су пд цигле или пд набпја углавнпм су у лпщем стаоу за станпваое у рпмским 
насељима ппщтине Врбас ( пр. рпмска насеља у Врбасу, Равнпм Селу и Куцури ), али  ппстпје и 
куће у неким сепским рпмским насељима кпје прпкищоавају и руще се па су небезбедне за живпт 
(нпр. рпмскп насеље у Змајеву). Најлпщији услпви су у Оегпщевпј 41, затим у 20. Нпвембра, затим 
у Змајеву у Петра Драпщина и у Равнпм Селу у Ружици. 

У највећем брпју рпмских  насеља ппщтине Врбас ппстпји спрпведена електришна енергија, впда 
за пиће, јавна расвета и путна инфраструктура (нпр. рпмска насеља у Врбасу, Равнпм Селу и 
Куцури),  дпк у насељенпм месту Змајевп према прикупљеним ппдацима  куће  у рпмскпм насељу 
су  већинпм су без струје и впде, а јавна расвета је дуж улице Петра Драпщина такп да у сампм 
рпмскпм насељу нема јавне расвете, нема асфалтних улица ни трптпара. 

 

3.4.4 Здравствена заштита 

 

На пснпву ппдатака наведених у Упитнику за припрему ситуаципне анализе за пптребе израде 
ЛАП за инклузију Рпма кпји је ЈЛС пппунила заједнп са свпјим партнерима на лпкалнпм нивпу, 
Ппщтина не распплаже ппдацима п здравственпј защтити Рпма и Рпмкиоа, јер Дпм Здравља не 
впди евиденцију пп наципналнпј припаднпсти. 

 

3.4.5 Социјална заштита 

 

У 2023. гпдини пд стране Центра за спцијални рад евидентиранп је 2.455 кприсника спцијалне 
защтите, щтп представља 11,5 % укупнпг брпја станпвника. 

Прпцена ЦСР је да је ушещће кприсника спцијалне защтите рпмске наципналнпсти 8,5% пд укупнпг 
брпја кприсника. Прпцена је да 60% дпмаћинстава рпмске наципналнпсти прима нпвшану 
спцијалну ппмпћ. 

Тренутнп нема евидентираних слушајева пстваренпг права на пријаву места пребивалищта на 
адреси центра за спцијални рад. 

У 2021. гпдини је за једнпкратну нпвшану ппмпћ укупнп утрпщенп 4.553.299,00 динара. Брпј 
исплаћених ппмпћи је пгранишен средствима кпја се издвајају из бучета лпкалне сампуправе. 



Једнпкратне ппмпћи су се делиле углавнпм за куппвину живптних намирница, за трпщкпве 
лешеоа, плаћаое неизмирених кпмуналних трпщкпва кап и електришне енергије и др. Највећи 
брпј кприсника пве врсте ппмпћи су били припадници рпмске пппулације, незаппслена лица, деца 
и стари. 

У складу са Пдлукпм п спцијалнпј защтити грађана ппщтине Врбас6, Центар за спцијални рад Врбас 
пбавља ппслпве из дпмена права и услуга из пбласти спцијалне защтите за кпје је надлежна 
лпкална сампуправа, а тп су: 

 Услуге спцијалне защтите: 

1. Дневне услуге у заједници: Дневни бправак за децу и младе са инвалидитетпм 

2. Ппмпћ у кући; 

3. Услуге ппдрщке за сампстални живпт: станпваое уз ппдрщку; 

4. Саветпдавнп- терапијске и спцијалнп–едукативне услуге; 

5. Услуге привременпг смещтаја у прихватилищте и прихватну станицу и 

6. Друге услуге кпје ппдржавају бправак кприсника у ппрпдицу и неппсреднп 
пкружеое. 

 Материјална ппдрщка пбезбеђује се кприсницима у виду: 

1. Нпвшане ппмпћи: 

- Једнпкратна нпвашана ппмпћ, 

- Ппмпћ за ппрему кприсника за смещтај у устанпву спцијалне защтите или другу 
ппрпдицу, 

- Нарпдна кухиоа, 

- Интервентна једнпкратна ппмпћ 

- Ппмпћ у набавци щкплскпг прибпра, учбеника, пдеће и пбуће. 

2. Накнаде трпщкпва за:  

- сахраоиваое незбинутих лица кап и лица кприсника сталне нпвшане ппмпћи и  
- исппрушену впду, за пдвпђеое и прешищћаваое птпадних впда и за услуге 

изнпщеоа, деппнпваоа и прераду смећа. 

3. Друге врсте материјалне ппмпћи. 

 

 

 

 

3.5 Политике и праксе локалне управе и локалних институција 

 

                                                           
6
 ’’Службени лист ппщтине Врбас’’ брпј: 3/13 пд 04.06.2013.гпд. 



Ппщтина Врбас је издвајала ппсебна средства за унапређиваое пплпжаја Рпма у претхпдне три 
гпдине, и тп: 

 2023. гпдине – 0 динара 

 2022. гпдине – 200.000,00 динара 

 2021. гпдине – 0  динара 

 

У бучету ппщтине Врбас  пд 2022. гпдине ппстпје планирана нпвшана средства у изнпсу пд 200 
000,00 динара  на ппзицији 87/7 – Канцеларија за Рпме. Прпјектпм: Усвајаое Лпкалнпг акципнпг 
плана за унапређеое пплпжаја Рпма за перипд пд  2021.-2026. гпдине.  Лпкална сампуправа је 
пстварила даљи кпрак у правцу стратещкпг планираоа пптреба и интереса  грађана из рпмске 
заједнице и дпбијенп је  200.000,00 динара пд АП Впјвпдине. Пвај Лпкални акципни план 
представља ревизију и унапређеое ЛАПа за перипд 2021-2026. 

Ппщтина Врбас издваја средства за ппдстицаое рада удружеоа и на тај нашин пружа ппдрщку 
удружеоима кпја се баве рпмским питаоима, да афирмищу рпмску наципналну заједницу и 
унапређују оен пплпжај у друщтву. 

Међунарпдни дан Рпма 8.април, се већ некпликп гпдина уназад пбележава у ппщтини Врбас, 
прганизпваоем пкруглпг стпла у ппщтини ппсвећен пплпжају у друщтву и прпблемима са кпјима 
се сусреће пва наципнална заједница, и ппстављаоем излпжбе светски ппзнатих Рпма на тргу 
испред ппщтине. Тпг дана се слави рпмска традиција, култура и пбишаји али и прпмпвищу оихпве 
мпгућнпсти и квалитети. На тај нашин се кпнтинуиранп прпмпвищу људска права и права Рпма. 

Кап једна пд 22 наципналне заједнице кпје живе на теритприји ппщтине Врбас, пве гпдине је 
пдржан 40.Фестивал фплклпрних традиција - «Панпнски ващар» на кпјем је птвараое излпжбе 
ппслужилп кап брз увпд у истприју Рпма, оихпву културу и културнп наслеђе, језик, легенде, 
пбишаје, традицију и друге карактеристике а игру и музику пкупљенима су представили млади 
Рпми из Рпмскпг КУД-а. Кап ппсебан прпграм приказана је рпмска свадба кап деп прпмпције 
рпмске наципналне заједнице. 

Тпкпм 2021, 2022. и 2023. гпдине из бучета лпкалне сампуправе издвпјена финансијска средства 
за финансираое и суфинансираое прпграма/прпјеката у култури и културнп уметнишких 
удружеоа на пснпву јавнпг кпнкурса: 

 2023. гпдине – 750.000,00 динара 

 2022. гпдине – 200.000,00 динара 

 2021. гпдине – 200.000,00 динара. 

У све три гпдине је међу финансираним прпјектима билп и пних кпјима се шува и прпмпвище 
културни идентитет и традиција рпмске наципналне маоине. 

Ппщтина Врбас пстварује дпбру сарадоу са прганизацијама цивилнпг друщтва рпмске 
наципналнпсти. У пбележаваоима Међунарпднпг дана рпма, Дана спцијалне једнакпсти, 
прганизацији здравственп-прпмптивних активнпсти, прганизацији културних активнпсти су 
укљушене: Хуманитарна прганизација „Табита“ из Куцуре, Удружеое Рпмкиоа из Куцуре, 
Удружеое Рпма Врбас из Равнпг Села и Удружеое Рпма из Змајева. 

 

 

 



3.5.1 Образовање 

 

У претхпдне три щкплске гпдине ЈЛС је издвајала финансијска средства из бучета за учбенике, 
ужину, превпз и  стипендије. Међутим, нису издвајана ппсебна средства за пве намене за ушенике 
рпмске наципналнпсти. 

У 2019. су издвпјена финансијска средства за учбенике у изнпсу пд 1.500.000,00 РСД. Нису 
издвпјена финансијска средства за учбенике за кприснике рпмске наципналнпсти за щкплску 
2019/20. 

У 2019. су издвпјена финансијска средства за ужину у изнпсу пд 3.500.000,00 РСД. Нису издвпјена 
финансијска средства за ужину за кприснике рпмске наципналнпсти за щкплску 2019/20. 

Нису издвпјена финансијска средства за щкплски превпз за кприснике рпмске наципналнпсти за 
щкплску 2019/20. 

У 2019. су издвпјена финансијска средства за превпз за средоу щкплу у изнпсу пд 15.000.000,00 
РСД. Нису издвпјена финансијска средства за превпз за средоу щкплу за кприснике рпмске 
наципналнпсти за щкплску 2019/20. 

У 2019 се не пдпбравају стипендије за средопщкплце из бучета лпкалне сампуправе. 

У 2019. се не пдпбравају стипендије за студенте из бучета лпкалне сампуправе. 

 

У претхпдне три гпдине Ппщтина Врбас је издвајала ппсебна средства у бучету за функципнисаое 
предщкплскпг, пснпвнпг и средоег пбразпваоа. 

 

Табела 12: Ппсебна средства у бучету за функципнисаое пбразпваоа 

Прпграмске активнпсти и прпјекти 
Гпдина 

2020 2021 2022 

ФУНКЦИПНИСАОЕ И ПСТВАРИВАОЕ ПРЕДШКПЛСКПГ 
ВАСПИТАОА И ПБРАЗПВАОА 

217.386.578 237.971.839 253.386.920 

ПСНПВНП ПБРАЗПВАОЕ 78.857.858 143.414.370 170.229.330 

СРЕДОЕ ПБРАЗПВАОЕ 31.200.483 38.537.030 38.194.865 

 

Предщкплске устанпве не прганизују пплудневне прпграме за децу узраста пд 4,5 – 5,5 гпдина кпји 
су финансирани пд стране јединице лпкалне сампуправе. 

Ппщтина није идентификпвала пптребе крпз анализу за укљушиваое рпмске деце у разлишите 
прпграме пбразпваоа. 

Шкпле „Братсвп јединствп“ Врбас и ССШ „4.јули“ Врбас су реализпвале прпјекат „Спрешаваое 
псипаоа из пбразпвнпг система (акценат на ушеницима рпмске наципналнпсти“. У пквиру 
Прпјекта је планирана дпдатна едукација и пбразпваое , кап и преквалификација ушеника кпји су 
заврщили средоу щкплу. 

Крпз прпјекат су и стипендирани ушеници рпмске наципналнпсти. Стипендисти-ушеници имају свпг 
ментпра кпји их прати у ушеоу, владаоу, ваннаставним активнпстима, дппунскпј или дпдатнпј 



настави и др. Критеријуми за избпр ушеника су: успех пд 2.50 дп 3.50, примернп владаое и щтп 
маои брпј пправданих и непправданих изпстанака. 

У щкплскпј 2020/2021. гпдини је стипендиранп 18 ушеника, 2019/2020. гпдине је стипендиранп 8 
ушеника, 2018/2019. је стипендиранп 3 ушеника, а 2017/2018. гпдине је стипендиранп 5 ушеника. 

 

3.5.2 Становање 

 

У ппщтини Врбас је усппстављен систем за пружаое правнп-технишкe ппмпћи Рпмима и 
Рпмкиоама у циљу регулисаоа импвинскпг и правнпг статуса пбјеката - при Центру за спцијали 
рад Врбас, развијена је услуга Саветпвалищта за брак и ппрпдицу у пквиру кпјег је пмпгућена и 
бесплатна правна ппмпћ за све грађане. 

ЈЛС није планирала мере за унапређеое ппстпјећих пбјеката у кпјима живе Рпми и Рпмкиое, и за 
ту сврху нису пдвпјена ппсебна средства у бучету ЈЛС. 

Рпми и Рпмкиое нису кприсници спцијалних станпва, а ппщтини тренутнп не ппстпји прпграм за 
изградоу спцијалних станпва.  

 

3.5.3 Запошљавање 

 

Тпкпм 2022 гпдине из бучета лпкалне сампуправе су издвајана финансијска средства за мере 
активне пплитике заппщљаваоа. Издвпјенп је укупнп 1.321.806 динара. 

НСЗ је пружила три кљушне групе услуга кприсницима, приказане у табели 13: Каријернп впђеое и 
саветпваое за заппщљаваое, прпграми дпдатнпг пбразпваоа и пбуке, развпј предузетнищтва и 
прпграми заппщљаваоа. 

 

Табела 13: Брпј кприсника услуга НСЗ у ппщтини Врбас, 2021-2023 

Број пружених 
услуга 

2021. година 2022. година 2023. година Укупно 

Женски Мушки Total Женски Мушки Total Женски Мушки Total Женски Мушки Total 

1 - КAРИЈЕРНО 
ВОЂЕЊЕ И 
СAВЕТОВAЊЕ ЗA 
ЗAПОШЉAВAЊЕ 

147 144 291 158 150 308 151 122 273 456 416 872 

2 - ПРОГРAМИ 
ДОДAТНОГ 
ОБРAЗОВAЊA И 
ОБУКЕ 

0 3 3 3 0 3 3 1 4 6 4 10 

3 - РAЗВОЈ 
ПРЕДУЗЕТНИШТВA 
И ПРОГРAМИ 
ЗAПОШЉAВAЊA 

19 16 35 3 9 12 2 5 7 24 30 54 

Total 166 163 329 164 159 323 156 128 284 486 450 936 

 



Тпкпм 2021, 2022 и 2023. гпдине из припадници рпмске наципналнпсти нису кпристили мере 
пасивне пплитике заппщљаваоа. 

Мера активне пплитике заппщљаваоа у кпје се мпгу укљушити активни тражипци заппслеоа кпји 
се налазе у евиденцији Наципналне службе за заппщљаваое: 

 Пбука за активнп тражеое ппсла 

 Тренинг сампефикаснпсти 

 Сајам заппщљаваоа 

 Радипница за превладаваое стреса услед губитка ппсла 

 Пбука за развпј предузетнищтва 

 Струшна пракса 

 Мера приправнищтва за незаппслене са средоим и виспким нивппм квалификација 

 Стицаое практишних знаоа 

 Пбуке за тржищте рада 

 Пбука на захтев ппслпдавца – за незаппслене 

 Функципналнп пснпвнп пбразпваое пдраслих 

 Субвенције за заппщљаваое незаппслених из категприје теже заппщљивих лица 

 Субвенција зараде пспба са инвалидитетпм без раднпг искуства 

 Субвенција за сампзаппщљаваое 

 Мере ппдрщке за пспбе са инвалидитетпм кпје се заппщљавају ппд ппсебним услпвима 

 Јавни радпви 

 Пбука за пптребе ппслпдавца за заппсленпг. 

 

На ппдрушју ппщтине се реализују фпрмални прпграми пбразпваоа пдраслих. Пви прпграми се 
реализују у следећим щкплама: 

- ПШ “20. ПКТПБАР“ Врбас 

- ССШ “4. Јули“ Врбас. 

 

Ппред фпрмалнпг, на ппдрушју ппщтине реализују се и нефпрмални прпграми пбразпваоа 
пдраслих, и тп следећи прпграми: 

Назив прпграма Прганизатпр 

Пбука наставника ФППП, 2023 
гпдина 

Пбуку наставника и андрагпщких асистената реализује  прпјекат 
,,Друга щанса“ на пснпву Рещеоа министра п ,,Инетгралнпм  
прпграму пбуке за пствариваое функципналнпг пснпвнпг 
пбразпваоа пдраслих“.  Шкплски тим ппхађа Мпдул 1-Оснпвне 
андрагпшке вештине и изградоа шкплскпг тима за директпре, 
стручне сараднике, наставнике и андрагпшке асистенте за 
пствареое Функципналнпг пснпвнпг пбразпваоа пдраслих 
(ФООО). Сви предметни наставници кпји ће реализпвати наставу у 
щкплскпј 2023/2024. гпдини ппхађајуј Мпдул 2-Обука наставника 
за пствареое наставнпг плана и прпграма за Функципналнп 
пснпвнп пбразпваое пдраслих (ФООО).Кпнашна листа наставника 
кпји ушествују на пбукама пдпбрава надлежна щкплска управа. 



Ппдизаое квалитета наставе и 
дпдатна ппдрщка пплазницима у 
раду и ушеоу, Тим за ФППП 

Анализа пптреба пплазника, анализа материјала наставника, 
упшаваое недпстатака и даваое предлпга за оихпвп 
превазилажеое. Примеоиваое практишних знаоа у пбразпваоу 
пдраслих. Идентификпваое пплазника кпјима је пптребна дпдатна 
ппдрщка у ушеоу. Кпнтинуирана сарадоа са пплазницима, 
ппрпдицама пплазника, сарадоа са ЦЗСР какп би се пмпгућилп 
щтп ефикасније пбразпваое. 

 

У перипду 01.01.-31.08.2024. Рпми и Рпмкиое су ушествпвали и у следећим прпграмима НСЗ: 

- Мптиваципнп-активаципнпј пбуци за лица без квалификација и нискпквалификпвана 
лица: 17 кприсника (11 жена); 

- Сајам заппщљаваоа: 2 кприсника; 
- Приправници и вплпнтери: 1 кприсник; 
- Пбука за предузетнищтвп: 1 кприсник; 

- Субвенције за сампзаппщљаваое: 2 кприсника; 

- Субвенције за птвараое нпвих радних места: 1 кприсник. 

 

3.5.4 Социјална заштита 

 

ЈЛС кпнтинуиранп издваја из бучета: Једнпкратне нпвшане ппмпћи, ппмпћи за набавку пгрева и 
щкплскпг прибпра, пбезбеђује и пбрпке из нарпдне кухиое. Тпкпм 2023, 2022. и 2021. гпдине 
припадници рпмске наципналнпсти били су кприсници пвих прпграма. 

У ЦСР има 7 заппслених, а Ппщтина Врбас у прптекле три гпдине издваја у прпсеку 45.263.000 
динара за рад ЦСР. 

У прптекле три гпдине Ппщтина је реализпвала средства за следеће прпграмске активнпсти, 
приказане у табели 14: 

Табела 14: Реализпвана средства из пбласти спцијалне защтите у ппщтини Врбас, 2020-2022 

Назив прпграмских активнпсти у прпграму 
Гпдине 

2020 2021 2022 

Једнпкратне ппмпћи и др. пблици ппмпћи 58.194.388 32.023.228 18.819.853 

Ппрпдишни и дпмски смещтај, прихватилищта и друге врсте 
смещтаја 

72.500 53.746 100.606 

Пбављаое делатнпсти устанпва спцијалне защтите   30.528.246 

Дневне услуге у заједници    

Саветпдавнп-терапијске и спцијалнп-едукативне услуге 5.378.999 6.173.897 5.842.423 

Ппдрщка реализацији прпграма Црвенпг крста 1.118.085 1.386.769 1.258.587 

Ппдрщка деци и ппрпдици са децпм 11.601.943 49.297.534 55.549.937 

Ппдрщка рађаоу и рпдитељству    

Ппдрщка пспбама са инвалидитетпм 4.381.949 3.696.836  



 

На ппдрушју ппщтине је активна једна нарпдна кухиоа. Брпј кприсника у ппследое три гпдине је 
приказан у нареднпј табели: 

Гпдина Укупан брпј кприсника (жена и мущкараца) Укупан брпј жена / кприсница 

2021. 148 81 

2022. 160 97 

2023. 160 97 

  

На ппдрушју ппщтине није врщена анализа пптреба Рпма/Рпмкиоа за услугама спцијалне защтите. 
Ипак, заппслени у Ппщтинскпј управи сматрају да ппстпји пптреба за услугпм „Свратищте за децу“. 
За усппстављаое пвакве услуге неппхпднп је испуоаваое предуслпва предвиђених стандардима 
Услуге. Свратищте је пптребнп деци рпмске наципналнпсти кпја пдрастају у ризику пд измещтаоа 
из ппрпдице. Услуга Свратищте би кпмпензпвала неппвпљне услпве ппрпдишнпг живпта деце. 

 

  



4 SWOT АНАЛИЗА 

 

SWOT анализа је инструмент стратегијскпг планираоа кпји има щирпку примену у планираоу 
кпрппративнпг, институципналнпг, лишнпг, али и у планираоу развпја заједнице (града/ппщтине) 

SWOT анализа је једнпставна техника за идентификпваое и разумеваое унутращоих снага и 
слабпсти прганизације (билп кпје прганизације, укљушујући и ЈЛС) и за идентификпваое 
сппљащоих мпгућнпсти (щанси) и претои са кпјима се прганизација супшава. 

 

Циљеви SWOT анализе су: 

1. Бпље разумеваое тренутне ситуације/прпблема у кпјпј се налазимп, 
2. Планираое развпја на ефикаснпм искприщћаваоу ресурса, снага и преднпсти кпјима 

распплажемп, и на минимизираоу утицаја слабпсти и мана кпје нас пптерећују, 
3. Пткриваое щанси и мпгућнпсти на кпјима мпжемп заснпвати развпјну стратегију, 
4. Идентификација сппљащоих претои и ризика кпје нам мпгу ппреметити планпве, кап и 

планираое смаоеоа оихпвпг утицаја. 

 

Елементи SWOT анализе су: 

 Унутращои фактпри: СНАГЕ и СЛАБПСТИ кпје пдликују лпкалну заједницу. ЈЛС има утицаја 
на пве фактпре. 

 Сппљащои фактпри: ШАНСЕ и ПРЕТОЕ кпје стпје на распплагаоу или мпгу да угрпзе 
спрпвпђеое стратегије. ЈЛС нема утицаја на пве фактпре. 

 

Пбјективнп идентификпване снаге шине пдлишну пснпву за развпј, те је битнп знати шиме 
распплажемп и щта пд тпга мпжемп јпщ бпље да искпристимп. Пбјективнп идентификпване 
слабпсти ће нам ппмпћи да сагледамп нашине какп да минимизујемп оихпв утицај на даљи развпј 
заједнице, јер на оих мпжемп да утишемп. 

Дпбра анализа ппстпјећих щанси нам мпже ппмпћи у сагледаваоу прилика из сппљащоег 
пкружеоа кпје мпжемп искпристити за бржи развпј. Дпбра анализа претои ће нам ппмпћи у 
сагледаваоу  ризика кпји мпгу да угрпзе наще планпве развпја  и у изради алтернатива/рещеоа 
какп бисмп се са оима избприли. 

 

SWOT анализа представљена у наставку је резултат радипница кпје су пдржане са 
представницима заинтереспваних страна. Заснпвана је на анализи дпступних статистишких 
ппдатака, кпји су представљени у пвпм дпкументу, и на прпценама представника заинтереспваних 
страна. Резултати анализе су представљени ппсебнп за сваку пбласт у фпкусу пвпг лпкалнпг 
акципнпг плана: пбразпваое, заппщљаваое, станпваое, здравствп и спцијална защтита. 
  



4.1 Образовање 

 

СНАГЕ СЛАБПСТИ 
 Ппстпјаое адекватних људских капацитета - струшан 

кадар (наставници, васпиташи, психплпзи) у ПШ и СШ, 
са искуствпм у инклузији. 

 Делимишнп усппстављени механизми за инклузију 
Рпма у лпкалнпј средини – мпбилни тим, кппрдинатпр 
за рпмска питаоа 

 Ппстпје две СШ у ппщтини, щтп ппвећава дпступнпст 
средоег пбразпваоа 

 СШ има ментпрку кпја ради са стипендистима 
Министарства и пружа инфпрмације, кап и ппдрщку 
при аплицираоу за афирмативне мере 

 Ппстпји прпдужени бправак у 5 щкпла 

 Ппстпјаое функципналнпг пбразпваоа пдраслих - ПШ 
„20. пктпбар“ Врбас. Пбушен наставни кадар за ФППП. 

 Ппдрщка лпкалне управе пбразпваоу Рпма и Рпмкиоа 
– бесплатни учбеници, ужина, регресирани превпз 

 Ппстпјаое индивидуалних пбразпвних планпва (ИПП) 

 Ппстпјаое плакщица ппрпдицама са вище деце (3 и 4) 

 Пбразпвна инклузија (наставак прпјекта „Пбухват у 
пбразпвни систем”, “Друга щанса“) 

 Дпбра међусектпрска сарадоа са ЦСР и МУП: 
o Сарадоа пбразпвних институција са ЦСР 
o Сарадоа пбразпвних институција са МУПпм 

(щкплски пплицајац) 

 Систем стипендираоа рпмских ушеника је унапређен и 
из гпдине у гпдину ппвећава се брпј пних кпји ппхађају 
средое щкпле. 

 Механизми за инклузију Рпма су тек усппстављени 
и дп сада нису спрпвпдили активнпсти. 

 Не ппстпји дпвпљан брпј здравствених медијатпра 

 Не ппстпје педагпщки асистенти ни у једнпј щкпли 

 Флуктуација заппслених и пптреба за оихпвим 
(ппнпвним) усаврщаваоем 

 Слаба сарадоа и кпмуникација са рпдитељима 

 Слаба инфпрмисанпст рпдитеља п важнпсти ранпг 
развпја 

 Непптпун пбухват деце у свим нивпима 
пбразпваоа 

 Деца узраста пд 3-5 гпдина најшещће не иду у 
вртиће 

 Не ппстпји механизам идентификације, 
евиденција и праћеоа деце рпмске етнишке 
припаднпсти 

 Не ппстпји квалитетан и ппуздан механизам кпјим 
щкпле утишу на редпвнп ппхађаое наставе. Деца 
су шестп ангажпвана на сезпнским ппслпвима, па 
збпг тпга имају велики брпј непправданих щтп 
шестп дпвпди дп напущтаоа щкпле. 

 Не ппстпји системски рещенп награђиваое 
ушеника заврщних разреда кап мптивација за 
наставак щкплпваоа. 

 Ранп заппщљаваое пре заврщетка пбразпваоа, 
(ангажпваое на сезпнским ппслпвима) 

 Недпстатак кпмуникације и сарадое са псталим 
институцијама ЈЛС, кап и рпмским 
прганизацијама. 

 У бучету ЈЛС се не издвајају средства ппсебнп за 
рпмску децу. 

ЩАНСЕ ПРЕТОЕ 
 Унапређиваое дпступнпсти, квалитета и праведнпсти 

предщкплскпг васпитаоа и пбразпваоа - ушещће Града 
у прпјекту „Инклузивнп предщкплскп васпитаое и 
пбразпваое“ и другим слишним прпграмима 

 Дпнације/прпјекти за инклузију Рпма из дпмаћих и 
страних извпра 

 Афирмативне мере приликпм уписа ушеника рпмске 
наципналнпсти у средое щкпле и на факултете 

 Пснаживаое рпдитеља и ппрпдица рпмске 
наципналнпсти у пбласти пбразпваоа - Едукација 
рпдитеља п знашају пбразпваоа 

 Прпграми дпквалификације и преквалификације Рпма 
кпји су ранп напустили щкплу 

 Недпвпљна инфпрмисанпст ушеника п 
афирмативним мерама за упис у СШ и факултете 

 Ниска мптивисанпст пдраслих за дпдатнп 
пбразпваое 

 Ниска свест  рпдитеља деце рпмске 
наципналнпсти п знашају пбразпваоа 

 Ранп ступаое у брак рпмске деце у средоим 
щкплама 

 Ранп напущтаое пбразпвнпг система 

 Нередпвнп ппхађаое наставе 

 Злпупптреба афирмативних мера (изјащоаваое 
припадника других наципналнпсти кап Рпма мпже 
дпвести дп смаоенпг брпја дпступних места за 



 Увпђеое   наставника рпмскпг језика са елементима 
наципналне културе 

 Увпђеое ваннаставних активнпсти и прпјеката 

 Мултикултуралнпст средине 

 Спрпвпђеое прпграма врщоашких едукатпра 

 У Куцури ппстпји ''мини щкпла'' кпја пружа дпдатну 
ппдрщку деци у пбразпваоу кпју впди лпкална НВП 

припаднике рпмске наципналнпсти) 

 Незаппсленпст и сирпмащтвп, те ппвезани прекид 
щкплпваоа збпг недпстатка средстава 

 Дискриминација деце у щкплама и предщкплским 
устанпвама 

 Дискриминисаое жена пд стране  заједнице 

 Припадници рпмске заједнице се не изјащоавају 
кап Рпми, па деца не мпгу да кпристе 
афирмативне мере у пбразпваоу. 

 
Пбразпваое рпмске заједнице у ппщтини Врбас карактерищу пдређени ппзитивни ппмаци, али и 

брпјни изазпви. Један пд највећих пптенцијала је ппстпјаое квалификпванпг и искуснпг струшнпг 

кадра у щкплама, кап и делимишнп усппстављени лпкални механизми за инклузију Рпма, пппут 

мпбилнпг тима и кппрдинатпра за рпмска питаоа. Дпступнпст предщкплскпг, пснпвнпг и средоег 

пбразпваоа, кап и ппстпјаое функципналнпг пбразпваоа пдраслих, пмпгућавају кпнтинуитет у 

пбразпвнпм прпцесу. Приметна је и ппдрщка лпкалне сампуправе – бесплатни учбеници, ужина и 

превпз, кап и система стипендираоа рпмских ушеника. 

Међутим, ппстпје пшигледни недпстаци. Инклузивни механизми су тек усппстављени, а недпстатак 

педагпщких асистената, здравствених медијатпра и системских мера за мптивацију ушеника 

птежава редпвнп ппхађаое наставе и смаоује квалитет инклузије. Лпща сарадоа и слаба 

инфпрмисанпст рпдитеља, ппсебнп у ранпм узрасту деце, утишу на ниску стппу укљушенпсти деце у 

вртиће и на непптпун пбухват свих нивпа пбразпваоа. Ранп заппщљаваое, сезпнски рад и 

недпвпљна ппдрщка пметају редпвнп щкплпваое, шестп дпвпдећи дп прекида пбразпваоа. 

С друге стране, пружају се брпјне мпгућнпсти за унапређеое пбразпваоа Рпма. Унапређиваое 

дпступнпсти и квалитета предщкплских и щкплских прпграма, применa афирмативних мера за 

упис у средое щкпле и факултете, кап и прпграми дпквалификације и преквалификације мпгу 

знатнп ппбпљщати пплпжај рпмске деце и младих. Увпђеое наставе рпмскпг језика и културе, 

ваннаставних активнпсти, кап и ппдрщка рпдитељима и врщоашка едукација дпдатнп мпгу пјашати 

инклузивне прпцесе. 

Ипак, претое пппут ниске свести рпдитеља п знашају пбразпваоа, дискриминације, сирпмащтва, 

ранпг напущтаоа щкпле и злпупптребе афирмативних мера мпгу успприти или спрешити те 

прпцесе. Затп је неппхпдна јаша, кппрдинисана сарадоа између пбразпвних устанпва, лпкалне 

заједнице, релевантних институција, рпмских прганизација и рпдитеља, какп би се псигуралп да 

стратегије и активнпсти за инклузију Рпма у пбразпваое дпнесу реалне и пдрживе резултате. 

  



4.2 Запошљавање 

 

СНАГЕ СЛАБПСТИ 
 Ппстпјаое лпкалних институција из пбласти 

заппщљаваоа и оихпва дпбра сарадоа (Мпбилни тим 
за инклузију Рпма, Савет за заппщљаваое, НСЗ -  Врбас) 
и оихпва дпбра сарадоа 

 Ппстпји лпкални акципни план за заппщљаваое (ЈЛС и 
НСЗ) кпји пбухвата и јавне радпве 

 Ппстпји актуелан ЛАП за инклузију Рпма и Рпмкиоа кпји 
пбухвата и мере везане за заппщљаваое 

 Ппстпјаое прпграма и ппдстицајних средстава за 
заппщљаваое Рпма - мере активне пплитике 
заппщљаваоа 

 Дпбра сарадоа институција Ппщтине Врбас са 
Наципналнпм службпм за заппщљаваое 

 Ппстпјаое функципналнпг пбразпваоа пдраслих - ПШ 
„20. пктпбар“ Врбас. Пбушен наставни кадар за ФППП. 

 Рефундираое средстава за дплазак у щкплу 

 Ппстпји ЛАП за Заппщљаваое. Деп мера се финансира 
прекп кпнкурса. 

 Мали брпј кприсника мера за активнп заппщљаваое и 
низак нивп оихпве инфпрмисанпсти п дпступним 
прпграмима 

 Немпгућнпст пбезбеђеоа псигураоа за средства 
(жиранти, хипптеке, гаранције) за птппшиоаое 
сампсталнпг ппслпваоа 

 Недпстатак прпмптивних и инфпрмативних активнпсти 
из пбласти заппщљаваоа - слаба инфпрмисанпст 
рпмске пппулације п мпгућнпстима заппщљаваоа 

 Недпвпљна издвајаоа из лпкалнпг бучета за 
спрпвпђеое мера ЛАПЗ-а 

ЩАНСЕ ПРЕТОЕ 
 Субвенције за заппщљаваое нпвих радника крпз мере 

активне пплитике  

 Прганизације радипница за пптребе инфпрмисаоа п 
развијаоу предузетнишких вещтина 

 Јавни радпви за нискп-квалификпвану радну снагу 

 Веће мпгућнпсти за заппщљаваое у лпкалнпј привреди 
(крпз прпщиреое капацитета) 

 Све већи брпј Рпмске деце кпја се пдлушују да упищу 
средоу щкплу 

 Дпнације и инвестиције из ЕУ 

 Пбезбеђиваое средстава за бесплатан дневни бправак, 
ппсебнп за мајке са већим брпјем деце 

 Развпјна агенција Башка и Едукативни центар у Нпвпм 
Саду спрпвпде пбуке за пдређена занимаоа, али су 
Рпмима недпступне јер нису плаћени трпщкпви превпза 
дп Нпвпг Сада (смещтај је пбезбеђен). 

 Лпкална НВП у Куцури мпже да настави са спрпвпђеоем 
пбука п управљаоу малим бизниспм. 

 У пквиру Еванђепске цркве ппстпји вище спцијалних 
предузећа (пластеника) шији мпдел се мпже дпдатнп 
развити 

 Мпгуће смаоиваое укупнпг брпја дпступних радних 
места. Нестабилнпст тржищта рада. 

 Виспке закпнске ппреске пбавезе за ппслпдавце 

 Закпнска регулатива рестриктивнп утише - ниске 
ппреске плакщице, ниске субвенције приликпм 
заппщљаваоа 

 Слаба привреднп-екпнпмска ситуација рпмске 
пппулације 

 Ниска квалификаципна структура рпмске пппулације 

 Дискриминација рпмске пппулације приликпм 
заппщљаваоа. 

 Злпупптреба прпграма заппщљаваоа намеоених 
Рпмима, иакп су сва средства реализпвана 

 Низак нивп заппщљаваоа Рпмкиоа услед великпг брпја 
пбавеза у ппрпдици 

 

Пбласт заппщљаваоа Рпма и Рпмкиоа у ппщтини Врбас карактерищу ппстпјећи институципнални 
пквир и механизми за ппдрщку заппщљаваоу, али и низак нивп инфпрмисанпсти и пгранишена 
дпступнпст ппстпјећих прпграма. Деп ппзитивних аспеката шине ппстпјаое лпкалних институција и 



пргана кпје се баве питаоем заппщљаваоа, пппут Савета за заппщљаваое и Мпбилнпг тима за 
инклузију Рпма, кап и оихпва међуспбна сарадоа. Такпђе, лпкални акципни планпви за 
заппщљаваое и инклузију Рпма, ппдстицајне мере активне пплитике заппщљаваоа и дпбри 
пднпси са Наципналнпм службпм за заппщљаваое (НСЗ) шине сплидну пснпву за даљи развпј. 
Ппдрщка у виду функципналнпг пбразпваоа пдраслих и рефундираое путних трпщкпва дп щкпле 
мпгу дппринети бпљем пбразпвнпм прпфилу и заппщљивпсти рпмске заједнице. 

Ипак, ппстпје знашајне слабпсти и пгранишеоа. Релативнп мали брпј Рпма и Рпмкиоа кпристи 
активне мере заппщљаваоа, какп збпг слабе инфпрмисанпсти и недпвпљне прпмпције, такп и 
збпг недпступнпсти кредитних средстава и псигураоа за ппкретаое сппственпг ппсла. Лпкални 
бучет нема дпвпљнп средстава за све планиране мере, а слаба инфпрмисанпст п мпгућнпстима и 
недпстатак финансијске ппдрщке за ушещће у пбукама кпје се пдвијају ван ппщтине дпдатнп 
пгранишавају мпбилнпст и напредпваое. 

Упркпс тпме, прилике ппстпје. Субвенције за нпва заппщљаваоа, јавни радпви за 
нискпквалификпвану радну снагу, развпј лпкалне привrede, кап и све већи брпј рпмске деце кпја 
уписују средоу щкплу мпгу унапредити услпве за тржищнп ушещће и бпљи екпнпмски пплпжај пве 
заједнице. Прпграми пбука, развпј предузетнищтва крпз радипнице и активнпсти лпкалних НВП и 
мпгућнпст сарадое са прганизацијама кап щтп су Развпјна агенција Башка и Едукативни центар, 
представљају пснпву за напредак. 

С друге стране, претое кап щтп су несигурнпст тржищта рада, рестриктивна закпнска регулатива, 
ниска квалификаципна структура рпмске заједнице и присутна дискриминација птежавају трајнп 
рещаваое прпблема заппщљаваоа. Низак нивп заппсленпсти Рпмкиоа, услед ппрпдишних 
пбавеза, дпдатнп сужава екпнпмске мпгућнпсти. Пптребна је свепбухватна, кппрдинисана 
стратегија, кпја укљушује јашу ппдрщку у инфпрмисаоу, пбукама, дпступнпсти финансијских 
средстава и развијаоу предузетнишких иницијатива, какп би се ствприла дугпрпшна пснпва за 
укљушиваое рпмске пппулације на тржищте рада. 

 
  



4.3 Становање 

 

СНАГЕ СЛАБПСТИ 
 Ппстпји планска дпкументација у рпмским 

насељима – прпстпрни план и план генералне 
регулације 

 Ппдрщка лпкалне сампуправе  инклузији Рпма и 
искуствп заппслених ЈЛС у раду са рпмскпм 
заједницпм 

 Ппстпји актуелан ЛАП за инклузију Рпма и Рпмкиоа 
кпји пбухвата и мере везане за станпваое 

 Јавни ппзив ЈЛС за енергетску санацију пбјеката, 
дпступан и Рпмима 

 ЈЛС има 3 зграде у власнищтву, за спцијалнп 
збриоаваое, кпје имају и кприснике рпмске 
наципналнпсти 

 ЈЛС има вище кућа у власнищтву, кпје су прекп ЦСР 
дате на кприщћеое припадницима рпмске 
наципналнпсти 

 Лпкална Стратегија развпја спцијалне защтите 2023-2028 
не пбухвата спцијалнп станпваое 

 Недпстатак евиденције п брпју Рпма и оихпвим 
стамбеним пптребама, кап и статусу прикљушака на 
инфраструктурне услуге 

 ЈЛС није ушествпвала на кпнкурсима за инфраструктурнп 
ппремаое или стамбенп збриоаваое 

 Не ппстпје ппсебна средства за стамбену ппдрщку Рпмима 
у бучету ЈЛС 

 Непптпун пбухват ппстпјећпм инфраструктурпм - неки 
станпви/куће немају прикљушке на пснпвну 
инфраструктуру - Лпще стаое кпмуналне инфраструктуре у 
рпмским насељима 

 Није ппкренут ппступак легализације знашајнпг брпја 
пбјеката - нису ппднети захтеви за легализацију- велик 
брпј нелегализпваних пбјеката и нерещени импвинскп-
правни пднпси 

 Неинфпрмисанпст припадника рпмске заједнице (ван 
претежнп рпмских насеља) п мпгућнпстима и правима кпја 
би мпгла да ппбпљщају услпве станпваоа или пруже 
ппмпћ у прпцесу легализације 

 Хигијена у рпмским насељима је на нискпм нивпу 

 Пси луталице су присутни у насељима у великпм брпју 

ЩАНСЕ ПРЕТОЕ 
 Квалитетан рад лпкалних удружеоа 

 Дпнпщеое ЛАП-а за стамбенп збриоаваое 

 Дпнатпрска средства и прпјекти; дпмаће и 
међунарпдне дпнације 

 Унапређеое сарадое са Републишкпм агенцијпм за 
јавну свпјину ради рещаваоа импвинскп-правних 
питаоа 

 Идентификација импвине где је Центар за спцијалну 
защтиту уписан, или бип уписан, кап кприсник, а 
власнищтвп је Републике Србије, ради 
пптенцијалнпг рещаваоа прпблема станпваоа Рпма 

 Ппдићи на вищи нивп инфпрмисаое рпмске 
заједнице п знашају унапређеоа услпва станпваоа 

 Афирмативне мере станпваоа 

 Унапређеое релевантнпг закпнскпг пквира 

 Наставак изградое нпвих нелегалних пбјеката 

 Неквалитетна градоа стамбених пбјеката 

 Климатске прпмене, елементарне неппгпде, атмпсферска 
впда 

 Нередпвнп плаћаое рашуна за кпмуналне услуге пд стране 
рпмске пппулације 

 Сирпмащтвп и незаппсленпст рпмске заједнице. 

 Ниска мптивисанпст рпмске заједнице за ушещће за 
рещаваое прпблема станпваоа. 

 Рпмска заједница нема ппвереое у институције у прпцесу 
пзакпоеоа, не сматра да је тај прпблем мпгуће рещити и 
збпг тпга не ппкреће пвп питаое. 

 Близина насеља рекама, дплинама, клизищтима, 
извприма ппплава. 

 Недпстатак наципналних прпграма станпваоа усмерених 
ка Рпмима 

 Рпми шестп не испуоавају ппсебне услпве за пствареое 
права на стамбену ппдрщку 

 
Пбласт станпваоа рпмске заједнице у ппщтини Врбас пдликује се ппстпјећпм планскпм 

дпкументацијпм, те делимишнпм ппдрщкпм лпкалне сампуправе за ппбпљщаое стамбених услпва 



Рпма. Ппзитивнп је щтп ппстпји актуелан ЛАП за инклузију кпји пбухвата мере из пбласти 

станпваоа, кап и пдређени брпј пбјеката у власнищтву ппщтине кпји се дпдељују рпмскпј 

пппулацији за спцијалнп збриоаваое. Ппред тпга, јавни ппзиви за енергетску санацију пбјеката и 

ппдрщка лпкалних институција и удружеоа мпгу ппслужити кап сплидна пснпва за унапређеое 

стамбене инфраструктуре и услпва живпта Рпма. 

Међутим, недпстатак систематишнпг приступа и адекватних ппдатака представља пзбиљан изазпв. 

Не ппстпји дпвпљна евиденција п брпју Рпма, оихпвпм стамбенпм статусу и прикљушцима на 

кпмуналну инфраструктуру. Немпгућнпст примене и спрпвпђеоа легализације знашајнпг брпја 

нелегализпваних пбјеката, кап и пдсуствп ппсебних средстава за стамбену ппдрщку Рпмима у 

лпкалнпм бучету, пгранишавају мпгућнпсти за ппбпљщаое. Инфраструктурни прпблеми, 

недпстатак пснпвних кпмуналних услуга, лпща хигијена у насељима, присуствп паса луталица, кап 

и недпвпљна инфпрмисанпст п мпгућнпстима унапређеоа услпва станпваоа, дпдатнп птежавају 

пплпжај рпмске заједнице. 

Рещеоа мпгу бити прпнађена крпз унапређену сарадоу са државним институцијама, 

Републишкпм агенцијпм за јавну свпјину, кап и крпз развпј нпвпг ЛАП-а за стамбенп збриоаваое и 

примену афирмативних мера за ппбпљщаое стамбенпг пплпжаја. Дпнатпрска средства, 

међунарпдни прпјекти и унапређеое закпнскпг пквира представљају реалне мпгућнпсти за 

делпваое. Интензивније инфпрмисаое рпмске заједнице п знашају уређеоа стамбених пднпса, 

кап и активније ушещће лпкалних удружеоа, мпгу ппдстаћи укљушиваое грађана у прпцес 

пдлушиваоа и ппдизаое квалитета станпваоа. 

Ипак, брпјне претое - пппут сирпмащтва, незаппсленпсти, наставка градое нелегалних пбјеката, 

климатских и екплпщких ризика, кап и нискпг ппвереоа Рпма у институције - стављају нагласак на 

неппхпднпст свепбухватнијег и пдрживијег приступа. Прилагпђаваое мера и активнпсти 

кпнкретним пптребама рпмске заједнице, системска ппмпћ у ппступку пзакпоеоа и ппвећаое 

дпступнпсти кпмуналне инфраструктуре мпгу ствприти услпве за дугпрпшнп ппбпљщаое оихпвпг 

стамбенпг статуса. 

  



4.4 Здравство 

 

СНАГЕ СЛАБПСТИ 
 Искуствп ЈЛС у реализацији активнпсти прпграма из пбласти 

здравства – Савет за здравље 

 Прганизпване здравственп-прпмптивне активнпсти у циљу 
пшуваоа здравља Рпма 

 Дпбар рад Дпма Здравља у раду са рпмскпм пппулацијпм 

 Дпступнпст здравствене защтите у граду и свим насељеним 
местима 

 Ппстпји План јавнпг здравља Ппщтине Врбас 2018-2025, кап и 
актуелан ЛАП за инклузију Рпма 

 Квалитетан рад ЦСР и НСЗ – мптивищу, усмеравају и пружају 
ппдрщку Рпмима и Рпмкиоама у пствариваоу права 
здравственпг псигураоа 

 Правп на бесплатне лекпве кпје пружа Ппщтина Врбас у 
сарадои са Центрпм за спцијални рад и апптекама 

 Изабрани лекар стпматплпг ппстпји  у свакпм насељенпм месту 

 Ппстпји изабрани гинекплпг у Дпму здравља 

 Ппстпји педијатар у Дпму здравља 

 Свим Рпмима је дпступна спцијална и здравствена защтита - сви 
имају дпступнп правп на здравствене коижице 

 Ппстпјаое и дпбар рад саветпвалищта за труднице 

 Дпступнпст снабдеваоем лекпвима у свакпм насељенпм месту 

 Редпвне бесплатне вакцине за Рпмску децу 

 Дпбра сарадоа институција и ПЦД у пбласти здравства 

 Не ппстпје дпвпљнп здравствених медијатпра, а 
прпблем у тпм смислу мпже бити мали брпј 
изјащоених припадника рпмске заједнице, щтп 
је један пд критеријума Министарства здравља 
за ангажпваое ЗМ 

 Неппстпјаое истраживаоа и систематизпваних 
ппдатака п здрављу Рпма и Рпмкиоа, брпју лица 
кпја имају здравствену коижицу, пбухвату деце 
здравственим прегледима, и сл. 

 Угрпженп репрпдуктивнп здравље Рпмкиоа и 
недпвпљна прпсвећенпст и едукација Рпмкиоа п 
репрпдуктивнпм здрављу 

 Сви спцијалнп угрпжени немају правп на 
бесплатне лекпве 

 Пгранишена дпступнпст набавке лекпва кпји нису 
на ппзитивнпј листи 

 Маоак медицинских кадрпва за рад на терену 

 Неппстпјаое услуге кућне неге у насељеним 
местима 

ЩАНСЕ ПРЕТОЕ 
 Унапређеое едукације Рпма и Рпмкиоа из пбласти здравља 

 Дпбијаое здравствене легитимације на пснпву плакщане 
прпцедуре за припаднике рпмске наципналнпсти 

 Интегрисане услуге - међусектпрска сарадоа свих устанпва на 
теритприји Ппщтине Врбас 

 Дпступнпст међунарпдних извпра финансираоа из кпнкурса за 
прпјекте из пбласти здравства 

 Кпнкурс министарства здравља за заппщљаваое здравствене 
медијатпрке 

 Пдлив здравствених радника из земље 

 Предрасуде заппслених и други ушесника према 
рпмскпј пппулацији 

 Некпнтрплисана миграција и оене ппследице – 
Рпми не ппседују инфпрмације п свпјпј 
здравственпј истприји када се преселе 

 Неинфпрмисанпст рпмске пппулације п правима 
из пбласти здравствене защтите 

 Незаинтереспванпст Рпма и Рпмкиоа за редпвне 
здравствене прегледе 

 Низак живптни стандард и лпщи хигијенски 
услпви станпваоа рпмскпг станпвнищтва  

 Рани уласци у сексуалне пднпсе  - ризици пд 
пплнп пренпсивих бплести, малплетнишке 
труднпће… 

 Пдбијаое вакцинације 

 
Пбласт здравства у ппщтини Врбас у ппгледу рпмске заједнице карактерище релативнп дпбра 

институципнална ппдрщка и дпступнпст здравствених услуга. Ппстпјаое Дпмa здравља и 

изабраних лекара (стпматплпг, гинекплпг, педијатар) у свакпм насељенпм месту, кап и 



саветпвалищта за труднице и дпступнпст редпвних бесплатних вакцина за рпмску децу, сведпше п 

настпјаоима да се ппбпљща приступ и унапреди квалитет здравствене защтите. Ппдрщка лпкалне 

сампуправе у пбезбеђиваоу права на здравственп псигураое, кап и дпступнпст бесплатних лекпва 

крпз сарадоу са Центрпм за спцијални рад, дпдатнп дппринпсе ппбпљщаоу здравственпг статуса 

рпмске заједнице. 

Ипак, изазпви пстају. Недпвпљан брпј здравствених медијатпра и недпстатак систематизпваних 

ппдатака п здрављу Рпма и Рпмкиоа птежавају прилагпђаваое мера специфишним пптребама пве 

заједнице. Пгранишена дпступнпст лекпва кпји нису на ппзитивнпј листи, кап и пдсуствп услуге 

кућне неге у насељеним местима, дпдатнп указују на пптребу за унапређеоем ппстпјећег система. 

Ппсебнп је прпблематишнп угрпженп репрпдуктивнп здравље Рпмкиоа, щтп захтева бпљу 

едукацију и щиру ппдрщку. 

Мпгућнпсти за напредак укљушују интензивнију едукацију п здравственим правима и превенцији 

бплести, бпљу међусектпрску сарадоу, кап и кприщћеое међунарпдних и наципналних прпграма 

финансираоа прпјеката у пбласти здравства. Пве прилике мпгу дппринети бпљпј 

инфпрмисанпсти, увпђеоу плакщаних прпцедура за дпбијаое здравствених легитимација, кап и 

заппщљаваоу здравствених медијатпра. 

С друге стране, претое пппут пдлива медицинских кадрпва у инпстранствп, предрасуда према 

рпмскпј пппулацији, недпвпљна инфпрмисанпст п правима и здравственпј защтити, кап и лпщи 

хигијенски услпви живпта, представљају пзбиљне изазпве. Пптребнп је спрпвести дпследне, 

системске и кпнтинуиране мере, уз активну сарадоу свих релевантних актера, какп би се 

пбезбедип пдржив напредак у здравственпј защтити рпмске заједнице. 

 

  



4.5 Социјална заштита 

 

СНАГЕ СЛАБПСТИ 
 Квалитетан и лиценциран струшни кадар - 

Струшан кадар у ЦСР, едукпван и сензибилисан 
за рад са рпмскпм заједницпм 

 Усппстављени механизми ппмпћи Рпмима – 
ппмпћ у натури, једнпкратна ппмпћ, нпвшана 
спцијална ппмпћ, саветпвалищте за брак и 
ппрпдицу, бесплатна правна ппмпћ, и сл 

 Усппстављен је мпбилни тим за инклузију Рпма 

 Квалитетан рад Црвенпг крста Врбас, ппсебнп 
рад Нарпдне кухиое 

 Дпбра међуинституципнална сарадоа 

 Дпбра сарадоа ЈЛС и ЦСР са прганизацијама 
цивилнпг друщтва кпје су активне у пбласти 
спцијалне защтите Рпма 

 Усвпјена лпкална Стратегија развпја спцијалне 
защтите 2013-2028. 

 Ппстпјаое спцијалне карте Рпма на лпкалнпм 
нивпу  

 Неппстпјаое евиденције рпмске пппулације, кап 
и размене ппдатака између институција  

 Неппстпјаое централнпг регистра ппдатака и 
тиме услпвљен недпстатак ппдатака 

 Недпвпљна финансијска средства на 
распплагаоу за рещаваое свих пптреба рпмскпг 
станпвнищтва 

 Недпвпљан брпј струшних радника на пружаоу 
лпкалних услуга 

 Неппстпјаое прпграма струшнпг псппспбљаваоа 
заппслених 

 Пгранишени капацитети и ресурси рпмских 
удружеоа за реализацију прпјеката из пбласти 
спцијалне защтите 

 Велики брпј кприсника нпвшане спцијалне 
ппмпћи 

 Недпстатак прпграмских активнпсти (нпр 
инпвативне услуге, радипнице, трибине, пбуке, 
ппсете, и слишнп) усмерених ка Рпмима 

ЩАНСЕ ПРЕТОЕ 
 Дпбар рад Еванђепске цркве у Куцури у пбласти 

инклузије Рпма 

 Ппстпјаое НВП кпје се баве спцијалним 
прпблемима рпмске заједнице и унапређеое 
оихпвих капацитета и умрежаваоа. 

 Финансијска и технишка ппдрщка дпмаћих и 
страних дпнатпра у пбласти спцијалнпг 
укљушиваоа Рпма 

 Укљушиваое већег брпја рпмске пппулације у 
прпцес спцијалне защтите – кап пружапци услуга 

 Исељаваое и миграције рпмскпг станпвнищтва 

 Присуствп предрасуда и дискриминације щире 
пппулације према рпмскпј пппулацији 

 Фпкус на једнпкратнпј спцијалнпј ппмпћи 

 Виспка стппа незаппсленпсти рпмске пппулације 

 Неппвереое рпмске пппулације у институције 
спцијалне защтите 

 Злпупптреба дпбијених средстава ппмпћи (нпр 
грађевински материјал или стамбени прпстпр) 

 Недпвпљна инфпрмисанпст рпмске заједнице п 
свпјим правима и пбавезама 

 Тещкпће у регулисаоу лишних дпкумената, пре 
свега збпг прпблема у пријави пребивалищта 

 Слаба укљушенпст заједнице у рещаваое 
прпблема. Ппстпјећа сарадоа је дпбра, иакп 
пгранишена. 

 

Пбласт спцијалне защтите за рпмску заједницу у ппщтини Врбас карактерище се ппстпјећим 
системпм ппдрщке и квалитетним струшним кадрпм, пре свега у Центру за спцијални рад (ЦСР), 
шији су радници едукпвани и сензибилисани за рад са рпмскпм пппулацијпм. Усппстављени су 
механизми ппмпћи, кап щтп су ппмпћ у натури, једнпкратна ппмпћ, нпвшана спцијална ппмпћ, 
бесплатна правна ппмпћ, саветпвалищте за брак и ппрпдицу, а ппстпјаое Мпбилнпг тима за 
инклузију Рпма, кап и спцијалне карте Рпма, дппринпсе ствараоу услпва за ефикаснију ппдрщку. 



Међуинституципнална сарадоа и сарадоа са прганизацијама цивилнпг друщтва, укљушујући и 
дпбар рад Црвенпг крста Врбас и Нарпдне кухиое, ппспещују квалитет и пбим пружених услуга. 

Међутим, изазпви пстају знашајни. Недпстатак централнпг регистра ппдатака п рпмскпј заједници 
и недпвпљна финансијска средства пгранишавају мпгућнпсти за системскп рещаваое прпблема. 
Недпвпљан брпј струшних радника, изпстанак струшнпг псппспбљаваоа заппслених и недпстатак 
инпвативних прпграмских активнпсти усмерених ка Рпмима смаоују ефикаснпст система 
спцијалне защтите. Пгранишени капацитети рпмских удружеоа за реализацију прпјеката, кап и 
велики брпј кприсника нпвшане спцијалне ппмпћи, указују на пптребу за дпдатним улагаоима у 
људске и финансијске ресурсе, кап и у изградоу ппвереоа Рпма у институције. 

Мпгућнпсти за унапређеое укљушују пслаоаое на ппстпјеће НВП, пппут пних кпје делују у Куцури, 
кап и кприщћеое финансијске и технишке ппдрщке дпмаћих и инпстраних дпнатпра. Јашаое 
капацитета невладиних прганизација и мпгућнпст већег укљушиваоа Рпма кап пружалаца услуга 
мпгу дппринети пдрживијем и инклузивнијем систему спцијалне защтите. Ипак, претое пппут 
миграција, сирпмащтва, дискриминације, неппвереоа Рпма у институције и фпкуса самп на 
једнпкратне пблике ппмпћи захтевају свепбухватнији приступ. Неппхпднп је систематишније 
прикупљаое ппдатака, инфпрмисаое рпмске заједнице п оихпвим правима и пбавезама, кап и 
ствараое стабилних механизама сарадое између свих релевантних актера ради дугпрпшнпг 
ппбпљщаоа пплпжаја Рпма у спцијалнпј защтити. 

 

 
  



5 ЦИЉЕВИ И МЕРЕ 

 

Радна група је дпнела пдлуку да се ЛАП фпкусира на пет пбласти кпје су предвиђене Стратегијпм 
2022.-2030. Тп су пбразпваое, заппщљаваое, станпваое, здравствп и спцијална защтита. У 
препстале три пбласти предвиђене Стратегијпм 2022.-2023. (), Ппщтина Врбас се не супшава са 
знашајним прпблемима, те је закљушенп да није пптребнп ппсебнп издвајати активнпсти из пвих 
пбласти, већ да се ппјединашне активнпсти укљуше у пбластима пбухваћеним ЛАП-пм. 

 

Ппщти циљ Лпкалнпг акципнпг плана за спцијалнп укљушиваое Рпма и Рпмкиоа у ппщтини Врбас 
за перипд 2025 - 2027. гпдине је: Унапређеое квалитета живпта Рпма и Рпмкиоа у ппщтини 
Врбас, уз ствараое услпва за оихпву већу  укљушенпст у друщтвене тпкпве заједнице. 

ЛАП има пет ппсебних циљева кпји дппринпсе пствареоу ппщтег циља, и тп пп један ппсебан циљ 
у свакпј пд пет кљушних пбласти релевантних за спцијалнп укљушиваое рпмске наципналне 
маоине - пбразпваое, заппщљаваое, станпваое, здравствена и спцијална защтита: 

Ппсебан циљ 1: Пбезбедити пптпун пбухват рпмске деце пбавезним пбразпваоем уз кпнтинуитет 
у щкплпваоу и пружаое ппдрщке щкплпваоу деце, младих и пдраслих. 

Ппсебан циљ 2: Унапређеое инфраструктуре и дпступнпсти кпмуналних услуга у рпмским 
насељима и пружаое ппдрщке у рещаваоу импвинскп-правних пднпса и пзакпоеоу бесправнп 
саграђених пбјеката. 

Ппсебан циљ 3: Прпщирене и унапређене спцијалне услуге и ппбпљщана  дпступнпст 
инфпрмација п  правима из пбласти спцијалне защтите. 

Ппсебан циљ 4:  Ппвећаое нивпа инфпрмисанпсти п унапређеоу здравља и ппбпљщаое 
здравственпг стаоа Рпма и Рпмкиоа. 

Ппсебан циљ 5: Унапредити инфпрмисаое Рпма и Рпмкиоа п прпграмима из пбласти 
заппщљаваоа.  

Ппсебни циљеви се пстварују реализацијпм већег брпја мера у свакпј ппсебнпј пбласти, а оихпва 
пстварљивпст се прати и мери на пснпву индикатпра исхпда, за кпје су утврђене базне и циљане 
вреднпсти. 

 

ПБРАЗПВАОЕ 

Ппсебан циљ: Пбезбедити пптпун пбухват рпмске деце пбавезним пбразпваоем уз кпнтинуитет у 
щкплпваоу и пружаое ппдрщке щкплпваоу деце, младих и пдраслих. 

Мере:  

1.1 Струшна ппдрщка ушеницима у пбразпваоу. 

1.2 Ппвећаое пбухвата пдраслих Рпма и Рпмкиоа пснпвним пбразпваоем. 

1.3 Материјална ппдрщка рпмскпј деци за укљушиваое и кпнтинуитет у пбразпваоу. 

1.4 Унапредити инфпрмисанпст рпдитеља деце и ушеника рпмске наципналнпсти п знашају ранпг 
развпја и кпнтинуитета пбразпваоа, и пружити ппдрщку у пствариваоу оихпвих права. 

 



СТАНПВАОЕ 

Ппсебан циљ: Унапређеое инфраструктуре и дпступнпсти кпмуналних услуга у рпмским 
насељима и пружаое ппдрщке у рещаваоу импвинскп-правних пднпса и пзакпоеоу бесправнп 
саграђених пбјеката. 

Мере:  

2.1 Мапираое пптреба рпмске пппулације - идентификпвати пптребе за унапређеое 
инфраструктуре, кпмуналних услуга и станпваоа у рпмским насељима 

2.2 Пбезбедити правну и технишку ппмпћ лицима рпмске наципналнпсти при рещаваоу 
импвинскп-правних пднпса у ппступку пзакпоеоа стамбених пбјекта. 

2.3 Унапређеое кпмуналних услуга у рпмским насељима. 

2.4 Ппдизаое свести п пшуваоу живптне средине и пдржаваое хигијене стамбених прпстпра и 
насеља. 

2.5 Унапређеое инфраструктуре у Рпмским насељима и услпва станпваоа рпмских ппрпдица. 
 

СПЦИЈАЛНА ЗАЩТИТА 

Ппсебан циљ: Прпщирене и унапређене спцијалне услуге и ппбпљщана  дпступнпст инфпрмација 
п  правима из пбласти спцијалне защтите. 

Мере:  

3.1 Идентификпвати пптребе рпмске пппулације у пбласти спцијалне защтите. 

3.2 Унапредити инфпрмисанпст припадника рпмске пппулације п пствариваоу права и услуга из 
пбласти спцијалне защтите. 

3.3 Псигурати спрпвпђеое и приступ ппстпјећим услугама спцијалне защтите уз унапређеое 
услуга. 

3.4 Псниваое свратищта за рпмску децу. 
 

ЗДРАВСТВЕНА ЗАЩТИТА 

Ппсебан циљ: Ппвећаое нивпа инфпрмисанпсти п унапређеоу здравља и ппбпљщаое 
здравственпг стаоа Рпма и Рпмкиоа. 

Мере:  

4.1 Ангажпваое рпмске здравствене сараднице  и утврђиваое пптреба рпмске пппулације за 
здравственпм защтитпм. 

4.2 Унапредити инфпрмисаое, едукацију и мптивацију рпмске пппулације из пбласти здравља и 
здравствене защтите. 

4.3 Пбезбедити већу дпступнпст здравствених услуга и защтите Рпмима и Рпмкиоама. 

 

ЗАППЩЉАВАОЕ 

Ппсебан циљ: Унапредити инфпрмисаое Рпма и Рпмкиоа п прпграмима из пбласти 
заппщљаваоа. 

Мере:  



5.1 Ппвећаое пбухвата незаппслених Рпма и Рпмкиоа у прпграмима инфпрмисаоа, едукације и 
функципналнпг и дпдатнпг пбразпваоа.



6 АКЦИОНИ ПЛАН  
 

Пвим Акципним планпм детаљнп се разрађују ппстављени циљеви (ппщти циљ и ппсебни циљеви). 

За сваки ппсебан циљ дефинисане су мере кпје дппринпсе пствареоу ппсебнпг циља. Уз сваку меру дате су следеће инфпрмације: тип 
мере, нпсилац и партнери, перипд спрпвпђеоа, финансијска средства (укупнп пптребна, пп гпдинама и пп извприма финансираоа). За 
сваку меру се такпђе навпди и да ли је пптребнп дпнети прппис кпјим се уређује спрпвпђеое мере и укпликп јесте, тп се такпђе навпди 
и кап активнпст кпју је пптребнп предузети какп би се целпкупна мера спрпвела.  

За сваку меру утврђене су активнпсти и прпјекти кпје треба реализпвати у пквиру мере. Уз сваку активнпст/прпјекат дефинисани су 
нпсипци активнпсти, партнери и пптребна финансијска средства (укупна, пп гпдинама и пп извприма финансираоа). 

Укупна вреднпст пвпг Акципнпг плана за перипд пд 2025.-2027. гпдине изнпси 49.255.000,00 динара, пд шега се из бучета ппщтине Врбас 
издваја 3.635.000,00 динара, а из псталих извпра (из дпнатпрских средстава, из Пперативнпг плана, из средстава других нпсилаца) 
45.620.000,00 динара. 

 

ППЩТИ ЦИЉ: Унапређеое квалитета живпта Рпма и Рпмкиоа у ппщтини Врбас, уз ствараое услпва за оихпву већу  укљушенпст у друщтвене тпкпве 
заједнице 

Ппказатељи на нивпу ппщтег циља (ппказатељи ефеката) 
Јединица 

мере 
Базна 

гпдина 
Базна 

вреднпст 
Циљна 
гпдина 

Циљна 
вреднпст 

Извпр прпвере 

Пбухват деце рпмске наципналнпсти средопщкплским 
пбразпваоем 

% 2022./2023. / 2027. 30% 
Извещтај средоих щкпла 

Брпј Рпма кпји су скинути са евиденције НСЗ збпг заппслеоа 
или сампзаппслеоа  у перипду 2025-2027. 

Брпј 2023. / 2027. 30 Извещтај НСЗ 

Брпј Рпма кпји не ппседује здравствену коижицу Брпј 2023. / 2027. 0 Извещтај Дпма здравља 

% дпмаћинстава рпмске наципналнпсти кпји прима нпвшану 
спцијалну ппмпћ 

% 2023. 50% 2027. 45% Извещтај ЦЗСР 

Удеп лица рпмске наципналнпсти кпји имају рещене 
импвинскп-правне пднпсе у пднпсу на укупан брпј лица 
рпмске наципналнпсти кпји су у прпцесу пзакпоеоа  

% 2024. / 2023. 40% Извещтај Пдељеоа за 
урбанизам 

  



ППСЕБАН ЦИЉ 1: Пбезбедити пптпун пбухват рпмске деце пбавезним пбразпваоем уз кпнтинуитет у щкплпваоу и пружаое ппдрщке щкплпваоу деце, 
младих и пдраслих. 

Ппказатељи на нивпу ппсебнпг циља (ппказатељи исхпда) 
Јединица 

мере 
Базна 

гпдина 
Базна 

вреднпст 
Циљна 
гпдина 

Циљна 
вреднпст 

Извпр прпвере 

Пбухват деце рпмске наципналнпсти пбавезним 
пбразпваоем - ПШ 

% 2024. / 2027. 100% Извещтаји пснпвних щкпла 

Пбухват деце рпмске наципналнпсти пбавезним 
пбразпваоем - ПУ 

% 2024. / 2027. 100% Извещтај ПУ 

Рпми и рпмкиое без щкплске спреме  или са непптпуним 
пснпвним пбразпваоем 

Брпј 2017. 135 2027 105 Извещтај ЈЛС 

 

 

МЕРА 1.1: Струшна ппдрщка ушеницима у пбразпваоу Тип мере: Инфпрмативнп-едукативнa 

Нпсилац мере: Пд. за друщтвене делатнпсти Партнери: Пснпвне Шкпле, Предщкплска устанпва 

Перипд спрпвпђеоа: 2025. – 2027. Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

330.000,00 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 2025: 330.000,00 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 

Пперативни план: 330.000,00 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Брпј ангажпваних педагпщких асистената Брпј 2024. 1 1 0 0 Извещтај Пдељеоа за др. дел. 

Брпј деце кпјпј је пружена ппдрщка при 
упису у ПШ 

Брпј 2024. 9 10 10 10 Извещтаји ПУ, ПШ и ПА 

Брпј ушеника инфпрмисаних п 
афирмативним мерама 

Брпј 2024. - 30 30 30 Извещтај педагпщкпг асистента 

 

Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери Рпк за Укупнп пптребна Вреднпсти фин. Вреднпсти фин. 



реализацију фин. средства 
(РСД) 

средства пп 
гпдинама (РСД) 

средства пп 
извприма (РСД) 

1.1.1 Ангажпваое педагпщкпг 
асистента 

ЈЛС – Пд. за 
друщтвене дел. 

ПШ, ПШ 2025.-2027. 330.00,00 2025: 330.000,00 
Пперативни 

план: 330.000,00 

1.1.2 Струшна ппдрщка деци рпмске 
наципналнпсти приликпм уписа у 
први разред ПШ 

ЈЛС – Пд. за 
друщтвене дел. 

ПА, ПШ, ПУ 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

1.1.3 Инфпрмисаое ушеника п 
кприщћеоу механизама 
афирмативних мера (разгпвпри 
ПА са ушеницима и рпдитељима) 

Педагпщки 
асистент - ПА 

ПШ, ПУ 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

1.1.4 Инфпрмисаое и дпдатне 
припреме рпмске деце за 
пплагаое квалификаципних 
испита (дпдатни шаспви) 

ЈЛС – Пд. за 
друщтвене дел. 

ПА, ПШ 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 

МЕРА 1.2: Ппвећаое пбухвата пдраслих Рпма и Рпмкиоа 
пснпвним пбразпваоем   

Тип мере: Инфпрмативнп-едукативнa 

Нпсилац мере: ПШ 20 Пктпбар Партнери: ЈЛС – Пд. за друщтвене дел. 

Перипд спрпвпђеоа: 2025.-2027. Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

/ 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 / 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 

/ 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Брпј Рпма кпји ппхађају ФПП Брпј 2024. 8 10 10 10 Извещтај ПШ 20 Пктпбар 

 

Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери 
Рпк за 

реализацију 
Укупнп пптребна 

фин. средства 
Вреднпсти фин. 

средства пп 
Вреднпсти фин. 

средства пп 



(РСД) гпдинама (РСД) извприма (РСД) 

1.2.1 Ппсете рпмским ппрпдицама и 
мптивисаое за ппхађаое ФПП 

ПШ 20 Пктпбар 
ЈЛС – Пд. за 
друщтвене дел. 

2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 

МЕРА 1.3: Материјална ппдрщка рпмскпј деци за 
укљушиваое и кпнтинуитет у пбразпваоу 

Тип мере: Инфпрмативнп-едукативнa; ппдстицајна 

Нпсилац мере: ЈЛС - Пд. за друщтвене дел. Партнери: ПЦД, ПШ, ПУ, ПА, СШ, ФППП, ЦСР, Мпбилни тим 

Перипд спрпвпђеоа: 2025.-2027. Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

585.000,00
 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 

2025: 195.000,00 

2026: 195.000,00 

2027: 195.000,00
 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 Пперативни план: 195.000,00 

Дпнатпрска средства: 
390.000,00

 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Ваушери дпдељени Рпмским ушеницима 
заврщних разреда 

Брпј 2024. 29 13 13 13 Извещтај Пд. за друщтвене дел. 

Ушеници рпмске наципналнпсти кпјима је 
пружена материјална ппдрщка 

Брпј 2024. - 60 60 60 Извещтај Пд. за друщтвене дел. 

 

Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери 
Рпк за 

реализацију 

Укупнп пптребна 
фин. средства 

(РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

гпдинама (РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

извприма (РСД) 

1.3.1 Утврђиваое пптреба рпмске 
деце за материјалним услпвима 
за редпвнп ппхађаое наставе – 
интерни упитник прганизација на 
теритприји ппщтине Врбас 

ЈЛС 
ПЦД, ПШ, ПУ, ПА 

Мпбилни тим 
2025. / / 

Из редпвних 
активнпсти 

1.3.2 Пбезбеђиваое учбеника и 
щкплскпг прибпра за ушенике 
рпмске наципналнпсти 

ЈЛС ПШ, ЦСР 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 



1.3.3 Пбезбеђиваое ужине за ушенике 
рпмске наципналнпсти кпји су 
спцијалнп угрпжени – 
регресирана цена ужине 

ЈЛС ПШ 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

1.3.4 Пбезбедити превпз ушеника ПШ, 
СШ и студената за ушенике 
рпмске наципналнпсти кпји су 
спцијалнп угрпжени 

ЈЛС ПШ 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 

1.3.5 

Прпмпција знашаја пбразпваоа 
дпдељиваоем награда 
ушеницима заврщних разреда ПУ, 
ПШ и СШ, ФППП (дпдела 
ваушера) 

ЈЛС 
ПУ, ПШ и СШ, 
ФППП 

2025.-2027. 585.000,00 

2025: 195.000,00 

2026: 195.000,00 

2027: 195.000,00 

Пперативни 
план: 195.000,00 

Дпнатпрска 
средства: 

390.000,00 

1.3.6 Регресиран бправак у ПУ за треће 
дете 

ЈЛС  2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

1.3.7 Награђиваое студената са 
најбпљим резултатима (пцена 
прекп 9) 

ЈЛС  2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 
  



 

МЕРА 1.4: Унапредити инфпрмисанпст рпдитеља деце и 
ушеника рпмске наципналнпсти п знашају 
ранпг развпја и кпнтинуитета пбразпваоа, и 
пружити ппдрщку у пствариваоу оихпвих 
права 

Тип мере: Инфпрмативнп-едукативнa 

Нпсилац мере: ПУ, ПШ, ПА Партнери: ЈЛС, ПЦД, 

Перипд спрпвпђеоа: 2025.-2027. Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

180.000,00 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 

2025:60.000,00 

2026:60.000,00 

2027:60.000,00 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 
Дпнатпрска средства: 

180.000,00 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Брпј радипница са рпдитељима рпмске 
деце 

Брпј 2024. - 3 3 3 Извещтаји ПУ и ПШ 

Брпј радипница са ушеницима ПШ Брпј 2024. - 3 3 3 Извещтаји ПУ и ПШ 

Брпј индивидуалних разгпвпра са 
рпдитељима 

Брпј 2024. - 30 30 30 Извещтај ПА 

 

Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери 
Рпк за 

реализацију 

Укупнп пптребна 
фин. средства 

(РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

гпдинама (РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

извприма (РСД) 

 

 

1.4.1 

Радипнице са рпдитељима 
рпмске деце п знашају ранпг и 
кпнтинуиранпг развпја и 
пбразпваоа, и правима и 
пбавезама из пбласти 
пбразпваоа 

ПУ, ПШ ПЦД 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 Радипнице са ушеницима 
заврщних разреда ПШ п знашају 

ЈЛС ПШ 2025.-2027. 180.000,00 2025:60.000,00 Дпнатпрска 
средства: 



1.4.2 кпнтинуитета пбразпваоа 2026:60.000,00 

2027:60.000,00 

180.000,00 

 

1.4.3 

Радипнице и индивидуални 
разгпвпри са децпм п знашају 
пбразпваоа, кап и правима из 
пбласти пбразпваоа 

ПУ, ПШ ПА, ЈЛС 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

1.4.4 Индивидуалне ппсете и 
разгпвпри са рпдитељима деце п 
знашају ранпг и кпнтинуиранпг 
развпја и пбразпваоа 

ПА  2025. -2027.  / / 
Из редпвних 

активнпсти 

  



ППСЕБАН ЦИЉ 2: Унапређеое инфраструктуре и дпступнпсти кпмуналних услуга у рпмским насељима и пружаое ппдрщке у рещаваоу импвинскп-
правних пднпса и пзакпоеоу бесправнп саграђених пбјеката 

Ппказатељи на нивпу ппсебнпг циља (ппказатељи исхпда) 
Јединица 

мере 
Базна 

гпдина 
Базна 

вреднпст 
Циљна 
гпдина 

Циљна 
вреднпст 

Извпр прпвере 

Легализпвани стамбени пбјекти у рпмским насељима % 2024. 30% 2027 35% 
Извещтај пдељеоа за 
урбанизам 

Ппкривенпст рпмских насеља асфалтираним унутращоим 
сапбраћајницама 

% 2017. 65% 2027 70% 
Извещтај пдељеоа за 
урбанизам 

 

 

МЕРА 2.1: Мапираое пптреба рпмске пппулације - 
идентификпвати пптребе за унапређеое 
инфраструктуре, кпмуналних услуга и 
станпваоа у рпмским насељима 

Тип мере: Инфпрмативнп-едукативнa 

Нпсилац мере: Пдељеое за урбанизам и прпстпрнп 
планираое, стамбенп-кпмуналне ппслпве и 
защтиту живптне средине (Пд. за урбанизам) 

Партнери: ПЦД, Мпбилни тим 

Перипд спрпвпђеоа: 2025. Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

/ 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 / 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 

/ 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Извещтај п мапираоу пптреба рпмскпг 
станпвнищтва из пбласти станпваоа 

Брпј 2024. 0 1 1 1 Извещтај Пдељеоа за 
урбанизам 

 

 

Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери Рпк за Укупнп пптребна Вреднпсти фин. Вреднпсти фин. 



реализацију фин. средства 
(РСД) 

средства пп 
гпдинама (РСД) 

средства пп 
извприма (РСД) 

 

2.1.1 

Анкетнп истраживаое и анализа 
пптреба за унапређеоем 
инфраструктуре и услпва 
станпваоа рпмских ппрпдица 

ЈЛС ПЦД, МТ 2025. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

2.1.2 Анализа статуса планских 
дпкумената и земљищта у 
рпмским насељима 

ЈЛС  2025. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

2.1.3 Утврђиваое пптреба за 
унапређеоем кпмуналних услуга 

ЈЛС ПЦД, МТ 2025. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 

МЕРА 2.2: Пбезбедити правну и технишку ппмпћ лицима 
рпмске наципналнпсти при рещаваоу 
импвинскп-правних пднпса у ппступку 
пзакпоеоа стамбених пбјекта 

Тип мере: Инфпрмативнп-едукативнa 

Нпсилац мере: Пдељеое за урбанизам Партнери: ПЦД 

Перипд спрпвпђеоа: 2025.-2027. Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

1.200.000,00
 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 2026: 1.200.000,00
 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 
Дпнатпрска средства: 

1.200.000,00
 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Рпми кприсници бесплатне правне ппмпћи Брпј 2024. - 20 20 20 Извещтај Пд. за урбанизам 

Саветпдавни разгпвпри из пбласти 
пзакпоеоа пбјеката 

Брпј 2024. - 20 20 20 Извещтај Пд. за урбанизам 

Рпмске ппрпдице кпјима је припремљена 
дпкументација у прпцесу пзакпоеоа 

Брпј 2024. 0 0 20 0 Извещтај Пд. за урбанизам 

 



Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери 
Рпк за 

реализацију 

Укупнп пптребна 
фин. средства 

(РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

гпдинама (РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

извприма (РСД) 

 

2.2.1 

Инфпрмисаое и пружаое 
саветпдавне ппмпћи крајоим 
кприсницима – бесплатна правна 
ппмпћ 

ЈЛС ПЦД 2025.-2027. / 
 

/ 

Из редпвних 
активнпсти 

 

2.2.2 

Едукација у вези пзакпоеоа 
пбјеката и градое у складу са 
закпнскпм регулативпм – 
саветпдавни разгпвпри 

ЈЛС ПЦД 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 

2.2.3 

Припрема дпкументације у 
прпцесу пзакпоеоа – пилпт 
прпјекат за 20 крајоих кприсника 

ЈЛС ЦСР, ПЦД 2026. 1.200.000,00 
2026: 

1.200.000,00 

Дпнатпрска 
средства: 

1.200.000,00 

2.2.4 Инфпрмисаое Рпма п прпграму 
енергетске санације пбјеката 

ЈЛС ПЦД 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 

МЕРА 2.3: Унапређеое кпмуналних услуга у рпмским 
насељима 

Тип мере: Инфраструктурна 

Нпсилац мере: Пдељеое за урбанизам Партнери: ЈКП Кпмуналац 

Перипд спрпвпђеоа: 2025.-2027. Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

380.000,00 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 

2025: 240.000,00 

2026: 140.000,00
 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 

ЈКП Кпмуналац: 380.000,00 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Ппстављени заједнишки кпнтејнери за 
прикупљаое птпада у рпмским насељима 

Брпј 2024. 0 3 0 0 Извещтај ЈКП Кпмуналац 

Брпј јавних шесми у рпмским насељима Брпј 2024. 0 1 1 1 Извещтај ЈКП Кпмуналац 



 

Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери 
Рпк за 

реализацију 

Укупнп пптребна 
фин. средства 

(РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

гпдинама (РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

извприма (РСД) 

 

2.3.1 

Пбезбеђиваое заједнишких 
кпнтејнера за прикупљаое 
птпада (Змајевп) 

ЈЛС ЈКП Кпмуналац 2025. 240.000,00 2025: 240.000,00 
ЈКП 

„Кпмуналац“: 
240.000,00 

 

2.3.2 Изградоа јавне шесме у Змајеву ЈЛС ЈКП Кпмуналац 2026. 140.000,00 2026: 140.000,00 
ЈКП 

„Кпмуналац“: 
140.000,00 

 

МЕРА 2.4: Ппдизаое свести п пшуваоу живптне средине 
и пдржаваое хигијене стамбених прпстпра и 
насеља 

Тип мере: Инфпрмативнп-едукативнa 

Нпсилац мере: Служба за защтиту живптне средине Партнери: / 

Перипд спрпвпђеоа:  Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

/ 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 / 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 

/ 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Радипнице за ппдизаое свести п пшуваоу 
живптне средине и пдржаваое хигијене 
стамбених 

Брпј 2024. 0 1 1 1 Извещтај Службе за ЗЖС 

Рпми кпјима је ппдељен материјал п 
защтити живптне средине 

Брпј 2024. - 100 100 100 Извещтај Службе за ЗЖС 

 

Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери 
Рпк за 

реализацију 
Укупнп пптребна 

фин. средства 
Вреднпсти фин. 

средства пп 
Вреднпсти фин. 

средства пп 



(РСД) гпдинама (РСД) извприма (РСД) 

 

2.4.1 

Инфпрмативне радипнице п 
ппдизаоу свести п пшуваоу 
живптне средине и пдржаваое 
хигијене стамбених прпстпра и 
насеља 

ЈЛС – Служба за 
ЗЖС 

/ 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 

2.4.2 

Израда и дистрибуција 
щтампанпг инфпрмативнпг и 
едукативнпг материјала п 
пшуваоу живптне средине и 
пдржаваоу хигијене стамбених 
прпстпра и насеља 

ЈЛС – Служба за 
ЗЖС 

/ 2025.-2027. / 

 

 

/ 

 

 

Из редпвних 
активнпсти 

 

 

МЕРА 2.5: Унапређеое инфраструктуре у Рпмским 
насељима и услпва станпваоа рпмских 
ппрпдица 

Тип мере: Инфраструктурна 

Нпсилац мере: Пдељеое за урбанизам Партнери: / 

Перипд спрпвпђеоа: 2026.-2027. Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

35.310.000,00 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 

2026: 11.310.000,00 

2027: 24.000.000,00
 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 ЈЛС: 2.600.000,00 

Дпнатпрска средства: 
32.710.000,00 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Дужина асфалтираних и рехабилитпваних 
сапбраћајница

 
m 2024 0 0 0 300 Извещтај Пдељеоа за 

урбанизам
 

Рпмске ппрпдице кпјима је пружена 
стамбена ппдрщка 

Брпј 2024 0 0 15 0 Извещтај Пдељеоа за 
урбанизам 

 



Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери 
Рпк за 

реализацију 

Укупнп пптребна 
фин. средства 

(РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

гпдинама (РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

извприма (РСД) 

 

2.5.1 
Прпјекат парцелације земљищта 
у насељу Змајевп 

ЈЛС  2026. 1.810.000,00 
2026: 

1.810.000,00 

Дпнатпрска 
средства: 

1.810.000,00  

 

2.5.2 

Израда прпјектнп-технишке 
дпкументације за 
инфраструктурнп уређеое 
насеља - Змајевп 

ЈЛС  2026. 2.000.000,00  
2026: 

2.000.000,00 

Дпнатпрска 
средства: 

2.000.000,00 

 

2.5.3 Изградоа атмпсферске 
канализације у Змајеву 

ЈЛС  2027. 22.000.000,00 
2027: 

22.000.000,00 

ЈЛС: 2.200.000,00 

Дпнатпрска 
средства: 

19.800.000 

 

2.5.4 Асфалтираое кплпвпза у Змајеву ЈЛС  2027. 2.000.000,00 
2027: 

2.000.000,00 

ЈЛС: 400.000,00 

Дпнатпрска 
средства: 
1.600.000 

 

2.5.5 

Стамбена ппдрщка рпмским 
ппрпдицама у зградама и кућама 
у власнищтву ЈЛС 

ЈЛС  2026. 7.500.000,00 
2027: 

7.500.000,00 

Дпнатпрска 
средства: 

7.500.000,00  

  



ППСЕБАН ЦИЉ 3: Прпщирене и унапређене спцијалне услуге и ппбпљщана  дпступнпст инфпрмација п  правима из пбласти спцијалне защтите 

Ппказатељи на нивпу ппсебнпг циља (ппказатељи исхпда) 
Јединица 

мере 
Базна 

гпдина 
Базна 

вреднпст 
Циљна 
гпдина 

Циљна 
вреднпст 

Извпр прпвере 

Прпценат  станпвнищтва рпмске наципналне маоине 
инфпрмисан п услугама и правима из спцијалне защтите 
путем активнпсти ЛАП-а 

% 2024. - 2027. 70 % Извещтај п реализацији ЛАП-а 

 

МЕРА 3.1: Идентификпвати пптребе рпмске пппулације у 
пбласти спцијалне защтите 

Тип мере: Инфпрмативнп-едукативнa 

Нпсилац мере: ЈЛС Партнери: ПЦД, ЦСР, ПА 

Перипд спрпвпђеоа: 2025. Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

/ 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 / 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 

/ 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Извещтај п мапираоу пптреба рпмскпг 
станпвнищтва из пбласти спцијалне 
защтите

 

Брпј
 

2024.
 

0
 

1
 

1
 

1
 

Извещтај Центра за спцијални 
рад

 

 

Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери 
Рпк за 

реализацију 

Укупнп пптребна 
фин. средства 

(РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

гпдинама (РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

извприма (РСД) 

3.1.1 Мапираое пптреба за 
унапређеоем услуга из пбласти 
спцијалне защтите (укљушујући и 
кприснике свратищта за децу) 

ЈЛС ПЦД, ЦСР, ПА 2025. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 



МЕРА 3.2: Унапредити инфпрмисанпст припадника 
рпмске пппулације п пствариваоу права и 
услуга из пбласти спцијалне защтите 

Тип мере: Инфпрмативнп-едукативнa 

Нпсилац мере: ЦСР Партнери: ЈЛС, ПЦД, ПА 

Перипд спрпвпђеоа: 2025.-2027. Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

45.000,00
 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 

2025: 15.000,00 

2026: 15.000,00 

2027: 15.000,00
 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 
Центар за спцијални рад: 

45.000,000 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Брпј радипница са рпмским удружеоима
 

Брпј 2024. - 1
 

1
 

1
 

Извещтај ЦСР 

Брпј састанака са рпмским удружеоима
 

Брпј 2024. - 5 5 5 Извещтај ЦСР 

Брпј рпмских ппрпдица са кпјима су 
пбављени разгпвпри 

Брпј 2024. 300 300 300 300 Извещтај ЦСР 

 

Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери 
Рпк за 

реализацију 

Укупнп пптребна 
фин. средства 

(РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

гпдинама (РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

извприма (РСД) 

 

3.2.1 
Састанци и радипнице са 
рпмским удружеоима и 
грађанкама и грађанима 

ЦСР ЈЛС 2025.-2027. 45.000,00 

2025: 15.000,00 

2026: 15.000,00 

2027: 15.000,00 

Центар за 
спцијални рад: 

45.000,00 

 

3.2.2 

Индивидуалне ппсете и 
разгпвпри и уппзнаваое рпмске 
пппулације са правима и 
пбавезама из пбласти спц. 
защтите 

ЦСР ПЦД, ПА 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти  

3.2.3 Инфпрмисаое грађана старијих 
пд 65 гпдина п услугама 
спцијалне защтите 

ЦСР ПЦД, ПА 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 



 

МЕРА 3.3: Псигурати спрпвпђеое и приступ ппстпјећим 
услугама спцијалне защтите уз унапређеое 
услуга 

Тип мере: Инфпрмативнп-едукативнa 

Нпсилац мере: ЦСР Партнери: ЈЛС, ЦК, НСЗ 

Перипд спрпвпђеоа: 2025-2027 Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

290.000,00
 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 

2025: 230.000,00 

2026: 30.000,00 

2027: 30.000,00 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 Пперативни план: 200.000,00 

Дпнатпрска средства: 90.000,00 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Кприсници једнпкратне ппмпћи
 

Брпј
 

2024.
 

900
 

900 900 900 Извещтај ЦСР
 

Пакети ппдрщке дпдељени рпмскпј деци 
млађпј пд 12 гпдина

 
Брпј 2024. 300 300 300 300 Извещтај ЦСР 

Рпми и Рпмкиое пбушени за пружаое 
услуга из спцијалне защтите 

Брпј 2024. 0 5 5 5 Извещтај ЈЛС 

Пдржане врщоашке радипнице Брпј 2024 0 1 1 1 Извещтај ЈЛС 

 

Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери 
Рпк за 

реализацију 

Укупнп пптребна 
фин. средства 

(РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

гпдинама (РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

извприма (РСД) 

3.3.1 Радипнице и семинари за 
струшнп псппспбљаваое 
заппслених у ЦЗСР 

ЦСР 
Кпмпра за 
спцијалну 
защтиту 

2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

3.3.2 Пбезбедити бесплатнп за 
најугрпженије Рпмске ппрпдице: 
пдећу, пбућу, материјалну ппмпћ 
(једнпкратна ппмпћ) 

ЦСР  2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

3.3.3 Дпдела пакетића ппдрщке за ЈЛС ЦСР 2025.-2027. / / Из редпвних 



децу млађу пд 12 гпдина активнпсти 

3.3.3 Пакети Црвенпг Крста за рпмске 
ппрпдице (храна, хигијена, 
пдећа) 

ЦК ЦСР 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 

3.3.4 

Пбука за Рпме и Рпмкиое за 
пружаое услуга из пбласти 
спцијалне защтите (ппмпћ у кући, 
негпватељице, и др.) 

ЦСР, ЈЛС 
Едукативни 
центар НС, НСЗ 

2025. 200.000,00 2025: 200.000,00 
Пперативни 

план: 200.000,00 

 

3.3.5 
Спрпвпђеое врщоашких 
едукација за бпрбу прптив 
дискриминације 

ЦК, ПШ ЦСР 2025.-2027. 90.000,00 

2025: 30.000,00 

2026: 30.000,00 

2027: 30.000,00 

Дпнатпрска 
средства: 
90.000,00 

 

 

3.3.6 

Пбушаваое/едукација Рпмских 
ПЦД за припрему прпјеката и 
спрпвпђеое активнпсти у вези са 
бпрбпм прптив дискриминације, 
насиља у ппрпдици, једнакпсти 
пплпва и др. 

Кппрдинаципнп 
телп за 
спрешаваое 
насиља 

 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 

МЕРА 3.4: Псниваое свратищта за (рпмску) децу Тип мере: Инфраструктурна 

Нпсилац мере: ЈЛС Партнери: Центар за спцијални рад 

Перипд спрпвпђеоа: 2026.-2027. Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

10.200.000,00 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 

2026: 600.000,00 

2027: 9.600.000,00
 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 ЈЛС: 600.000,00 

Дпнатпрска средства: 
9.600.000,00

 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Ппврщина ренпвиранпг пбјекта свратищта м2 2024 0 0 0 200 Извещтај ЈЛС 

Пдржане међугенерацијске активнпсти Брпј 2024. 0 0 0 3 Извещтај ЈЛС 



 

Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери 
Рпк за 

реализацију 

Укупнп пптребна 
фин. средства 

(РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

гпдинама (РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

извприма (РСД) 

3.4.1 Рещаваое правнп-импвинскпг 
статуса пбјекта 

ЈЛС ЦСР 2026. / / 
Из редпвних 

активнпсти  

 

3.4.2 

Израда прпјектнп-технишке 
дпкументације за уређеое 
пбјекта 

ЈЛС ЦСР 2026. 600.000,00 2026: 600.000,00 ЈЛС: 600.000,00  

 

3.4.3 Ренпвираое и ппремаое пбјекта ЈЛС ЦСР 2027. 9.600.000,00 
2027: 

9.600.000,00 

Дпнатпрска 
средства: 

9.600.000,00  

3.4.4. 
Финансираое рада свратищта ЈЛС ЦСР 2027. / / 

Из редпвних 
активнпсти 

3.4.5 Спрпвпђеое међугенерацијских 
активнпсти у свратищту 

ЈЛС ЦСР 2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти  

 
  



ППСЕБАН ЦИЉ 4: Ппвећаое нивпа инфпрмисанпсти п унапређеоу здравља и ппбпљщаое здравственпг стаоа Рпма и Рпмкиоа 

Ппказатељи на нивпу ппсебнпг циља (ппказатељи исхпда) 
Јединица 

мере 
Базна 

гпдина 
Базна 

вреднпст 
Циљна 
гпдина 

Циљна 
вреднпст 

Извпр прпвере 

Брпј припадника рпмске наципналнпсти кпји не ппседују 
здравствену коижицу 

Брпј 2024. / 2027. 0 
Извещтај Дпма здравља 

Пбухват Рпма и Рпмкиоа превентивним прегледима % 2024. / 2027. 30% Извещтај Дпма здравља 

Пбухват старијих (65+) рпмске наципналнпсти превентивним 
прегледима 

% 2024. / 2027. 80% 
Извещтај Дпма здравља 

 

МЕРА 4.1: Ангажпваое рпмске здравствене сараднице  и 
утврђиваое пптреба рпмске пппулације за 
здравственпм защтитпм 

Тип мере: Инфпрмативнп-едукативнa 

Нпсилац мере: ЈЛС – Савет за здравље Партнери: Дпм Здравља, Здравствена сарадница 

Перипд спрпвпђеоа: 2025.  Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

300.000,00
- 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 2025: 300.000,00
- 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 

Пперативни план: 300.000,00
- 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Ангажпване рпмске здравствене 
сараднице 

Брпј 2024. 0 1 0 0 Извещтај ЈЛС 

 

Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери 
Рпк за 

реализацију 

Укупнп пптребна 
фин. средства 

(РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

гпдинама (РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

извприма (РСД) 

4.1.1 Ангажпваое рпмске здравствене 
сараднице 

ЈЛС ДЗ 2025. 300.000,00 2025: 300,000,00 
Пперативни 

план: 300.000,00 

4.1.2 Мапираое пптреба из пбласти Здравствена ДЗ - 2025. / / Из редпвних 



здравствене защтите сарадница ппливалентна 
патрпнажа 

активнпсти 

 

МЕРА 4.2: Унапредити инфпрмисаое, едукацију и 
мптивацију рпмске пппулације из пбласти 
здравља и здравствене защтите. 

Тип мере: Инфпрмативнп-едукативнa 

Нпсилац мере: ЈЛС – Савет за здравље Партнери: ДЗ 

Перипд спрпвпђеоа: 2025.-2027. Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

/
 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 / 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 

/ 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Брпј инфпрмисаних Рпма и Рпмкиоа из 
пбласти здравствене защтите 

Брпј 2024. - 100 100 100 Извещтај Савета за здравље 

Брпј радипница из пбласти здравља са 
Рпмскпм заједницпм 

Брпј 2024 - 8 8 8 Извещтај ДЗ 

 

Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери 
Рпк за 

реализацију 

Укупнп пптребна 
фин. средства 

(РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

гпдинама (РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

извприма (РСД) 

4.2.1 Спрпвпђеое прпграма 
здравствене едукације 
(репрпдуктивнп здравље, щкпла 
рпдитељства, имунизација, 
ппаснпсти пп здравље, менталнп 
здравље...) 

ЈЛС – Савет за 
здравље 

ДЗ 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

4.2.2 Индивидуалнп инфпрмисаое 
рпмске пппулације п 

ЈЛС – Савет за 
здравље 

ДЗ, Здравствена 
сарадница 

2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 



здравственпј защтити 

4.2.3 Израда и дистрибуција дпступнпг 
инфпрмативнпг/едукативнпг 
материјала из пбласти 
здравствене защтите 

ЈЛС – Савет за 
здравље 

ДЗ 2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 

 

МЕРА 4.3: Пбезбедити већу дпступнпст здравствених 
услуга и защтите Рпмима и Рпмкиоама. 

Тип мере: Инфпрмативнп-едукативнa 

Нпсилац мере: ЈЛС – Савет за здравље Партнери: ДЗ, Ппщта бплница 

Перипд спрпвпђеоа: 2025.-2027. Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

/ 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 / 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 

/ 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Брпј прганизпваних акција превентивних 
прегледа Рпма и Рпмкиоа 

Брпј 2024. 2 3 3 3 Извещтај Савета за здравље 

Брпј Рпма и Рпмкиоа кпјима је пружена 
директна здравствена ппдрщка 

Брпј 2024. - 100 100 100 Извещтај Здравствене 
сараднице 

Брпј старијих пд 65+ кпјима је пружена 
дпдатна здравствена ппдрщка 

Брпј 2024 - 20 20 20 Извещтај Здравствене 
сараднице 

 

 

Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери 
Рпк за 

реализацију 

Укупнп пптребна 
фин. средства 

(РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

гпдинама (РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

извприма (РСД) 

4.3.1 Прганизпваое акција ЈЛС – Савет за ДЗ, Ппщта 2025.-2027. / / Из редпвних 



превентивних прегледа Рпма и 
Рпмкиоа 

здравље бплница, ПЦД активнпсти 

4.3.2 Директна ппдрщка Рпмима и 
Рпмкиоама у пствариваоу права 
из пбласти здравствене защтите 

ЈЛС – Савет за 
здравље 

Здравствена 
сарадница, ПЦД 

2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

4.3.3  Пбилазак и здравствена ппдрщка 
Рпмима и Рпмкиоама старијим 
пд 65+ 

ЈЛС – Савет за 
здравље 

Здравствена 
сарадница, ПЦД 

2025.-2027. / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 

  



ППСЕБАН ЦИЉ 5: Унапредити инфпрмисаое Рпма и Рпмкиоа п прпграмима из пбласти заппщљаваоа 

Ппказатељи на нивпу ппсебнпг циља (ппказатељи исхпда) 
Јединица 

мере 
Базна 

гпдина 
Базна 

вреднпст 
Циљна 
гпдина 

Циљна 
вреднпст 

Извпр прпвере 

Брпј Рпма на евиденцији НСЗ Брпј 2019. 29 2027. 20 Извещтај НСЗ 

Брпј Рпма и Рпмкиоа кприсника активних мера 
заппщљаваоа 

Брпј 2023. / 2027. 10 Извещтај НСЗ 

 

МЕРА 5.1: Ппвећаое пбухвата незаппслених Рпма и 
Рпмкиоа у прпграмима инфпрмисаоа, 
едукације и функципналнпг и дпдатнпг 
пбразпваоа 

Тип мере: Инфпрмативнп-едукативнa 

Нпсилац мере: ЈЛС Партнери: НСЗ, ПЦД 

Перипд спрпвпђеоа: 2025-2027 Пптребне измене прпписа: не 

Укупнп прпцеоена 
финансијска 
средства за меру 
(РСД): 

435.000,00
 

Вреднпсти фин. 
средстава пп гпдинама 
(РСД):

 

2025: 145.000,00 

2026: 145.000,00 

2027: 145.000,00
 

Вреднпсти  фин. средстава 
пп извприма финансир.:

 

ЈЛС: 435.000,00
 

Ппказатељи на нивпу мере (ппказатељи 
резултата)

 
Јединица 

мере
 

Базна 
гпдина

 
Базна 

вреднпст
 

Циљне вреднпсти
 

Извпр прпвере
 

2025.
 

2026.
 

2027.
 

Кприсници пбука у ЕДУ Центру  Брпј 2024. 0 5 5 5 Извещтај НСЗ 

Брпј Рпма на пбукама за предузетнищтвп Брпј 2024. 10 10 10 10 Извещтај НСЗ и РРА 

Мптиваципне пбуке Брпј 2024. 20 20 20 20 Извещтај НСЗ 

 

Пзнака Назив активнпсти Нпсилац Партнери 
Рпк за 

реализацију 

Укупнп пптребна 
фин. средства 

(РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

гпдинама (РСД) 

Вреднпсти фин. 
средства пп 

извприма (РСД) 

5.1.1 Инфпрмисаое и мптивисаое 
рпмске пппулације за 
пријављиваое на НСЗ и  ушещће у 

НСЗ ЈЛС, ПЦД  / / 
Из редпвних 

активнпсти 



прпграмима и пбукама НСЗ 

5.1.2 Инфпрмисаое п кпнкурсу за 
субвенције за сампзаппщљаваое 

ЈЛС НСЗ  / / 
Из редпвних 

активнпсти 

5.1.3 Инфпрмисаое п кпнкурсу за 
субвенције за нпва радна места 

ЈЛС НСЗ  / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 

5.1.4 

Ппдрщка лицима рпмске 
наципналнпсти за стицаое 
неппхпдних лиценци, 
сертификата и сл., за спрпвпђеое 
ппслпва недпстајућих прпфила 
(трпщкпви пута) 

ЈЛС 
НСЗ, Еду центар 
НС 

2025.-2027. 435.000,00 

2025: 145.000,00 

2026: 145.000,00 

2027: 145.000,00 

ЈЛС: 435.000,00 

5.1.5 Прганизпваое пбука из пбласти 
предузетнищтва, у сарадои са 
НСЗ, Регипналнпм развпјнпм 
агенцијпм „Башка“ (РРА Башка) 

ЈЛС НСЗ, РРА  / / 
Из редпвних 

активнпсти 

5.1.6 Мптиваципне пбуке за 
заппщљаваое 

НСЗ ЈЛС  / / 
Из редпвних 

активнпсти 

 

 



7 ОКВИР ПРОГРАМСКОГ БУЏЕТА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ АКЦИОНОГ 
ПЛАНА  

 

Усвајаоем Лпкалнпг акципнпг плана за спцијалнп укљушиваое Рпма и Рпмкиоа у ппщтини Врбас 
за перипд 2025.-2027. гпдине стварају се услпви за дпследнп спрпвпђеое предвиђених мера и у 
пквиру оих дефинисаних активнпсти, уз пбезбеђиваое пптребних финансијских ресурса, какп из 
бучета ппщтине Врбас за перипд у кпјем ће се спрпвпдити Лпкални акципни план, такп и из други 
извпра. Ппред тпга, велики брпј предвиђених активнпсти ће се спрпвпдити из редпвних 
активнпсти нпсилаца, такп да није пптребнп предвидети дпдатна нпвшана средства. 

Када гпвпримп п активнпстима кпје се неће спрпвпдити из редпвних активнпсти, Акципни план 
садржи и прпцену оихпвих трпщкпва; с тим у вези је неппхпднп врщити пдгпварајуће планираое 
дефинисаних расхпда, а према мерама и активнпстима предвиђеним у кпнкретним прпграмима 
из бучета Ппщтине. На тај нашин се пстварују циљеви прпграмскпг бучетираоа.   

С тим у вези, приликпм ппстављаоа пднпса између активнпсти из Акципнпг плана, рпкпва 
предвиђених за оихпву реализацију и извпра финансираоа, један пд важних шинилаца је била и 
динамика планираоа и спрпвпђеоа прпграмских активнпсти/прпјеката предвиђених за 
финансираое из бучета са једне стране, пднпснп дпнатпрских средстава са друге стране. Ппред 
сппменутих редпвних активнпсти, ппједине активнпсти се већ финансирају из извпра других нивпа 
власти, пднпснп из средстава дпнатпра (ташније, план је да се финансирају из пвих извпра), такп да 
је оихпвим укљушиваоем у Лпкални акципни план ппстпјећа платфпрма за рещаваое пдређених 
кљушних питаоа дпдатнп пјашана, стратещки и на практишан нашин.  

У табелама у наставку су представљене активнпсти за шије спрпвпђеое су предвиђена средства из 
бучета ппщтине Врбас у 2025. гпдини (табела брпј 15), кап и активнпсти кпје ће бити финансиране 
из ппщтинскпг бучета у 2026. гпдини (табела брпј 16) и у 2027. гпдини (табела брпј 17). Кап щтп је 
наппменутп, активнпсти из Акципнпг плана ће се финансирати и из других извпра финансираоа, 
какп дпнатпрских, такп и из извпра других нивпа власти (у највећем брпју слушајева, крпз оихпве 
редпвне активнпсти). У табели брпј 18 је приказанп финансираое из дпнатпрских и других извпра.  

Ппред наведенпг где су пквирнп већ ппзнати извпри/дпнатпри, кап и изнпси, у пквиру псталих 
извпра финансираоа у Акципнпм плану, а имајући у виду перипд пд три гпдине реализације ЛАП-
а, приказане су мпгућнпсти аплицираоа за дпнатпрска средства. У складу са тиме, примеоен је 
приступ да је свуда где су преппзнате пптребе и мпгућнпсти за дпнатпрским средствима 
назнашенп (су)финансираое из дпнатпрских средстава (ташније, кап мпгућнпст аплицираоа на 
разним кпнкурсима).   

Псим тпга, дпнатпрска средства пп извприма и изнпсима (кап и наменама за кпје се пбјављују 
кпнкурси), затим дужини трајаоа свакпг прпјекта и прпцеоене изнпсе кпји би се пднпсили на 
рпмску пппулацију (кприснике) у пвпм тренутку није билп мпгуће свуда прецизнп прпценити; пвп 
пре свега из разлпга щтп су прпјекти кпји се финансирају деп већих прпграма усмерених не самп 
на групе кприсника/наципналне маоине, већ и на друге врсте кприсника, кап щтп су ппрпдице, 
незаппслени, пдређене спцијалне групе (дакле, без назнаке пп наципналнпј припаднпсти).   

 

 



 

 

Табела 15: Средства из бучета ппщтине Врбас за спрпвпђеое активнпсти ЛАП-а за спцијалнп 
укљушиваое Рпма и Рпмкиоа  за 2025. гпдину  

Ред.бр. Пзнака 
активнпсти 

Активнпст Финансираое из 
бучета ппщтине 
Врбас у 2025. гпдини 

1 5.1.4 
Ппдрщка лицима рпмске наципналнпсти за стицаое 
неппхпдних лиценци, сертификата и сл., за спрпвпђеое 
ппслпва недпстајућих прпфила (трпщкпви пута) 

145.000,00 

  Укупнп: 145.000,00 

 

 

Ппједине активнпсти, кап щтп је наведенп у Акципнпм плану, планиране су за спрпвпђеое у 
перипду вище гпдина, а ппшев пд 2025. гпдине. Из наведенпг разлпга те активнпсти није билп 
мпгуће бучетирати, пднпснп за оих предвидети средства у тренутку припреме пвпг дпкумента, 
ппсебнп укпликп је оихпвп спрпвпђеое услпвљенп претхпднпм израдпм пдређених анализа, 
прикупљаоем ппдатака и прпцена, ствараоем базе ппдатака и слишнп.   

     

 

Табела 16: Средства из бучета ппщтине Врбас за спрпвпђеое активнпсти ЛАП-а за спцијалнп 
укљушиваое Рпма и Рпмкиоа  за 2026. гпдину  

Ред.бр. Пзнака 
активнпсти 

Активнпст Финансираое из 
бучета ппщтине 
Врбас у 2026. гпдини 

1 3.4.2 
Израда прпјектнп-технишке дпкументације за уређеое 
пбјекта 

600.000,00 

2 5.1.4 
Ппдрщка лицима рпмске наципналнпсти за стицаое 
неппхпдних лиценци, сертификата и сл., за спрпвпђеое 
ппслпва недпстајућих прпфила (трпщкпви пута) 

145.000,00 

  Укупнп: 745.000,00 

 
  



Табела 17: Средства из бучета ппщтине Врбас за спрпвпђеое активнпсти ЛАП-а за спцијалнп 
укљушиваое Рпма и Рпмкиоа  за 2027. гпдину   

Ред.бр. Пзнака 
активнпсти 

Активнпст Финансираое из 
бучета ппщтине 
Врбас у 2027. гпдини 

 

1 

 

2.5.3 Изградоа атмпсферске канализације у Змајеву 2.200.000,00 

 

2 
2.5.4 

 

Асфалтираое кплпвпза у Змајеву 
400.000,00 

 

 

3 

5.1.4 
Ппдрщка лицима рпмске наципналнпсти за стицаое 
неппхпдних лиценци, сертификата и сл., за спрпвпђеое 
ппслпва недпстајућих прпфила (трпщкпви пута) 

145.000,00 

  Укупнп: 2.745.000,00 

 

 Табела 18: Активнпсти ЛАП-а за спцијалнп укљушиваое Рпма и Рпмкиоа за перипд 2025.-2027. гпдине 
за шије спрпвпђеое се пбезбеђују средства из других извпра 

Ред.бр. Пзнака 
активнпсти 

Активнпст Изнпс и извпр 
финансираоа  

 

1 

 

1.1.1 Ангажпваое педагпщкпг асистента 

330.000,00– 
Пперативни план 
(2025.) 

 

 

2 

 

1.3.5 
Прпмпција знашаја пбразпваоа дпдељиваоем награда 
ушеницима заврщних разреда ПУ, ПШ и СШ, ФППП 
(дпдела ваушера) 

195.000,00 – 
Пперативни план 
(2025.); 390.000,00 – 
Дпнатпрска средства 
(2026., 2027.) 

 

3 1.4.2 
Радипнице са ушеницима заврщних разреда ПШ п знашају 
кпнтинуитета пбразпваоа 

180.000,00 -  

Дпнатпрска средства 
(2025.-2027.) 

 

4 
2.2.3 

Припрема дпкументације у прпцесу пзакпоеоа – пилпт 
прпјекат за 20 крајоих кприсника 

1.200.000,00 – 
Дпнатпрска средства 
(2026.) 

 

5 

 

2.3.1 

Пбезбеђиваое заједнишких кпнтејнера за прикупљаое 
птпада (Змајевп) 

240.000,00 -ЈП 
„Кпмуналац“ (2025.) 

 

6 

 

2.3.2 

 

Изградоа јавне шесме у Змајеву 

140.000,00 -ЈП 
„Кпмуналац“ (2026.) 



 

7 
2.5.1 

 

Прпјекат парцелације земљищта у насељу Змајевп 

1.810.000,00 – 
Дпнатпрска средства 
(2026.) 

 

8 
2.5.2 

Израда прпјектнп-технишке дпкументације за 
инфраструктурнп уређеое насеља - Змајевп 

2.000.000,00 – 
Дпнатпрска средства 
(2026.) 

 

9 
2.5.3 

 

Изградоа атмпсферске канализације у Змајеву 

19.800.000,00 -
Дпнатпрска средства 
(2027.) 

 

10 
2.5.4 

 

Асфалтираое кплпвпза у Змајеву 

1.600.000,00 -
Дпнатпрска средства 
(2027.) 

11 
2.5.5 

Стамбена ппдрщка рпмским ппрпдицама у зградама и 
кућама у власнищтву ЈЛС 

7.500.000,00 -
Дпнатпрска средства 
(2027.) 

 

12 
3.2.1 

Састанци и радипнице са рпмским удружеоима и 
грађанкама и грађанима 

45.000,00 – Центар за 
спцијални рад (2025.-
2027.) 

 

13 

 

3.3.4 

Пбука за Рпме и Рпмкиое за пружаое услуга из пбласти 
спцијалне защтите (ппмпћ у кући, негпватељице, и др.) 

200.000,00 – 
Пперативни план 
(2025.) 

 

14 

 

3.3.5 

Спрпвпђеое врщоашких едукација за бпрбу прптив 
дискриминације 

90.000,00 – 
Дпнатпрска средства 
(2025.-2027.) 

 

15 
3.4.3 

 

Ренпвираое и ппремаое пбјекта 

9.600.000,00 – 
Дпнатпрска средства 
(2027.) 

 

16 
4.1.1 

Ангажпваое рпмске здравствене сараднице 300.000,00 – 
Пперативни план 
(2025.) 

  Укупнп: 45.620.000,00 

 

Финансираое предвиђених мера, пп предлпженим активнпстима у пквиру ппјединих ппсебних 
циљева ЛАП-а пптребнп је пбезбедити у бучету на пснпву пдлуке (пдлука) п бучету ппщтине у 
перипду спрпвпђеоа Акципнпг плана, ташније у перипду 2025.-2027. гпдине. У складу са Упутствпм 
за израду прпграмскпг бучета, спрпвпђеое мера је пптребнп планирати кап прпграмску активнпст 
(текућа и кпнтинуирана делатнпст кприсника бучета, шијим спрпвпђеоем се ппстижу циљеви кпји 
дппринпсе пствареоу циљева Прпграма), пднпснп кап прпјекат. Ппсматранп са аспекта пбласти 
кпје су пбухваћене ЛАП-пм, мере и активнпсти су разлпжене пп ппсебним циљевима, ташније, у 
пквиру ппсебних циљева: 

       



Ппсебан циљ 1: Пбезбедити пптпун пбухват рпмске деце пбавезним пбразпваоем уз 
кпнтинуитет у щкплпваоу и пружаое ппдрщке щкплпваоу деце, младих и пдраслих 

Предлпжене мере у пквиру пвпг ппсебнпг циља су усмерене ка већем пбухвату/укљушиваоу деце 
у пбразпваое, али и ка ппвећаоу пбухвата пдраслих пснпвним пбразпваоем. Пптпун пбухват 
ппдразумева и кпнтинуитет у пбразпваоу, стпга мере и припадајуће активнпсти укљушују ппдрщку 
у пбразпваоу, крпз инфпрмисаое и ппдрщку при упису деце у щкплу, материјалну ппмпћ кпја се 
пгледа у пбезбеђиваоу бесплатних учбеника и щкплскпг прибпра, те пбезбеђиваое ужине (крпз 
регресиране цене за угрпжене категприје) и превпза ушеника. У вези са пбезбеђиваоем 
кпнтинуитета у пбразпваоу предвиђене су активнпсти усмерене на рад са рпдитељима, крпз 
радипнице и индивидуалне разгпвпре. Већина активнпсти у пквиру пвпг ппсебнпг циља ће се 
спрпвпдити крпз редпвне активнпсти нпсилаца, дпк ће за ппједине кпје нису предвиђене 
редпвним активнпстима финансираое бити пбезбеђиванп крпз дпнатпрска средства, кап и крпз 
финансираое из Пперативнпг плана Мпбилнпг тима за инклузију Рпма.  

 

Ппсебан циљ 2: Унапређеое инфраструктуре и дпступнпсти кпмуналних услуга у рпмским 
насељима и пружаое ппдрщке у рещаваоу импвинскп-правних пднпса и пзакпоеоу бесправнп 
саграђених пбјеката 

Крпз пвај ппсебан циљ настпји се пдгпвприти на пптребе рпмске пппулације у пбласти станпваоа, 
те је пре свега предвиђенп мапираое пптреба, какп би се на најбпљи нашин идентификпвале 
пптребе за унапређеоем инфраструктуре и кпмуналних услуга у рпмским насељима. Какп је са 
станпваоем ускп ппвезана прпблематика импвинскп-правних  пднпса, ппсебнп у ппгледу 
пзакпоеоа бесправнп изграђених пбјеката, предвиђена је ппдрщка крпз саветпваое, 
инфпрмисаое и припрему дпкументације за пзакпоеое. Уз ппбпљщаое кпмуналних услуга 
неизпставнп су ппвезана питаоа ппдизаоа свести п пшуваоу живптне средине и пдржаваоа 
хигијене стамбених прпстпра, такп да је предвиђена ппсебна мера у пвпј пбласти, те са опм 
ппвезане активнпсти. Деп активнпсти има за циљ да пружи кпнкретну ппдрщку у ппбпљщаоу 
инфраструктуре и пружаоа услуга, такп да је за оихпвп спрпвпђеое предвиђена дпнатпрска 
ппдрщка, кап и ппдрщка лпкалне сампуправе. У тпм смислу  лпкална сампуправа ће издвпјити 
средства за изградоу атмпсферске канализације и асфалтираое кплпвпза у једнпм пд насеља; пва 
средства мпгу бити предвиђена у пквиру прпграма 1 – станпваое, урбанизам и прпстпрнп 
планираое, прпграмска активнпст 0004 – стамбена ппдрщка.  

 

Ппсебан циљ 3: Прпщирене и унапређене спцијалне услуге и ппбпљщана  дпступнпст 
инфпрмација п  правима из пбласти спцијалне защтите 

Активнпсти из Акципнпг плана у пквиру пвпг ппсебнпг циља заппшиоу мапираоем пптреба за 
унапређеоем услуга из пбласти спцијалне защтите. План је да се унапреди инфпрмисанпст рпмске 
пппулације у ппгледу пствариваоа права и услуга из пбласти спцијалне защтите, затим да се 
ппбпљща приступ услугама и на крају унапређеое самих услуга. Једна пд мера предвиђа 
псниваое свратищта за рпмску децу, за ренпвираое и ппремаое кпјег пбјекта су предвиђена 
дпнатпрска средства, дпк ће ппщтина издвпјити средства за припрему прпјектнп-технишке 
дпкументације за уређеое пбјекта:  финансираое је мпгуће предвидети у прпграму 11 – спцијална 
и дешија защтита.  

Финансираое пбука, радипница и врщоашких едукација је предвиђенп из дпнатпрских средстава 
и из Пперативнпг плана Мпбилнпг тима за инклузију Рпма.  



Активнпсти у пквиру пвпг ппсебнпг циља ће, ппред ппщтине, спрпвпдити Центар за спцијални рад 
и Црвени крст.  

 

Ппсебан циљ 4: Ппвећаое нивпа инфпрмисанпсти п унапређеоу здравља и ппбпљщаое 
здравственпг стаоа Рпма и Рпмкиоа 

У пквиру пвпг ппсебнпг циља мере и припадајуће активнпсти су усмерене на унапређеое 
инфпрмисаоа, едукацију и мптивацију рпмске пппулације у пбласти здравља и здравствене 
защтите. Нагласак је на пбезбеђеоу веће дпступнпсти здравствених услуга и здравствене защтите, 
те је предвиђенп ангажпваое рпмске здравствене сараднице у 2025., шији ангажман би се 
финансирап из средстава Пперативнпг плана мпбилнпг тима за инклузију Рпма. Активнпсти у 
циљу здравствене едукације и инфпрмисаоа п здравственпј защтити, те кпнкретнп превентивни 
прегледи, предвиђени су да се спрпвпде крпз редпвне активнпсти нпсилаца (Дпм здравља, Ппщта 
бплница, кап и прганизације цивилнпг друщтва).  

 

Ппсебан циљ 5: Унапредити инфпрмисаое Рпма и Рпмкиоа п прпграмима из пбласти 
заппщљаваоа 

 

У највећпј мери ће се пвај ппсебни циљ спрпвпдити у сарадои и/или у кппрдинацији са 
Наципналнпм службпм за заппщљаваое, кап и прганизацијама цивилнпг друщтва кпје заступају 
интересе рпмске наципналне маоине. Ппред инфпрмисаоа и мптивисаоа рпмске пппулације за 
пријављиваое кпд Наципналне службе за заппщљаваое, пбавещтаваоа п кпнкурсима за 
заппщљаваое и сампзаппщљаваое, лпкална сампуправа је предвидела ппдрщку лицима рпмске 
наципналнпсти за стицаое неппхпдних лиценци, сертификата и слишнп, за спрпвпђеое ппслпва 
недпстајућих прпфила и у тпм циљу ће пбезбедити средства за ппкриће трпщкпва пута какп би 
кандидати несметанп мпгли ппхађати пве пбуке и радипнице; пва средства је мпгуће је 
предвидети у пквиру прпграма 3 – лпкални екпнпмски развпј, прекп прпграмских активнпсти 
1501-0002 – мере активне пплитике заппщљаваоа, пднпснп прекп 1501-0003 – ппдстицаји за 
развпј предузетнищтва. 

 

 


